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KIK18H

0 ‘rbek15Mon Kespublika3l Kaarlar layyorlasll MIHy claslln
la’HTnw6 HaTtTta bosslcblanTt 1$lor AlMBAya21lMalant bel8lMab bercll.
Yncla ayTs3a, o‘anmycbllart w(elleklmal nyo”at3bl, laiclorH
0 ‘anYcbllar layyorlasb Ta3alalan8a kava e’nbor berlM*an. Bu ya2ilaw
atal8a osbln3Ma 1a’HT bosgrcblarxc3a LU Tan, 3babar, ylloya*,
respublika, xalsaro rrayoscla oYkar/lac™an an olfTplaclalan Tubl T
abarrnyal8a e8a. Oaylal Te3e Markar! bosbcblHéa oUkarllaclA®an blaba
lanloylnlné lesl usmH o‘anycbllar bLLU tlanTt WNasaoTy baHcHasMa ya
Kac!rlar layyorlasMa en& iisboncbH manl boUlrb soltoscla. Kntyo Mat
cUnsaur o‘alnlacH8an akaclertk 1k3eylar o‘any r~aspa 70 3o0alllk
»FOTyoclan oHTtplacla Tasalalan® o‘any preatell kwllgan. Markur
KKODb a3031lM ana 3bu pre”te( lasbkll elacH. LLicla kITyonT§ narany
Tasablan, kityoYly eletewlar ya nlarnt§ blnktalan xos3alarwa
ol oMtplacla tazalalanT yecbl3sl TekxHkaH kellln18an. KKobTn6
Mar blr bo4Ylrtcla ayyal Ttasablarnte lablll ya yecblsb yo*1lan
benl8an, 30In8ra bo‘HT8a oxl TM3Caall yecblsb ucbun Tasalalar
KelLLIn1&an.

Har blr bo‘lMrcla oclcllyclan Turakkab8a sarab TasablarnTs
yecblsH usulan ya tuslrasa/l yecblsl nclvn tasalalar benl8an.

Kntyo oHTtpitacblanwng 1nrH bosslclllaricla o‘amycHJ/larTné
KITyoY1ly (alFakkmunT KoTpyulercla CesVar orsiall atsalanéani8l mclAun
aynT Tasalalar lesl 3HaklAcla berllacl.

FOTyoclan oHTtplaclalar oYka2lisMa o‘anycbllarntg kltyoyly
la]nbalar oUka213H ko‘w kTa ya Talaka'ant ardalasb wucHwun
ek3pentenbl TaszablarT No'nbalar asoslcla yecblzsMan loyclalaniacH.
8bnnt8 wncbun Tarkur o‘anmy sa°Ylantacla klrtyoclan s*sarH
lajnbalar Haw bayon sllUnéan. 1/arclan oMTtplaclalartné TrH
boagrcblan wmckun ek3pentenlal Tasalalar yecblsMa [oyc3alanlSH
TUTKT. O3bbu Tazablar o'anycMarnté MaoHpwWw o3blnsMa Tubl T
abartya* kasb e*acll, cleb o‘ylayrr2.

Markur kkob Hag”a” Mkr-tnloba2alanrw 127 smyl<3a8l tanri”~a
ynbon3sbln”rT 3oYayrrr:

To3kkelld— 129. blayoly ko ‘cMha31, 30. ,,0‘aWuycll “ nasiinyor -
Twbaa yoeHy wuyl.

Mwallldar
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KIMYOM14C A8081Y TTOHLUCHA YA 0014LUbAK1

KiTyon'T% a303by LW3KbiNcka ya uo'mlalan™l\ alO T, Tolekula,
KiTyoYly eletenl, IM5bly akOT, T3bly a(oT ya T3bly Tolekular
Tas3a, T0l, TOolyar Tassa, Tolyar Ha]t, klTtyoyly ekYlYalenl,
oclcly ya baslaly Fortublar, knnyoyly len§lata, yaknllUk,
O0K3I</lan3b claraJasl kabl 1usbuncbalar kTb, mlarnt8 ToblyallT
bxH3K, atal8a LUbla alllsb Tasalalar yecblsH orsall Hal elllacH.

K1TyoTn% asos3ly ponunlan%a Ttoclcla Ttas33as3TT” 3adalanlsiil,
lark1bnt§ cknrtylk, Karrall T3ballar, ekylyaletlar, bapTHy T3balAar,
Ayo8aclro ya bosbsa sonunlar klra</l. 1/1ar8a olcl Tasalalar yecbl3b
ordaH sonunlar puxla o°‘2la3bl:Tb ollnacH.

K1ltyoyly LsbuncHalar ya sonunlar blr-bt”a bo84ls, bln
WckTeblsblloYcHracll. 5buwng ncHun LWsHuNcba ya sonunlarw aloblcla-
aloblcla apgalrtasclan, wular8a ol Tasalalar yecblsH yo‘l-yobnsalan
KeMTKH.

I. M3bly alOT ya LU3bly Tolekw/ar Tassa.

1. ¥8lerocl aloTTT8 Tassza3! 2« HO2B38ratT8a, lertraloTTT§
Tasz3a3l 9,3 «10-23 §raTT8a len§ boYsa, lertrnTé T3bly aloOT
Ta53a81M1 1opT§.

Yecll3k. Ma33a3l 12 8a lené boYean wu8lerocl 120HOpl Ta33a3TT§
1/12 SA15MT1 13bly akOT Tas33a yokl Ta33anT8 aloTt blIrM§l 8lraltla
HAabml Allin8an. OeTak, T3bly blrHk 2- 10~8*(1/12) = 1,66 - 10~2
8ratTteBa len8. Ms3bly aloT Ta33a A() T3bly Tolekular Taszza M()
bran bel§8ManacH. Nesbly alOT ya T3bly Tolekular TaszanTt§ alOT
birrgl 1,66- 10-24 ératT”a len8 boYacH. Tertrnt§ T13bly aloT
Ta33ab1M1 tOpl3H ncHun ntn§ blna alOT Tass3aslll Tasz3anT8 a0 T
bIrHSwa boYTacl.

9310 2
Ar(Pe) = - -------— =568a lens.

2. A8ar 1/8ar n.3H.cla 0,17851 8a len§ boYsa, 8ar Tolekn1lasTT§
Tas3asbllopT§.

Yecllsk. 1- usnl. Har saanclay “axtné Ttolyar Ha]rt a3osllla
Tolyar Ta33at HOparTr.

1/8ar n.3b.lia-——--- 0,1785 § §a len§

22,4 1/701....x 8/101

22,4/Itol «0,1785 B
X =

OeTak, M=4 §/101



Har sanpgay Ttogppgant8 1 tolpa8l Tolekmlalar 30T
6,02 « 108+ 1/Tol8a lené boY8anl§l ncHun 8a2tn§ bl«a Toleknlasl
Tassask

4 1 A
™ - —%ar) §/FIT0 = 0‘?655 . 110 23§raTT.
6,02 m10“ §/ To/

1. Mo/. Molyar Ta33a. Cey-byu3saknT% ka]T/y T3baiiar gonuT.
Nyo8ac/ro yonun/. Caw/w Tolyar ka]T/. Ca”3Ton Toclclalarn/n%
Tol/yar Tassa/anT an'wlask.

3. Ma33a8 22 &bo‘18an m8lerog (V) ok3lalga sancba rragor
Toc!cla bor?

Mogpa rragon birH§! 51Mallga Tol sabul Allngan.

Ma3s3a8 12 §éa bo“18an n8lerog — 12 120l:0plga necbla aloT
boYsa, larkiblcla sMmncKa ato T, Tolekmla, ton ya bosbsa 3lMmukCura
biIrMklar 3asalayglwan Togga rragon To/ cleb alalagk

17101 TOoapna larkiblga8l 3lmukllra birHklar 30T AyoS8afro 30T
peylMaal. Il ataHy blsoblasblarga 6,02 « 1083101 _| 8a 1en§ feb oHracH.

Mogpa rragon /r, Tolyar Ta3sa M , Tas3a T, n.3b.gasl balt Vv,

olyar Ha]t ¥t aloT yokl Tokkublar 30T N, Ayo8aaro 30TT
blMan bel8Mab, Togaa rrunonw arslasll len8laralanw yorarTr:

Bir Tol Toaaa Tassasl Tolyar Tassa geyllaal.

Mogapatn” Tolyar Tassas! 3on*Haugan ntng§ t3bly alllT yokl
T3bly Tolekmlar Tassas”™a len8 bolb, 8/Tol bllan Hogalanagl.
Molyar Ta33a M Toaaa Tas3asl T® T ToAnda rragon ni Tabal8a
len§ boY”an kanaHkalr:

M&) = T

KekTl8an T1a ’'lutol:larman lNoygalatb, TasalaT yecbartr:
/7(C02) = ~ N=—m§ =05T701.
M(C02) 448170/
4. Mlygorl 0,02 Ttol bo‘l8an kl13lorog Toppaslpa uancba
Tolekulalar bo‘lag?
Yeck/3k. Yusiongaél 3- len8latagan loyaalatb yorarTr:
YY(02=/7(02 ~ A= 0,02701-6,02- 108= 1,2- 102Zgona.

5. TurH X1 Ta3alalar yecblsbga Toc/c/a Tlaclor/ L3 vnciiasraan
loypalanfagk Masalan, KaM02 tn8 15 § erlAtaslpa8l klslorog



atotlanTnE 307 4,8 « 10Bclona8a len& NaNO2enlTta3TT8 Tassa
ninsblT (birc3a blsoblans.

Yecll3k:

1) HO3loroelnT8 Tocllla nBAionw atalayrTr.

n=N/N4= (4,8 +1023/(6,02 « 108 = 0,8 10l

2) blabl02 nT§ 3uy”ra” en!taskla§l NaN02za 2 1a Kisloro<3
atorrfan, 3uycla blHa k13lorocl a(otlan boYacH. 5wycla8l klzlorocl
a(otlan 30TT X, Ne NO, 6ap Kl3lorocl a(oTlan 30TT y cleb 0l3ak,
mnclax + 2y= 0,8 Tol 8a len§ bo‘la</l llnclanx = 0,8 - 2

Ten§lata Muwb, en8an KOra Tocllla nBacKWwwWw atalayrrr:

69y + 18x = 15

6>+ 18 (0,8 - 2y) = 15

69.Y+ 14,4-36y = 15

33y = 0,6

y = 0,02 Tol

T(NaN03 =neM = 0,02 Tol *69 §/To0l = 1,38 §&.

a(Ne>H 2 = (1,38/15) <100 = 9,2 %

KIMYQOY1Y EKY1YABEIYT. EKY1YABEIYTbAK OO LU L1

110l yoclorocl atOrrMan bMan binka olacHSan yokl kltyoYly
reakslyalarcla 1701 yoclorocl alotlanwn§ o‘r 71 alras!lMra olacHSan
Toclcla rTACKT UNT8 ex\1\aten11 cleb alalacll. 1exkYlYalenl; ToclclanTt§
Ta33asl exTuakn! Tassa cleb alalacrl.

1. H1, H,5,14H3bTkTalarcla8l eletenllarnt§ ekY1Yaler TocUa
rragon ya ekY1Yaler T1a33za3tl KOpT8§.

veclwsk. Ko‘rsall8an blnkTtalartn§ 1 10l yoclorocl a(otlan 1
Tol yoc3, 1/2 10l okT§M8UI ya 1/3 10l arol akOrrMan bMan blnkacrl.
OeTak, ywaoncla8l la’nl8a as3osan yoan, olun8§m8ull ya arolnT§
ekY1Yalenllan ular*a Tuyolw, 1701, 1/2 Tol, 1/3 Tol8a len2crr. Bu
eleteTtlar atoTlarnt§ Tolyar tassalanT nlartn§ ekYlYalen( 3071§a
Ko‘payltb,eletenlnt8§ eky”yakw Ttolyar Tassasbl HOparrr:

E®= 127 « 1= 127 §/101 N$=32 m1/2=16 §/101

Ewmh= 14- 1/3 = 4,76 §/101

ExY1Yalenllar sonut. EleTeTtlar bir-bln bMan o‘rTT§ ekYl-
yalenllan8a Tnlanoslb (proporstonal) rraclorcla btkacH. Bu sonun”a
a3o03an reakslya8a kT3HuYcbl Toclclalar Tassalannté yokl binkraclag§l
eleternlar ta33a ulusblannt8 blr-bln8a T3baun nlarnt§ ekylyaler
Ta33alannt§ T3ball8a
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Bu Cen8lata8a aso3an ekylyaler Tolyar Tas3a, Exr HOplM
ucbun tassa nlmsbl yokl TocMa Tassalan t3baingan LUsbsan E2T1aYnT
bolbl kerak. E2yocloroclll blnkTaia yocbrocblns, ki3loroclll binkTacla
K13loroclwng yokl ekylyalenl Ta33a3l ata boYean b»ror eleTetTn§
ekY1Yalenl tolyar Tas33aslcUr.

2. 58 Tewll yon8ancla 9,44 § Telall ok31d1bo3ll boYacll. Melallwng

ekY1Yalenl Ta33a3st! KOpT8.
Yecbl3k. 1-u3anl. Masala 3MarlM”a ko‘ra, 9,44 § Ttelall okslclic3a

9,44 —5 = 4,44 § Kl13lorocl boYaclT.
OeTak:

T(Mc) = E(MQ
1;r(0) E(O)

2- mbll. 5 § Telall 4,44 § kl13lorocl8a ekY1Yalet boYaclT:
0O) =8 §/Tol boYaza:

3. Tarklblcla 25% yocloro<3, 75% wu&lerocl boYean veleyocloroclclagl
n§leroclnlné ekY1Yalenl tol!yar Ta33ast! lopT§.
A(C)=1>T = 3§/101 »

ExY1lYalenllar sonunw a3o3llla Turakkab Toc!clalarnté ekylyaleTt
Tolyar TassalanTt blsoblasl Nortublanw kelllnb cblfgan3b TUTKT:

~A(OK3W)
EleTeT a(owlan 3ow ¢ EleTeT yalenLLIg!

@)

E (a%0$)  n 808 §lcroksickar $o1

)
E’(]JJZ) Melall a(otlan $orn mMVElall yalemri§l



c ~(lwlola)

(kbloTa) Ki8loLLl ne§121

AS8ar kl13lola larklblgaél yoporog Ttclall”a i ‘Ha alTtasbrasa,
K13lolaTn§ ekylyaleT Tolyar Ta33a3k loplsb mcbun unt§ Tolyar
Ta33a8lr TelllM”™a alta3l8an yogorog sonua blYHsH kerak.

4. n3bbwn reakslyaga HP 04+ 2KaOH -> bla2HP 04+ 2H,0 losral”
Kl8lolanlng ekYlyale T Tolyar Tas3asT! HOpTS8.

r N/(H3P04) 988/101 w /o,
(H3P04) = y S p R VA
5. blorTalsbaroiiga 0,195 &ellll 56 71 yogoroaT 31lb cblsar§an

boU3a, TelallnT§ ekY1lYaler-tolyar Tas3astr HOpt~.
YecllBW. ExYlYale T lar sonunuia asosan:

(Me) _ E(MQ P _T(M) " YArR)
y(H2)  YE(H2) (ve) \H 2)
Benl8an: T(Mc)=0,195 §; K(HB=56 T11; K yogjorogLwneé

ekylyalenl Tolyar ba]rt. Yogoroant§ ekY1Yalenl tolyar Tassas! 1
§/10l8a len8. Volpa:

28 22,4/
18 *8
YB(H2)=11,2 //To!. x = '8'12,41 = 11,2 //101
2B
r 0,195§ » 11200 T1/T01 .
(mc)~ =39 E/101l.

56 nu
AloT waszasw! awpglasb. Me(allnT@ ekY1YaleT Tolyar Ta33as!
100, 30 §/101 8a, 30H3bMrra 1331aHK 3w YrT e3a 0,13 ]/% < K 8a 1lens.
Melallnt§ T13bly aloT Tassa3Hu HOpTS.
YecbB. Oynlan§ ya PU s0lpa3l8a a3o3latb, Tel:alltru, lasnbly
Tolyar Ta33ast! loparTr:

* 0% )° IO w KJca2<w<Mol

2. MelallnT8 rasnbly Tolyar was3a3llMutng ekY1Yalenl8a boylb,
yalenlLB1M1 KO parTr. Yalenllk HaTtTa yadl bullin 3on boY8anls§l ncHun
N Kasr 3on cblgasa yaxillayrr2.



200: 100,3* 1,99*2

3. ExYlyalenl TassaT yalenlllkka Ko‘payiinb, TelallnT§ aTs
Tolyar Ta33a8lw (oparwr.

100,3 <2 = 200,6 §/7101.

1 701 Toclla mchmn 8ratT blsoblla Hoclalan8an Telalltn§
Tolyar Tas3asl 3on “baupgan T3bly aw T Tas3aswa len§ boYacl.
OeTak, Telallwruy T3bly aroTt Tassza3l 200,6 8a lenS§.

MOBBAIYLLC KTMYQOY1Y NOKMLL.A81141 CH10AK18H.
KIMYQOY1lY POKMLABAK YA TEIUCbAMALIAK BO*Y1CHA
LLISOB1A8H

1. Moclcla larklbicla 52,18% w”leroc!, 13,04% yoc'orocl ya 34,78%
kbloroc! bor. Moclcla bn§untg YOclorocl8 T3baunT 21Cbli8l 23 8a
len§ boY3a, unt§ knnyoYly lNortulaslt topT§.

Yecblsk. AtglitayoCsan Ttoclclant§ lorrtMasnl CxHyOx blMlan
belg§MayrT2, buncla x, y, | Toleknlaclaél wu8lerocl, yoclorocl, k13loroc!
arrrfMannTté 30T. Eletetr]artng arot Ta3szalan lMortblasa Tnyolwy
12; 1; 16 Ba *en§ boYsan”™ nckun Tocll To lekunlas! larklbicla 12x
n8lerocl, ly yoclorocl, 16r kl1sloroc! boYacll. BulatT§ waba/ [012
ni3banari8a len§ boYacll.

12x:\y: 16”7=52,18: 13,09:34,78
Proporaya xos3aswa blnoan,

-y 1 =XA= 100 348 - Ylag 13,0 3,09,

Moleknlaclaé! akOTlar 30T bulun 3onlarclan Iborall boY2anHS§!
nchun len8lataniné oYl& Awlrrclagl sorMart wmlartrw, en§ Kicbl§l
2,17 8a bo‘lb, bullin 3onlar Ho3l slfarTr.

x\y :1=2:6: 18a len& boyrs, tocllanTe lNortnlasl C2H(0
blMan 1loc3alamacll. Wbbu lornufla bo‘ylcba bl3oblarwan T3bly
Tolekmnlar Tassa 46 8a len8 boUYlb, n Toclcla bn§YTNE yoclorocl§a
T3baCan 2lcbl181 a3o3lcla lopM8an Tolekmlar Tasz3a8a lenScr.
M(r)=2 0 = 2-23 = 46.

MocManTt” knnyoYly lNortnlasl C2H(O.

2. OturTy TontMa3s! A2BXD 7 ya A2B04 boYean Toc!clalar
berM8an. A2B20 7 larklblcla k13loroclwng Ta33a ulmsbl 38,1% 8a, A2B04
Toclllacla e3a k13lorocltné Ta33sa mlusbl 33% 8a lens. A ya BekTeniarT
aTsilans.



Yecblsk. 1- udsl

LLisobla3s 100 § Toc!clalar8a t3balan ofTb borMacH:

T(O) = T-c0 =100-0,381 = 38,1 §

n(0O) = 38,1/16 10l = 2,375 7101

nABD 7 = 2,375/7 = 0,34 10l

M = 100/0,34 = 294 §/7101

Xucle/l sunclay alllb 1kktcebl ToclclanTé Tolekular Tassasnfl
bl3oblayrTr:

T(0O) =T 0= 100 m0,33 = 33 B

/?(0) = 33/16 10l = 2,0625 TOl

n{A2B 04 = 2,0625/4 = 0,5156

M= 100/0,5156 = 194 §/701

M(A) = 39 B/T01
M(B) = 52 §/tol
Na\ob: K2XCrd 7

2- nnl

Blluncbl Toc!cla ucbun
T(0O) = 16*7= 122 H

AP J— 38,1% X = 294 %

M(ABXD 7) = 294 é/Tol
1kkTCcbl TOClcla ncbun:
T(O) = 164 = 64 §

(Y - P — 33% x = 1948/101

A =39 é/tol

B = 52 §/7101

Myob: KXrd 7

3. 14,7 § amllal k15lola blMan 1o‘Ha reakslya8a kT3bl3W wcHun
flancba Ta3sa alurwTy Kerak boYacH?
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Yecblsk. Keak$lya lenElataslws yo2lb, Tockblartne [ortblas!
bo‘ylcMa ta3alarn yecblsl ncbun kerakH kawallklarTt yorartr:

2A1 + 3H504-> A12A5043+ 3HZT

27101 37101

Nn/(A1)=27 é/to0l M(HXH04) = 98 §/701

/n(A1)=27 é/T01 w2101 = 54 §

T(HSH04) = 98 é/10l1 <3101 = 294 e/rnol

50°‘n8ra Tasala sHarMw anyldaElcba kocblayrwr:

54 § Al------------ 294 e HS 04bMan reakslyaEa kiMsl/acH
neAl-—--—--—-- 14,7 H2 04bllan reakslyaka kt3bacl
AlwTTynw§ Tta33a3tl proporslyaclan toparTr:

54 294 54 -14,7

=L =R =2Te
Mwusrau'in yecblsk ncHin Tasalllar

1. OlnémsurY blmna alOrwTtnE Ttassas! 5,32 « 10-23e 8a, vElerocl
alOTTWE Ta38&3l 2 m10~Be 8a lenE boYsa, olUnEMEN/INTB T3bly
alO 1T Ta33as3llM lopws§. ~c"Vob: 32.

2. Molyar Ta33a3! 27 e/wol Ea lene boYéan alurrnwyTne blua
alort Tass3asbl ardalanE. “oVob: 4,5 « 1023

3. KablyTnE bluna atort boYéan toclclaclaEl narny yocHc! Ta3sasbl
anlalankE. la\ob: 6,6 « 10~23

4. M1lsaclon 0,3 T0l boYéan ToclclaclaEl nmalny yocllg Ta33a3T!
anlslanE. ~a\ob: 45 &

5. MorTal 511arolicla oHrwan 1711 YOcloroclclaEl Tolekmlalar sow T
anlslanE. » yob: 2,7 « 1019

6. Mas3as3! 12,8 e bo‘lEan Toleknlar brotclaEl brot tocMa3TTE
rwanonw aralang. ~avob: 0,08 Tol.

7. AlwTwy 3mllraltnE ekylyalenM necHa TolEa lenE-

]a\ob: 1/6 Tol.

8. bl3Hbu reakslyacla H3P04 + blaOH — blaHP04 + HD

oMarosra! k13lolaTné ekY1Yalenii necba TolEa lené? aVob: 1To01.

9. ExY1Yalenl Ta33a3! 28 e/rnol boYéan Te*allTné Tay M T Taszasl
Kl13lolaclan n.3M.cla 0,7 lyo<3oroclw agaib cblaaracH. Me(allnTé Ta33asbl
anlalanE- ~a\ob: 1,75 e-

10. Me(allwng soH3HwurTa 13514k 3”Ynun 0,39 1/e ' K Ea lené-
nninkE ekY1¥Yalenn 31,77 Ea KOne boYsa, Telalltné T13bly alOT
TassasllMopTé- "c"Vob: 63,54.

11. Ekylyalenll 18,66 boYéan ucb yalenlll eletenl:nTé ws3bly
alO T TassasT! KOpTé- ¢Vob 56.
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12. 24,7% «ally, 34,7% Tar8anes, 40,5% kl13loroalf bTKkTaTné
oacHy lorTblasnll atalab, nonut ayln§. *a\ob: kally pertan8anar
KMno4

13. 4,3 § u8leYoporog yon8anga 13,2 § CO, Ho3l boYacH.
1181eyoporoaTng klslorogga Tabalan 21cMM§l 2,69 8a len§ boYasa,
nnT8§ Tolekmlar Mortblasnl atslan§. Jayob: CHH 4.

14. 40 k8§ beflole L2t n.3H.ga parchalan8anga sanca Na]t k13lorag
agaHb cblaagl? Jalob: 10,97 1\

15. Tarklblga ar§enw A82% rrtneraH boUS8an wass3a3! 25 § HOé&*
]in3l natmnaslgan Ttassasl 54 § boY8an kmTusH agalib olln~an.
Ne Tunmapasl ar8enliTn§ Ta3sa mHusblT aTslang. "aVob: 24,8 %.

16. A ya Beleten{lar Ikk1x bw kTa Ho3H siHac/l: ABO, ya ABOT
Bunpga bwncbl Togaaga kBBlorognT§ Tassa mlmsbl 56,47% 8a IKKTCb!l
Toafaja e3a Tasz3a ulmsbl 46,37% 8a len§ boUsa, Aya BeleTetlart
lopw§. "aVob: A — bla (na(ny); B — N (aroC).

17. Tu[oTalut Aya BeleTetlar IKkIxXMbTkTa KAB ya blaAB
larT HosH dlMacl. BTncbl bTkTtaga kallynT§ Tassa ulusbl 60%,
IKkTcbl bTKkTaga natyTtn8 Tta3ssa ulmsbl 46,93% 8a len§ boYsa, A
ya Beletenllart WpT~. “aVob: A — C (n8lerog); B — N (arol).

18. 6,15 § No‘yT8an n8leYoporoant§ 8alo8enl bosMa3! 150 T1 1N
KOH erkTa3! blan aol3/lb saynalllcll. Keakslya LLI8a8angan keyT
reakslya talisblon larklblga8l orlacka 3Haort neyrraHasH"a 21,74 11
(c'=1,15) 25 % N Hbl03erkTas! sardangk Aralasbta8a 0,1 N A814O,
enitasl so”HM”anga 9,39 § cHo‘kTa NesH8an. BosHlan8UcW/ Ttoppa
fHangay wrlls™a eS8a boY8arT aralan§. 1iltné Lrllsbl sanpay
13bollanagl? Jayob: CHA— CH, — CH, — Br.

19. EleTteTTn§ en8 ynsion yakTNk LMdayrp&oksial 41211 ran™M
bIYTb, 3uyga enb kuclM 1kkla303l k13lola HoslM aMagk 5Hu k13lolanT§
kaHyl 111211ark1blga 32,99 % k13lorog bor. 5Mun LU rTruy, ki3lolall sHarokaa
kvcHH ok3laloYcbl ekanHS81w 1Mogloycbhl reakslya lenélatalanTln2T§.
"a\>ob: K,CHO 4.

CA2 001414bAK1
Menpgeleyey — HOapcyron len§lartasl:

PY = nKT,; «=4T py =4KT

bn yerga: p — bo3"T, v —ba’*T, n — 10444 rTagon, a8 — wutyersal
8ar golrtysl ( K= 8,314 K)/t0l *K), T—273 + I', T — 8ar Tas3ask
M — 8a2nT§ To0 lekmlar Tassas!.
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Boy! — ManoW 4yonuT: a8ar TayuT bIr TassaH "awT§ Ka-
rorall o ‘rpakTasa, %ar bo3'Tl blan ka]TTn% ko pay(Tasl o ?par-
Taycl:

PY= con3C; yokn P{¥2= P- ¥, bu yerc3a T —con$l bcYT3bl Kerak.

Cey — byms3ak yonuw: aSar Tayut blr Tas3al 8a2nt§ boslrt
o'resarTasa, ba)TTT8 Warorarsa t3ball o‘28artaycH.

\ N W
—=0JW; yr-=yr- yokl P=30T1BC

8Harl vonuw: a%ar Ta 7»T blr Tassal %aTT% Ka]nu 0 warTasa,
8ar bos3lnuT'n% karora("a blsbal/l o "arTaycW:

V2

blrlaszli8an 8ar sonuw:

A7-=COMBL yokn AL, =~ [, yokl y = consl

Ayo8aclro yonuT: blr xINM 3karollla, ya bl bIr xI (eTperawra ya
bir xM bo3'unéa len§ ka]Tcla oln8an “a?.larcla Tolekulalar 3onl lemb
bo Yacl

X M
y P=00O®B, T=COBL

Carwn” Tolyar Hann: kar pgangay %a.nt% bilr To norTal
3karollla (/>=101,325 kPa, T — 273K, (°=0°C) 22,4 1kal]TT
eaHaycl:

y
T n P
Carnt§ 2IcHHSL:
T (P\ T
p_7 _(n7/ ~w

M — Tolyar Tas3a, YT — Tolyar ba)r.
A — 8a2tn 8 aralasWtacla8l ba]rty ulumsbl.

, I\ M ' 0(A)
O = GIRLAR T P = o(A)+0(B)+...

Y — Bar ba]rt; n— 8a2tn8 TtocMa rwsaclon. Carlar aralasH-
Ta3TT§ o‘nacla Toleknlar Tassask

0L eM\ +..+0 M.
M,,-T = —ommm oo (€D)]

13



2)

I\l&; O] °|V|{+ +D:IJM-| (3)

Bu yercla, w §alrnn§ Tolyar Tassas!; u — §alwn§ Tocllla
rwagon; p—8arTn8 batrn; v —éarnt8 ~rr1y wulmsbl.

1 blortal 3barokcla olt8an 5,6 larol:tn§ rnas3asT! NepTs.

Yecblsk: Yusiorlcla8l 1 ya 2- len8latalar8a asoslatb, aroll Tt/
Tas3zas! (opWacH.

2. Cartné bayoea T3balan ncbl'w| 1,52 8a 1en§ boYsa, nnT§
Tolyar Ta33a3T! lopT§.

Yecblsk. Ayo8aclro sonunT8a asosan blir x3barokcla Ha)Tlanlen§
bo 18an 8arlar Ta58alanTtn§ bi3ball nlarnt§ tolyar Ttass3alannTé
nibball8a lens:

n M|
k2 M2
T po
bunclan, iy o) éarnT§ bayo8§a T3balan rioblub

OeTtak, M ~- O(A0 *M(udo) bayotns o‘rlacba Tolyar
Taszzasl M{@0)=29é/70l ea lene boU”aw wucbun J/(#ar)=1,52 «29
é/Tol=44 §/tol.

3. Ha]rt 30 I bo lean kyar3 lcHbliclael yoclorocl ya x1or aralasllrtasl
kuclM swmyosb nwunita solc!tlcW. blaluacla bo3ll bo‘l8an yan§!
aralasbracla 20% Cl12ya 30% yocloroc! xloncl (ba.)T bo‘ylcba) borHs!
awdgncH. BosblanéYcb ya bosl boYean aralasHTtaclaél éarlar [MyrTLw
(1 cla) blsoblans.

Yecbl3k.
H2+ Cl2 — > 2HC1

NHCL) = 30 *0,3 = 9
KK//2) =30 -0,5 = 15

~’C12,= 1=4’51
Yx,2) =30-0,2 =6/

NP =4,5/ +6/ = 10,5/

MH) =2= 5/
A3(/2) = 15+ 4,5 = 19,5

Aob: Y(C)=10,5+19,5 = 30 /

14



4, 4,9 6 Kal'ly xloral s12aT1Eanga bosl boY”an ear 6 8 kablywné
$Y bMan owaro la'stga bo3lM boY§an §a2 blMan ba.)rt 4 1H IJM54la
aralasbiinlgk LUr*Haa™! Sarlar aralasbTa3tTe [012larklblw ya bo3lrTT
aTalan§.

YeclLBW.

4,9 x,=0,06 /nol

2KCHO3 --=------ >2KC\ + 302
n 245 3 101
x = 0,15 To!
2) Ca+2H20 --------- >Ca(OH)2 + H2
40 1 >mol
T,<u2;: 6,08@8’,1’5 m100%=28,6%
COH_,= ¢’ -100% = 71,4%
42> 0,06+0.15
PY =nKT p=n = (°'n6+°’1By 831 2>~ =49 /cHa

5. Yopgorog ya broT bluwYan aralasbtasl yoplsa 513letaga TaywuT
leTperaluraga 3aslab LWrMgs Bunga brot rragon 4 Tana kataycH ya
yogorog brortatné ba]rty mlusbl 60% T LLUsbkM aMas Bo3sblang 1cb
aralabSbtagaEl yoporof ya brottns ba]rty nlusblt bl3oblawy.

Br2— x{

H2+ Br2-> 2HBr

co,(Br2) =~ =0,25x

002(Br2)=x—~0,25x=0,75x

0)3(HBr)=0,75n" 2= 15n-

1,5x=60 nn=40

N yob: 40% Br2, 60% H2

6. 012a1n18an ko‘rTr nusngan 3ny bn84 oYkarf~anga bosl bo48an
200 11 éar nalny 8larokslg erkTtas! orsall oUkarfcH. Bunpga 8a2nt8§
ba|rt 180 11 boYHs siolpl. Carlar aralasbtaslgaél ea2]arTné Ha)rww

lopwé&.



C+H20->C0 + H,
Yecblsk.

CO + H20 > CO2tH?2
C02+ NeOH-> blaHCO3
NCO2>= 200 w! - |80 w] = 20 n,|

yo0°rocl Ma]tl Hat”bl nc”/ letak?2” ba C° 2 én b° '18an’
- - % * + 20 = 180 boYach n ~ ’ buncla"-
x=90
*** KCO) = 90-
MnTa yeclld wcHvn TaTLWar

20= 70T 1 Y(H2) = 90+20 = 110 T1.

¥ 4'511 nC11l vanc|la (n.xMa)

Nayo kerak?
yoclorocl aM bl [?5y1T0~ 34,8k a8a K‘I"5|18anc)a yancHa W r (n.BH.aa)
n*bly *m MoCCanr,
Kcll . CarmkB nkbly Tokkblar'wsa3 524 m’'léa2n‘n8 Tasxa3! 1,56 §

5- Halll 80 7 | bo™'™ °blalrg' MTh: 58-

Ei AT

BoinYarcH ara.altandln8 H a” ra ?7 ' 86 7' 8acba kaTa” -
Te(an, 487! yoiioroc! ya 14 aTulan8. *>b: 18uw|

(o2 v 17 O 32

cbo'kta whltaydl boSbIlX H T CaCb «AJTVBarkla
>[o0alané. J1 T b Tecan 0,67; propalo0.33 14T "Y:nln8blakla

>(n (n.1bla) yopl8rnaa’)/i92a] CO " n3b ala'as|
bo'lLl. Arablwaia Har blr éa7 nerb « }1a 9é H’® bosll
b°‘18an? ~ ob: * 1

CO, 3,36 1CH4, 448 ICH



8. Propan ya aselllen aralasHta3l broTH 3wy 3aslan8an 1a13H
orsall oYkarM~anga 1c3bTtn8 Tassas! 1,3 § 8a ollcH. BosHlan§YcH
aralasHrtatn8 xugal 3Hwungay rtagon o ‘He yonpaTtléanpga 14 1
(n.3H.ga) C 02agaHb cblsagb Boslan8YcK aralasHTagan propantn§
Ta3z3a ulmsblnl blsoblan§. » yob: propan rragon 0,175 Tol, Tas3a
nimsH1 85,6%.

9. E*an, enlen ya aselllen aralasWrta3TtTé 13,44 11 kutusH
Tlral enltaslowakK oYkarM~anga 48 § cho‘kTa LWBHcH. XnacH 3sHungay
Ha]tpa8l aralasHTa broTtnt§ lelraxlor Telanga§l erkrtasl orsall
oUkarM”anga ba)T 3 Taia kataycH. Arala5/tapa8l 8arlarnw§ Tolyar
T3balT ardlan§. "aVob: elan, elllen, asenlen aralasHrtacla 1:1:1
T3barga bo4san.

10. 16,8 lalken ya 1,3- bulacHyen aralaslitaslnl 1lo‘Hs §1aroéenlasH
ncHun necHa 1kr yogorog 3arl boYacH? AralasHtaga8l alken8a 5,68
(n.3H.ga) C12bTkkanpga 31,75 é cHxlorH TaH3nlol HosH boYacH. Alken
ya clxlorH Ho8ManT§ MNortnlastl atglan§. ladob: alken C4H8.

11. Melll aTT ya elanol aralasHta3l bu8Yan yon8anga 18 § 3uy
ya 2,2 1(n.3H.ga) BHsorpga entaygwan 8ar ayraHb cblagl. BosHlan§UcH
aralasHTtaga8l1 telll atTTNé Tass3a ulusblt Hlsoblan§.  yob: 0,2
Tol.

12. Tené Ha]rlarga oHn8an CO02 ya 02 aralasitasl ywusaon
letperallraga kalaHrabOr m3npgan oYkarllcll. Bunga 80% 502 503
8acHa okslglanal. OHn8an 8arlar aralasltasTTé yogorog™a T3balan
210HHS8IT aTalan§. * yob: yogorog”™a t3balan 21cHHS! 30 §a lenS.

13. Keakslya nalYaslpga bir xI Ta33a nlmsblga8l LUrlar HosH bo413bl
ncHun 4% H 1000 § blaOH enitaslorqall larklblga 20% 50 23anla8an
bl2ya 502 aralasHTa3TT§ fancHa Ha.)rtt oYkarisH lalab elllagl?
bayob: 158,6 1

14. 01nn8n8mil (1V) ok3lgl ymson boslT o3Mga 3myga enllicH.
Erkta8a brot ran2l HosH bo48wuncHa brotH 3uy auyHcll, 30418ra
bany xlong sao”"HHab p|krlab sunll8an cHo‘kTa 23,3 § Ta33a”a e8a
bo'kW. 17°C ya 120,5 kPa bo3lTtga oYcHan8an necHa 1kr olLin8n§ull
(IV) ok3lgl 3uyaa enfi8an? ~yob: 5022 1kr.

15. Ha]rt 5,6 1bo‘l8an yopla 1al3Hpa yopmorog 3mlfg T1o0 ‘1
rragoraasl klslorogga yonaTkH. MaHsbloMar 200 T1 3uyga erlLiicH.
OMn8an kl13lola erkTta3! 8% W 100 8§ broTH 3uy bllan reak3lya8a
kT3Ha olagk Bosllan8YcH aralasHtaga8l §a2larnt§ 1w]rTy mlmsbl ya
k13lolatn§ Tas3a ulusblTt atalan§. "avob" H?5 — 20%, 0 2— 80%.

16. Xlor, yogorog ya yogorog xlonggan lboral Sarlar aralasH-

Ta3TT§ 11kn K1 erkrtas! orgaH oYka“Hagn. Burtaa- o HosH
MxoT
2 —Klryoclan oHrplacla Ta$alalan 1p21 17

Knd«bxona81l



bo 1d1 so0l8an 8ar Wa]rT e3a 500 tn! “a len§ boYcH. AralasliTaclasl

INna 427?20 750 *nmy nvsbiu amlylané MTb-C'2"
17. Yoiioroc) ya xlorarabl HTa5778 4,8 LLn yopla kyars kiA3blm

TXr'1T™ ur 1 AT "wrla" ‘M *- Blroraan 30‘n8 ,,uianiirbH
yn V. , H H " aralabHTta51 ana«r th1bll. LWc'a Ha)T bo‘ylclla
rln 7<\<rl?n * , X T 'ygor “ a bosblanéUc” 1 lyclo-
, " eéacba kaTtaY8an ekan. HO51! bo‘Ban ar%blerna 408 14% U
KOH Ttne S5I4MertTas! owaH oYkarlc. Enunalla» To<MalarTtns

}Tob: KC |=13,4%, KC13= 70%,

n

KOH=u2n75%ITIL allK)lalg'

T a 5TbingY? !B /AOF!() S'Mler' ucbull (ayYY°rlan8an 8arlar arablM-
a51nt8 3,6 1lun (arablnnawns Yoclorocl8a LL5ba(an rrcHY! 20 ea

S%Eh%aﬁ] lé)O'_(')aé gﬁ’l:l?a %Hﬁ%ll—yo%g’l.wXMr yaALLIrlararc?QﬂfSTa@bi
reak5lya8a kT3bJ1. Bosblan8UcH en(Tacla8l KBr ya K1 Tn8 Ta33a
n nsblan ya bosblan®ob 8arlar aralasbTasTT§ larklblT (% bl T
bo ytoba) a T Ulané. lyob Cl12= 55%, KBr = 4,09%, K1 = 7,13%
n n ,™rl*k 8,te2llrayorcla reaktOn3/ bo3t! 10% éa kartaycH
AS8ar bosblané oH atbl Hnac” aroll ya yoclorocl niiu<lon o‘raro
3lextoTelnk T3bak3a boYsa, reakslyaclan keyTt” Barlar aralas!l-

66 7%IH HHYa& % b 11y nyBKlay  obm222% M2,

»* N2°blATT O 1Y X rlcl 50°rcllrlléan obak bJflan arablblTLU ya
™ aal Ira,lb, cbickan KOO0 T1 8ar Ta’luT 3barokcla 066\y

oclllalar8a parcbalancll, bwncla 8ar Hapga 1,5 tana ollcH Par-
clalanTta8an éar 98,83 8 *uycla erlliicK ya sbunéay TwgaoTgaé\ rosror
(V) ok51c! aralasblinlcllikl, bunclaeTtTaia rum ~rolfo3lfaC bosM bo‘l«

FMHTouorn8 ° alll,Nné ta55a nu5,11n>blsoblané. layob: 1,47%

nolero<l n3maan oYkarlléanéa, 800°C

V.
ya 101,3 kPa boslrcla oYcbansan 232 18a231ton tab3bloHar ollncll.

T™an prlar aralasHrta3sTTé yocloroc! bo‘yicba 2lcblwl 17 2 ea
en8. Keakslyaéa kT3béan LWoroc! Ha]tTlya bo3l boY”™an earkrnts
ba”y ulmblMl anlalan8. layob\ 1,85 10 7; 60%, 40%.

N Aq N ’ o TN A

("dda) e ARt BarTe Surtia 8 s SAC K A (et
Co 8an aralasbrna AlrcHn18an Pe(LU) ok3lc! mu3lclan oYkaalcH ya 56 e

le T 1r 10311 th1t<H. Aralasllracla8l Earlarnin§ tas3a uniusblnlanlalani

b yob: C02-31,6%, CO - 60,3%, N.- 8,1%.

23. AS8ar 7,2 § unélerocl (I1) ya (IV) okslcMan aralaslltasl 27°C

3 a*T boslwcla 2,07 11 e”aHasa, 3bu aralasbran!lé 80 11 yoalsll
ncbun pgancba ba”t Kisloroc! kerak boYdacH? *aVob: 38 1
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24. Alkan ya k13lorocl arala511T1a3TT8 yoéoroc! bo ytoba 21CblLL
16 67. LWleYoclorocl w0*My yowb bo‘Hb, reakdaya taH3uMan 3oyl-
Wiiangan 30‘ne 8arlar aralasHta3TT8 yoéoroc! bo‘ylcba 21Cbl8L 19
fa rens boYacH. OleYoporoa MNortnlaslrt atdh né- lalob: C3HA

25 TarkllMa propan 3asla8an 4 18arlar aralasHTaslyongTku.
YoT13H TaH3bloMan Ca(OH)2erkTta3! owall oYkarH anga 16 § kably
karbona! ya 25,9 B kal8ly e*rokarbona! HosH boYcl. Carlar aralazHta31c3asl
propantné ba)rty nlmsblTt atalan§. “avob\ 89,6 %.

Alow 1urLLBbl
Yaiiro Jarayonlan. KO TycTy bo8‘lat8&

1. ToYdpn wrmunlwl 5,7 « 1(I'7 boY”ran yon"HkK kyanll sangay
enerwya8a e8a boYacH?

Yeckuk. Yorn Mk kyanll yokl MokOn ener§lyast1Plank len§lata8l
yorinarrncla blsoblanacl. E= ky, V= C/b. b-Plank cknrTys!-
= 6,626 ¢ 10~34] *3; y-nurwn§ {ebratsHukrorH81; b—nurnte to 14T
urunhe!, C —yow Mk 1Mw\ = 3108 T1/3.

E =ky= KC/b) = (6,626 « TO-34] +8+3 w108 7/3)
(5,7 10-7 w) = 3,44- 10" 1.

2. Haraka! brll 2* KO8 17/3 boYéan eleklronnt§ toYdn
n2vnHel1nl bl3oblans- .

Yecllk. EleklrOnnlné baraka! 1ur\\%\ y blMan, vnwé Ne 1aT
n2unfEl b ya rtassa3! T oraslcla8l bo§Yarsl 3e Broyl len§lartasl
blMan HoclalanacH:

Il =W 1T) = (6,626 + 10-34)*5)/9,1 » 10 3|k§+2+ 108 T/8 =
=0,36- 10-11=36°1(lF'2 71

3. KaHy ato 711718 eleklron konlwural5lyaslnl yorTs§.

Yecbl3k. KOecbkoy3bly s0l<3a3l bo'yioba n + 1 yuw, ‘<Mzl kioblk
boY”an orbllal binncbl naybalcla eleklron bllan KO Hb boracH.

BA nclwn yw4dncH n+1= 3+2=5

45 ncbun ywUncH n+1=4+0=4

petak, 3A clan ayyal 45 orbkal elek!ron bllan O lacll OerTak,
KaHy aw 77718 eleklron MNortulask 1522522/763%$23/76451

A*oT yaérolarwT8 lirllBbl KacHoaklyHK.
Yaéro reak8lyalan

Yaclro Jarayonlanc'a k11yoyly bel8Mar eletenllarwné akOTlanw
eTta3, balkl nlarnt§ yaarolanw WoclalaycH. W aa be”~TTB pasll
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KO ToTpa” Tckk3 8on JMwriclan clayny 318letaclaél eleTeT larnb
rasatiuia lené bo48an yac'ro raryacHT ko‘r$aracll. EletenlnT§ yuuon
cbap lotoT8a yorW”"an 1nclek5 yackoTné Ta33a 30T A bllan
Hoclalatb, u yaclro raryacHT ko'rsall¥Ycbl protOrMar 30T (7) ya
neylronlar 30T (AO yw4ncHswa 1len8 boYacli.

Yaclro raryacH blr xI1, 1ekT Ta33a 3or/lan bar xI'1 boY8an akOTlar
/KOKOp/ar geb ablach. Masalan: 3H17C1, 37/ |7CL

Ma3ssa 3orflan blr xI, 1lekT yaclrocla8l protOrMar 30T Har X1
bo‘18an aloTlar uobarlar cleylacH Masalan: 40/ 1K ya 4% OCa.

Yaclro raryaclan bar xI1, 1ekt neylronlar 30T bIr xI'T bo*18an
alOTlar, liotOplar cleylMacll. Masalan: w /n\] ya 239 93Np.

M1301.238/ 920 120lopicla8l neylronlar 3o TT HOPpTS.

Bu eletenltn8 yaclro raryacH ntn§ clayny 3l3letacla8l larlb
rasat”a len§ bo‘18anH81 ncbun 92 8a, yac!ro 2aryac/iTng protOrMar
30T ko‘r3a{8anHs§l ncbun n bat 92 8a len§ boYacl.

A=7+ Nclan, W =A-r, vyaT Nnn=238 - 92 = 146

Bir kityoY1ly eleteT besaror 1200 pTT§ bo3bsa eletenl
120lopl8a o ‘r boHcba aylat3bl ya buniia eleTeTtar rarracbalar yokl
yens8l eleTeT yaclrolan agaH3sbl bllan boracM8an Jarayonlar raclo-
akNyUk peyllack.

YanTt yeTTH3H (layn

01Tt8an racloakuy 120lop rraclonTtng yanT yeTTU3bl ucbun
kel8an yasl uTng§ yanT yeT TWU3K clacn iieylMacH.

Yant yertrll3bnt8 brncbl clayncla yaclro 120k0pl $o1 NOTN §
2 A13 71 parcbalanacH ya ¥2M0 = 2~1 yaclrolar siolacll. 1kkTchl
clayr clayortcla 2_1tn§ yarti8l yertrilach ya (*/2) *2~1blo=2-2 bl0
yaclro solacl. Yaclrolar 307 o‘rt§a parcbalanta8an 12olopTtné
Ta33a3bl ol8ancla baT 3bmn8a o'x3ba3b len§larta keHb cbluyacll. T=2'n
TO0, bunc3a TO 0lT8an 120tOpTné (3a3l;labkl Tassasb

Maszalan, blror racHoaklly 12010pTng& yanT yertnH3b clayn 3
30al8a len§. 18 3oalllan keyT MTn§ dancba Ta33a3l parcbalanTay
folacH. Oasnabkl 120lopTn§ Ta33a3n-m 200 § <3b 01T8.

Yecbl3k. KaclMoakLly 3aglasb clayncla (18/3) = 6clayanTt yeriHb
clayn o “lacll .8bunclan 18 30al 3aglanlsb clayricla uniné sancba tassad
parcbalanTay f0l8anlnl aTaKyrTr.

T=2-nT =2'6-200/64 =3,125
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KacloakWy yenirllsb 1lurlan
AS03LY raciioaklY parcblaw3b LUrlan8a a- parcblawsH, +(3,
-(3 parcblawsb, yagrow elek!ron lorllb> oH3bl Haw brack. Yagrow
eNeron HTIb oM3b JarayoTcla y- nuflar Yrabl, yok"u”~a K.cblk
HO*1pn mrunlkka e8a bo‘Ban elll rowasni nyinawsb yuimniiea Kebl b

1. a- parclldaT3k. a —rarracba He atorw yagroskbr +2He .

a - parcbalart3bpayaaro 2 laproton ya 2 (a neylron yo‘so bl 1. Buniia
yaclro raryacll 28a, T a » 30T 4 8a katayalll. Ho3, bo‘lban eleTveT
yaaro3! gayny 5l8(ewa<la o'rMan 2 laka(ak oLl TaapyMean ekTeTuya
aylanacll:

2*da_->2 dn+*He

2. — parcMalanl5M. _1(P — rarracba elek(roncbr.

B - parcbalawsbcla yaiirocla neymon protwonsa aylanach:
| m_>» e“+ 1p. Bunga yaclro raryacll bIr birHkka ollacb, Ta33a 30T
o'rsarTtaya!, cbunk! neylron bllan protonnTtse Ta33a 30T blr-brea
,enécHr. HoslM boYuan e K Te T yackon clayny ssintaga o rngan u
Ka(ak KeyTaa.]Joylasbean ektencua aykracll:

A - r38MPR,P

3 Porron parckalanl$H. +p- rarracba poruroncbr. ( e ).
PorKronnlné ta3sas! elek(ron Ta33a”a lenr, KKT raryacb tusba .
Poruron parcbblataMa yaiiroiia proton neyumonEa ayblalk

1p _* ‘Ork°Zk+. Nelyacla yaclroclal protOnlar 30T bn blrbkka
katayacH 1ekT yackowns Ta33a 30T OKEartaycll. Hosll bo‘Llan
yaaro 120OP10‘rMan 1lakaTk oldlnaaJoylasHéan eletelll yaarosuwa
aylanmacll. Masalan:

------ >18 Ar+y e*

4. YadonTrellron bink4Hb olM3blyolll ekk T nT yac/roua gubln.
HeTelll 120KOPlyaiiro3! o‘riwayast bo‘Ban K sayalgan Ma elek(ronw
Folb of3bl TMTKT. Bunt8 nalllala yaiirogae. any,aa8>"a"ayon

bo‘ylcba proton 301l birblrkka katayai!: >,p+ °_,e+-» '0n, iieTak,

yaaro raryacl1 bat blIr blrbkka katayac/l. HoslN bo'18an eleten( o nitan
1lakalak keyTaa Joylasluwcll. Masalan:

20 Ca+°, e~--—- >1°9K+Hy

21



Bu Jarayoncl!a nur kyanll agaH3btng§ 3ababl N. Bortn§ 2-
posllilal:uja a3o3an Kclayalcla katay”an 1 1aeleklron o'rT8a yusaon
ener"eHk poé ‘onacbaclan ~po§‘onacba8a blua ekklron Ko ‘cllb oYacK.
Ne lyapa aJralacH8an ener”ya wboyariia s13ga 1o‘lawH nur 3bakHHa
ajralacrl.

Yaiiro reakslyalan

EleTteT 120lopl yapro3l8a ekteTvar rarracbalar ya yen8Mn
ekTerT yaclrolanTn§ 1a’3T nalyaslcla, yan§l eletenl 120HOp!
yaclrolan ya ekTelll ar rarracbalar batna yen8M ek TeT yaclrolan
bo3lM bo1Ms3bl blMan boracb8an Jarayonlar yaiiro reakujalan ckylMacrl.

Yapro reaksdlyalancla8l e k Te T bel8181 atOnMart 1loclalataych,
balkl nlarnt8 yac!rolanT ko‘rsalacll. Yaclro reakslyalan lenélatalanTt
1n213bcla reakslyaTn§ lkkala (oToTia raryacllar ya Ta3s3a 3orflan
ywHncllan bir-blrwa len8lasbnrfacll. Bunck ekklron raryacH 17u 3,
prolon ya porkron Tusba! blan 1loclalanacH. bleylron ya §aTtTa
KyaT raryacblrc/ir. Bungan laSHgarl, ekklron, porlron ya §atwa
Kyatlantn§ Ta33a3! 1lM3ob8a olntaycl. Masalan:

o,2m . 1+
6 10 On o

Yaclro reakslya8l lenélartaslnl 1m213b ucbun mtné cbap
lotorncla8l Ta33a ya raryac! 3orfan yuw ‘tcl8l o‘né KOToncla8l Tassa
ya raryac! son'an y"UncH3swa len8lasbnnlacll. Ten8laTanTé cbap
KOToTCcla Tas3a 3orMan yuw ‘TcM31 32+2=34 8a 'cn8. Ten§latatng o'n§
tFOToTCcla8l Ta33a 3orflan™a 1en§ bo‘Hsbl ucbun xek TeTTnN é Tassa
30T 33 blIYTsbl kerak. Ten”aTtatne cHap to T1oTcla8l raryacllar
ylé ‘tcl51 16+1= 17 §alen8cllr. Ten§lataTn§ o‘n& KOTOTC1a81 neyrron

raryacl8a e8a boUrta”at wucbun yanél ekTteT 120Opl ckb "C1
yorlacH. 11 bolclayaaro reakslyasl anyWaskba 1loclalaracH:
012 8§ nl 33
6 le son+ I7
Ba’rlla yagro reakslyalant alssan!nléan bolalc3a yorllachb:

BC [, 7]%¥Mn

bunga 9 xroT yacbosMaélboTbarclTton alt8an rarracba, n- agaHb
cblssan rarracba, len8latat HO‘Us yorsak:

Kacloakbly parcHalaw8H. 0 nylgna8l ek TeT yaarosd! reakuy
parcbalanéanc3a fay3le k Te T yaaros! bosll boYacll?

a) 238K 8a >8p-->
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KaéroaklY Parcbalawsb Jarayoww oxt&a ye/lar®b ncbw un?
170WP ya rarracHalarnlnE raryacHan ya ta33a 3orllann

cbl aaT12, 30°n8ra yaysl eletenl bo3l bokéanbéllM aTs aynu .

28y >84a 576 X >276°8

O3rty 8 la °p rarracba cblaaréanba Ttassa 3owpa o”ansb
boYTaycb. bekT raryag T 15kclon 8 8a orbl\.

/ach. 2 FO-
MuMaglW yecblsW ncHun Taxallar

1. Ouyriaa! reakmy parcblawsb reablyalanga Yaysl eleten(
yaérolarl b TboYacH:

a) 26dKn—2 a — 3 °(3—
b) 210Ko—3a — 6p ->
cl) 223Pr—4 a — 8p~h->

2.0 nylclaélyac!ro reakslyalan lenslaTalan T LUSallans.

a) B+2He - >0,7+ -

b) 2ln+ .o »294P n +o"

a) ...+ lp —-——-- >2 2He

e) *M+2a -——- >IH+....

0 325(a....)34C1 } R |
3 YanTt yeTtwH3b OayW 8,5 30a( bo‘lean 85r .xoTpT1T1B 200

TB 25,5 30al $aulan8anaamnTB Ta33aslsancbaBa kaTtayaal.

4a TabnyS5TaBwy 24MB, 25MB ya 26MB inotoplangan (a$blkclopean
Axar alOTW TolrlarclaaynTt 1rolOplarnté nuuclon 78,6, 10,

8a (en8 bo‘l3a, TaSwWynT6 o'nacHa ato T Ta33asT! wPTB.

5° 28/ wrotp! raatoakny parcMawxMa T /n Ka yaaros.ea
aylang). Bunla o178an yaiiro 0‘rilan Yanclt 42/a ya /_,P ranacba ar

CblY6éAEar blr 3oal aatotbla bosblans‘lch Tu aortte 52% 1
parcblansan boYsa, lrolopnlns yanTt yeTwW3b aaynT HOpTB.
56,6 TTnl.
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KunyyTy bodaTs3H

o bln « B ynlbW Hkoblanalll?

*K(™ an Ne

bo8° boslM 0118an nTuT!y elek(ron K
«owong. 8,/LLlean bo<Bb, bos-Llne UulbIMIE|™ yonYb o 'bl [T eleTeT

L Vv I Ka“a bo*,5a'

e'ekcrrnanfyMblar I yclalan!b
= 3,07-2,10 = 0,97
AEMH-S— 2,6-2,! =05
=2.1-2,1=0
™ Hn = 2,1 1,0 =|

1 1|
NEMH_p= 2,2-2,1 =0,1

b0 1834 ™wu'rnun*y*elek?ronlullinlya’'1'50™ anac*' Ay!rwa 0 8a 1len8
Ag"telld " bulld _gLKKaa»n>

oraH8‘cla blr xI1 w -
bo‘l«H. Ma ~ Ja5|,a® ya gan(b512 bos*lansH Holi!

bo'yM 12Abl A T Tu W TP T °'ek“lar orbl,a] <w O)lar Teiic!,

boé “an15H larr!btl a T 4lan8. 8" a8l X055a5'n| ‘2oblana ya

ene™yn?<lapg!cHNL,TING elek ™M bdd' ' M hrj5ll

* ok oy oy * < * ok ok _

5 o , 4

Yok! M ( elek(ron bra4oycM orblbiH™ ! y Tolekular-°rb"a|y3kka
kebl!, bo® w HAwycbl orbkalla bo-b~n”) : b°8‘laufl y4M8a
MO nT18 elek(ronlar blMan n M~ p '~ KelTtaY<K
bo‘y8unacK. Eneweiik salOraa as08lawb 1J/1 pn"81p|” ° nT Yolclasua
orb,Yallartt8 clek(ronlar b b !, I'r T°lekmnla8! Toleku'ar

& rbRaHalf ka(dRerr SR

] /\
£Iger Iaanr yorar, >+Ole|{|<|/|1ar orbKaHarT Ka(aK

»O0 K2#h,. . 04KK,,, **m 2,).,. b.-,,
0 nr

OK M ,.
(k bo8* 2Pyl)\a bo8‘ 2px)1 (n bo‘8b2/>¥2)2]

[v] rppn



deTak, Klsloroc! Toleknlaslcla lkkka HOsa eleklronlar bo‘18aniA81
ucHun parata”nk xo3saswa e8a boYacll.

Bo§Yoycbl orbkallarcla8l eleklronlar 30T y*UncH3blan bo'sHasb-
nrnycbl orbkallanc!a8l elekrronlar 30T ywunckst! ayTh, 2 & boUsak,
boé“lanlsM larlbl kellb clwacl]. Kmslorocl Toleknlasl nckmn bo8Uartsb
larubl:

BT02 = (8—4)/2=2 8a 1ens.
MusTa™* yeckblIr uckun Tasallar

1. ToYuT urmublwy! 7,5 m0~7w boY”an blna yorn§*Hk kyanll sancHa
ener§lya8a e8a?

2. Elekl:rontn§ (oYsaw w2unlwl 0,242- 10-7 T 8§a 1lens.
EleklronnT§ (erHéLU! blsoblang.

3. NeylronnT§ Ta33abl 1,675 ¢ 10~27 k8. Haraka! le2Hél e3a 4 m102
T/3 8a len§. Neylron ucbun 3e Broyltn§ HOUat nrunHSIM 1opTs.

4. Eletenl a(otlannw@ 3-eleklron sayallcla8l Ttak3lTtal
eleklronlar 30T dancba?

5. AHOrw nsbbun 1822n2//)3123/1)34/L4r124/;64(r/106") eleklron MorTnla8a
e8a bo48an kltyoY1ly eletenlw HOpTS.

6. Ouylclaél aroT ya tonlarnT§ eleklron FortublanT yort”: P,
Ba, Mn+7, A33-, Mcl

7. M13tn§ alOT Ta33a8 63,546 8a len§ boYsa, rT3 eletenll
larklbliclaél 63Cu, 65Cu labHy 12010plannté {01211 bl3oblans,.

8. Onylcla8l siay8l bo§Yatablarcla ton bo§YaTsk clarala$l kucbl
WNoclalan8an: K — C1, M§ — C1, Ca — Cl1, Pe — CL

9. HIYCK T1olekmlaszlcla a201wng ok3NaT3kK <3aralasl ya yalenll§1t
anlalane.

10. Oays! Taiada oot alarTw B yaarCorbkallan 3p"
Mo 8aic3asd!

11. Arol TolekmnlasTT§ TOlekmlar orbkallar usmH bo‘ylcka
eleklron MNortnlastl yort” ya bo"Uarusk larnblw TopTs.

12. Arol (II) olcl ToleknlasTT§ Tolekmlar orbkallar TetOcU
bo‘ylcWa eleklron MortublanTt yort§ yamunt8 bo§4atsk lariiblTlopTs.

13. [CoP6]3~ koTpleks toTcla8l Tarka2ly aloTnT§ aloT
orbl(allanwn$ ~bnclMaT3b liplr aTtpglan2.

14. [Pe(C1IM)6M4~ 0 T cHaTa”nK xo33a8a e&a. Pe2+ 0T aloTt
orbkallantng §lbncllats MplT Kok3amns.

15. Owylcla81 blnkrtalarcla: N1”, PH3, A3H3, 5bH3 bo§Yar
oraslclaél burckaktn” glytall panc3ay o ‘r8aracH?
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KIMYOY1lY MKAY(KbAK1YLWIC E~KCET1KAS81
YA YOMADbISH1

Ko‘p blwyoy.y reakslyalar soclr blYHsblita 133)g11lk yulllachl
{en/imrT /1 reakaya) yok! BAYc aJrallb cblpaO! (ekTenTK reablya)

leak8lya (e'rlata3l8a alral8an yok! yumlli8an 1531411k
Alyta(l yor|lsa, uT /ertobTyoyly lenthTa fgeb a(@la<K. Keakslya

* * *

113 LLANT3

ny B .
2H2E) + °2(E) -> 2H2°(&) + 483,2 K] (ekrolenTnk reakslya)
N2N4(8) 2" N 26 ~ 58,1 Y (encblerrtk reakslya)

1 -k MW a9 W ~ +4832bl" - 58"'*" reakslyan|n8

OJINy TocMalarclan 1 wo| wurakkab wocla Mo3/1 bo'M3llaw
reakayatne sa@ k elTekn o!T8an TcxManln8 W1 bolld blogW#
Masalan, 8ar liolamcla8| suywn8 LW ! bolld w/ofla

Msbbm len8larta bo‘ytoHa loplacH:

H2+ "~ °2 AN )+ 2416 Kkl

H2+ |0 2 -> H20(® + 2855 K]

Keaks.ya yaUlicla agabl ~an yok! yullallléan usgHk Tlgclon
reakblya mcHun olt8an tocll ar ya reakslya taH3uklTTé raxlra
enenpyas”a bo§‘UlY. 0 “28anna3 bo3Tina oYcban8an bu T3bly enertya
TWw cKT enwlp/ya (H) cleb alablii
re leak5,yalar ° 28arTa3 allltoslera bo3wMa ollb borflacrl
33k "k edékunte (+) pyTaih (ek20lert!k reaksl¥alar) etalwya
orsansbtTé (AH) (-) UYl¥ralwa lené boYacH. ETalPl¥aTné
0 28an5H1 ToWar 307171 bl3ob”a oflb yorlac!!:

2H2B) + °2(8) -> 2H2°(8); aH= - 483,2 kb

Oclcly Toclclalarclan 1 tol Turakkab Ttoclcla bosll boYlsblclaiw

A Plyanln® 0 28ansbl, Tockla WMosW bo'H3k ewalp'lya$l (3eyMacrl.
Ma 1utolnoTtalarcla 3lanclall enlllplya bosll bo‘H3bl kellrlac/1. 51lanclan
enblptya bo3ll b°‘MBHL T = 25°C (298 K) ya P = 101,3 kPa a g
° yToc”alarc]an 1wol binkTa bo3l bIYTBH s*yTall olMnacH. AHO0
aa8l oclclly Toc!clalartné s*ytaH no!8a ené. 8

TerinoklwyonT8 a3o3ly yonut 1840- ylicla rms Ktycwan Oe33
MNotoTpan la nflan”an.
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KeablyanTe MBUWK e/ifexn reakayanw, boMwu'kH ra oxlr&
Mollanra boyYM boHb, reablyaTrw, boTtWU

Bu yonunn! w3bunt3ib uncKun un8lerocllan C 02 bo3ll bo n3tw
1kK1 bo$silcbcla oHb borarTr.

C+02=C02 +0(1- bospcH)

C+—-02-C0+01
(2 - bo3tpcb)
ctlo2=co2+o0?2

Ce33 001111111 bo'yioba reablya bosaycblanT atal8a osblrway wnb,
uncla8loraHu reakbiyalarnt8 3 Juk el Teknw Yuyllla8l<en8laTa b,lamn
FOplsb T TkT: O = O, + 0 2cbunk], 1kkala bolabla baT bo3blan8 to
ya OXU2L tockblar blr xicHr. KeakayanTs enblpyraaT KOp.3b nucbun
reakslya tabsmbWan enlalplyakl ywYnaradan reakslya ucbun obn8an
Toclclalar etalplyasl y~YrkH3Tt! ay”rarTr:

ni= 0 "trpmexy reak.oLLl. ToM.

Encl Tayruéa ckmr Tasablar ya nlart yecblsb nsmHant ko‘nb

‘T b r w8lerocl, yogoroc!, elll ¢ lrnwn8 yoT3b —393,51;
—285*84; -1366,9 k1 8a lené boY3sa, elll $plrmwng 3lanclan boall
bo‘U3b 1551amétl HO pT8S.

Yecblsk.

1lMoclalayriu?:

Enl spll 1TE ocklly Toc!clalarclan bosll bo b3bnu

2C + 3H2+ 2722 — C2HS50H

ELLI 3p W 178 bo3l bo'b3b 1381ullelr atalasb ncbun Oe33nTB
anylpa8l 81kHw wrarws.
2C + 202= 2C02— 393,512

3H, + ’202: 3H2D - 285,843
2C + 3H2+ 202 -> C2H5OH — 277,6 1cl/tol

OaYob: paa298'- 277,6k.1/10l.
2. MelMT8CO, B madyzt Zaddla biyesri bikba B

2Mé(4) + C°2(8) 2M2°(s) + C @Eramo
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'aC%a™ an "Y ~an W

AN(A) an°298 = ~ 601,8 M/Tol
C("2(8)aH2% = ~ 3955 u/10l
Bblar/lT loycblatb, reakayatn, etalPlya«w oPaT|2.

(B ]
- 810,1Zb. Ewa°p|yan|nr Y-I_ ~' T01<~395.5 Mwo!l) =
ekabl @ T Ko‘r8alacl ' & dYTan reakayanté ekrolerrtk

MU« T C/-5n Ey e TS T .
55)  "2(e)
OewaMToO! ucbun” yon alabCr aCK

............ 27,9 n 32279
32-n. X n 3XN- =279 M /10!

Cbl aa”5na;@ 7 $ n b|LIHKd_LID
I T °1 Pe20 3 paYlarlli8bkclaé| AH°n ¢ yTa(,w (opart|2

N

Eo-_1§,4‘ N.26.,8 1 NAa% =-26,8bl

'581alwlnMopata’ axX MCa Yaycanleb leak.ulya8nnne 1kk/1 bo'TiA

H2° 3> + 3C0,e)  2Pe4)+3C026) A/A2B = 26,8 O.

® Y Tari ccz2,,m
an™ayrrTr. y> 1n°»5 M/To! ekaHH"T
EeEME @ €

13 (-110,5) + x]= -26,8; bunclan .*=- 8222 u/T ol
KIMYOY1lY KEAKSLYALAKN11UYC YONALL L

la’an bMan anrdnall.n"'118 ° |10,ela yo‘na|'*|" !kk| oTlnTe

Yo‘nabl|. JMME ICIK ener&Ysl katay|$bl loToT8a reak$lya
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2. $151eTtatn8 Ko‘p ebnTolL K Volal8a 0Y18bl 1oToT8a yo‘malacrl.
5131:etatn§ (alUb3xrMk bolalTT8 rwsaitony oYcHcTt enlroplya
bl3oblanacH.

3rark3aH 3Harokga oHn8an Tocl!clanT§ enlroplya5l 3lanitall
elllroplya iteyWacH ya A //°298 bMan bel§ManacH. ETroplya ToclclaTn§
Tolyar 13514k 8184 rT o‘k 1oy blrH81cla Moc}alanacH. Ma$alan: ué lerocl
(IV) ok3kHTNg§ enlroplya5l 5°298 = 0,21 kl1/tol. K5298 UYlytal
Ta’lutollotalarclan (oplacH. Kntycmy reakslyalar ucbun enlro-
plyanin§ o128an$bl reak8lya§a ~al:nasl”ayo”™éan Toclclalar Kolam bllan
FOplacH. Ma8alan: 5uynT§ parclalat8/ reak8lyasicla

H2°(8) -> H28)+ ~°2(6)

Bu reak8lya TabanlolnrTn21la]rt reak8ya ucbun olt8an tocklartng
baJrrclan kana. OeTak, larfTb512Hk Holall reak8lyacla ko lpayacH,
enlroplya o3bacH. Keak8lyacla enlroplyant8 o‘r8ansbl A5 17 atdala8b
ncbun reakslya tab8ulollan enl:roplyalan ywYnclks”an reakslya ucbun
olt8an Toclclalar enlroplya$l ywHncrsw! ayll5H kerak:

A5l _,. X 7"298r-yataH ~ 7298: .,. uckvn o n&an Ta

Yusorlcla8l reak8lyacla enlroplyant§ o‘28an5blT bl3oblayrtr.
Mocllalarnt8 3°298 plytall Jaclyalclan ollnacH.

Toclla 8798y /T0l. K
H2°@® 0,19
Hapg 0,13
Oap 0.20

A5 °reablya 111 blzoblaynLu:

Ab5°reablya= W°H2($)+ | 02(,]-5°H 20,,, - (0,13+ 0,10) -
-0,19= +0,04
A3°"=0,04kl1/101 N

118bbn CaO() + CO02€) -> CaCO3u) reak$lyacla reablyaTtnE
enlroplya8 katayacll, clunkl, 318lietacla ba]T katayacll. Bur
fnylcla8l Jaclyal owaH ko‘nb cblgarTx.
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Toééa. 3°28kl/tol. K

cao 0,04
CO02® 0,21
CaCo03u 0,09

= °>09 - (0.04 +0,21) = -0,16

5o - 0-J6K;/TOL

Kntycmy reakslyacla enlroplyanTt§ HAlytall nol8a len§ boYsa,
reakslyawn§ yo'nafsbl A//bMan belSManacH. W Tt~ Alytall noHan
Ktoblk boY8an bolalcla [//=0 boUYsa, aSar [5>0 boYsa, reakslya o‘r
HolMlcHa boracl. AH ya /8 nT§ blir8alkclaél LLI's T Orlbb3 ener§lyasl
blMan bel§ManacH:

a Y y
reahlya reak-ya Tal vl reak-ya veHm a/uen /b

OCwn8 Alytan narany”Ma”an suylcla8l Nortbla blMan FOplacH:
AC=AH — TA3

1 A8ar AH<O0, [A5>0, [O<7<0 boY3a, reakslya eKro”™errtk
blsoblanacll. 3131:etacla H atTa letperalllracla reak3lya boracH.

2. ASar AH>0, 4”0, [(7>0 boY3a, reakslya enclolerrtk
blsoblanacH. Enlroplyawing katay WL blMan HecH say3lletperawracla
reakslya socHr boYraycW.

3. A8ar AH<0, A5<0 boYsza, AC nT§ bel8131 AH ya TA6INTS§
Alytavea bo s boYacl. bekT reakslya lNasal AC kioblk boY8ancla
30cHr boYacl. larayontn§ yo‘naHsinl awpalash ucHun AC nT§
Alytamnlany~a*letperall ra bo‘ylcha KOparTr:

AC = AH — TAS

1- Tasala. Ouylcla8l okslcllar N10, CuO, CaO, 3n02 wn§ saysl
bln a) Al bMan; b) H2 bMan gaylanMsHL TM TKT?
Yecbl3k.

3MO (s)+ 2A1(W) -» AL20 3u) + 3Ne (W)

bIO W+ H28) N‘@ + H2°(9
3Cuou + 2A1u) -» 3Cu(y) + A120 3u)
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1 e 0«; AC7° mbo‘yicba bl3oblayrnil2.
Berlsan reaksryawi AO 29" o {/ y

[O0 = _ 582 _3(-2M ,6) = - 947,2 bl
p0o0 = -228,6 - (-211,6) - - 17 bl
4o ° =

- 1582—3(—129,9) = —1192M

NC»= -228,6 -(-129,9) 987Kl

nCO= _ 1582 —3(—604,2) = 230,6K/1
OO» = - 228,6 -(-604,2) = 376,2 bl
AO° =

2(—228,6) - (-519,3) = 62, M

T .- 1 2 3 7Ca0O Alya H2blMan saytriTaylLl 5298
laYob: 1, 2, o' A 2 K™'n ? 3

4,7
5102298 K pa yoporog blMan Yaylanlraycb. 298 K

reablyalar boracb.

_ + 3H 0 reak3lyaTns

AC % 8T roalll agjulan8-~Y 8 eT1H" alura™all *mny°r'ra 10<®r'
reakslya atal8a osbaclN?

AN



Yecblsk. WU yslll nreablyuwap Tocalawné 1/ ,0 ,

N208 ® Y Tanant {oparTr.

M«Ma OAad8 4 yo

* ok 0,090 4 W
HI® ; 2418 oo - 2286
, 26) 0 0,130 0

rec o

AQOreablya= 3 *(—228,6) - (-740,3) = 545 n.

borTtaYcll- Mektn

lerTrnTé 8uy
TuTKT. Clunkl g(?0 =545H ar- %" a" Cak5lya bon'sbl

M rbvw w LW Ao dn

rll... ™ *
AC-0,yal, AH~ TAs-T =—
0 M
AN298 reablya ~ (~241,8 «3)—(—822,2) = 96,8 u

"2 7273 3 K chtuybtanfP hardr (L 77943 53) - 0144,

leTpera(uracla w € ‘n reakaya ucHun O <O0ya***» bo”bl | X '

MnAapglyecbl ncHun Taxalllar

1- PH3wucKun uny;aael reakmya azosMa

2PH38» + 40ap -> P2oapg + 3H,00Q; 0a82% = 2360 u
PH3 n.n8 swkbrr bosl boUM, eTa|Plya$|'wn <opT8.
a0 m Korwr BB aayrmib cen 1 4

AN N

AL N1oa 2 reablYau(yt~ pwl™

AMabon”M-bo”™a”b MX ™38 reabl*a,arn>"8 LW nnan

r=— *«o » - "o /71 ,N1



4. 25, 500, 1500°Ccla CaCO03) = CaO) + CO02@8) reak8lya8r T §
AC HAlytanw HKOpT1§. (AH ya 05 Tn§ letperalllraéa boé‘Halwlr
blsob8 oltan§.) (Fay8 letperalllraga bu reakblyalar o‘r bollcba
boragl?

5. PbO w Pb 8acba Al ya H2 bllan 298 K pa saylUullsbl
TUTKTH §1w atdlan§. unl [OC2%8 reak8lyant§ [AC28 salyrtall

a808laa bl8oblans.

6. 2,1 § lerwr olln™v™unM: blMan bTkkanga 3,76 Y 183aHK wra\a6l.
Pe5 nT8 bo8/ bo‘l8b 1831aM81nl *opT8s.

7. 8,4 1nortal 3Marokga ollMn8an salalroa 8abpoiila8anga sancba
1881k agaHb cblaaa!?

8. CHOH® + yO02( ~COap + HO @QnH = -726,5 K.

118bbu reak8lya aso8lga Tell $plr{rT§ bo3l bo'H3b enlalplyasrl

HOp1Is.

9. Elen 10 ‘Ha yoTb 3uyna WMolalgaél suy bosll blYTisblga 6226 k1
15814k apallb cblsagk N.811.na ajraléan k18lorog ba]rTT HOpTS.

10. Or8anl2raa 3oalr boYaguwan §1mko2anT§ bosbsa Togaalarsa
aylar8blgaéK

a) C6H10 64 = 2C2H50HE + 2C02E)

b) C6H1D 64 + 6028 = 6C02) + 6H20 ©

reak8lyalarning AH°298 Alytalru KO pT8. By reak8lyalarwné say8 bin
oréanl2r8a en§ ko‘p ener*ya beragl?

11. Ouylpa8l reak8lyalarga [10°298 Alytamannl blzoblab, sayd
yo‘naH8b bo‘ylcba 8lrangarl” 3arokaa reakslyalar o‘r HoHcba bonsblT
anlslans.

a) bIlOM + PbM = Ne(¥) + PbO()
b) PbM) + CnOMH) = PbOM + Cu(v
c) 8AL1(Q) + 3PeD 44 = 9Ped + 4A120 3()

12. CaO, PeO, Cu0O, PbO, Pe203 C r~ ok8lpalannt§ saysl
bin 298K pa Al bllan saylanHsbl TUTKT?

13. 16 é CaC?3uypa erwanga 31,3 k1 188laHK agaksgk €3(01-1),
Tn8 8langan bo3l boUblt 15514aH81T aTalans.

14. 2Pe + A190 3= Pe9% 3 + 2Al reak3lyaga Har bir 80 § Pe70 3
110811 bo‘T3blga 426,5 k] 18314k yumlLl3a, reakslyatn§ A#°28 gyTtaiiw
HOop1ris.
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15. Cedl+ 2H2@B) = CHA4(e) reakblya ncHun Cibbzener"yasTTB
0‘28ans3blT bl3oblang. Bunga A//°28 Va J1"298 UYlyrtallanclan
lNoyclalanlb, TelanTtn8 3tnga/l yot3b 15514811 awsalan§.

16. 2A2() + Br2() = 2ABr( reakslya ucbun enlroplyanTs
0°‘28an3b Belél5I awalan§. Bu reakslya 3*anclall sbarokga bonsbl
TUTKTrw ? layobuw asoslan2.

17. C12(8)+ 2H1(8)-> bea)d" 2HCLE); T2Y + H25€) = 2H1Q + 5()
reakslyalar 298 K 6a sllUnga/l 3Harokc3a yo‘nalisl bo‘ylcba bonsbl
TMTKTrw ? Keak8lyatn§ yo'nallsbuwa leTtperalura sangay la’sir
K0 Irsalacl?

KIMYQY1Y KEAKSLYA TE2bIC1

Ma’lutkl, kKltyoYly olltplaclalarcla Ttasalalar yecblsb oruaH
o‘anycbllartn§ k1tyoyly lalakkvn ya bMuTt 3Tab Ko ‘nlacH. (Mcllygan
Turakkab8a OYI5H larvblicla Tayrmn8a 0lcd tasablar yecbl3T ko‘nb
cblaarwr.

1 Ma\w%a 1e%13k m3kuncka, gonun, uo'klalar TaleTallk
(en§8laTalarTn§ ko3 u&an l/oclaloyckMannl an ‘wilask.

Ma’lnTkl, o‘nacba reak-ya 1e2rgl reak5lya8a kT3HuYcbl TocMalar
Tolyar konsetral5lyalannt8§ Ta4y wnt yaal oraH&Yga o‘28ansbl blMlan
oYcbanacH:

Bu yerga, C, — reakslya8a kT13Mwuycbl blror toclclatn§
bo3Hlan84cb kon&nlral8lyasl, (1ol/1)‘; C2— 3bu Toclclatng TayuT
yadl; Icblaa reakslyaéa kT3léanpan keyln§l sol8an konsenlral8lyasl,
| — reak8lyanlné bosblaw3sb yaaln (3ekunp); /2— reak3lya oHb bonl8an
yasr; AC, A/ — konsellralllya ya yaal larak (YMNacHa reakslya le2[Tgl
W 3buncba3tTt§ ToMyaiw LW3sbuwb oH3b ucbun (1) {en§lataclas!
a3o3ly kamaHklarw atala3b8a 01d Tasalalar yecbllacH.

1- Tazala. A8ar 53ek gayortga xloncl k131olatn8 konsenlral8lyasl
0,8 T01/1 clan 0,6 Tol/1 8acba kaTay8an boY3a, reakslya {er~t1Te
0‘M;acba AlyTam (Tol/l. 3ek) sancbaea 1len§ boYacl?

Yecbl3k. Ma3sala (1) 1en§larta yorclartcla yecbl bl k

K0, = CaCl = = L. =0,04 MOV 3ek.

2- Tasala. Keak3lya 1le281 0,03 T0l/1 3ek boY8anga, 30 3ek
payortna tock3aTtné bosblanéYcb konbenlralslyasl sancWaéa (tol/1)
0 ‘r§aracl1?
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n
YecllB/. KOr = — ; bunga AC = KOr <Al = 0,03 <30 = 0,9 wol/l.

3- Tasala. A8ar reakslyanTts o‘lMacba lerl§l 0,4 T01l/1. BEK
boY”anga, bosblan§4cb Toclla konsetrablyas! 2,5 Ttol/1 clan 1,3
Tol/1 8acla kaTtay8an boY3sa, reak$lyawng gayot er8an yuwin (3ek)
fAancba boYacl1?

N
YeclLBL I%.r = C'_C?, Bbunifan Igl: clc2 2513 = A2 = 958K

Oonunnin§ nlletamk 1rogasl lenélarasl8a klrmyclll K K, vya
reakslyaéa kT3buychbl Toclclalar kon5etral8lyalannl blsoblasb8a olcl
Tazalalar yecblsH bllan {aT3HarTr.

1-Taszala. ATrtakT kalalllk ok3bcMasb reakslyasicla bIH3+ 02>
—»MO+H2 reakslyaéa kT3buycbl ToclldalatT8 konsenlralslyasl 3
Talla o3blrl3a, reakslya lerHél necHa Tana oflacH?

YecllBW. Ten§laTa8a koelTk3lyetlar sfio‘ylb 4blH3+50,=
=41\lO+6H2, un8a sonunnTe nlletalk 1loclasliM wbla ela-
L2, K=/71"H3]-4[02]5 30°‘n8ra reakslyaéa kT3buycbl TocMawné
Kon3senlral8lyas3l 3 Tana o3blni8ancla§l reakslya le2l8l lenélaTtaslinl
yorartr: Y=K- 3[NHJ34-3[025 Bunga reaksxya le2gl necHa talla

08HSanM&1M 3 T3bal owall HOparTr.

A= AN 3[KH3] -3[02] =34 35 = 243 = 19683 Tana ofall
y\ K-~"H3]4" ]

2 -Tas3ala. Ten8latasl A+B = C boY8an reakslyacla A Tocllla
kon3enlralslyasl 1,6 101/1, B Toppa konserWrablyas! 0,83 T0l/1.
Keak8lyaniné 1e2Hgl B = 1,92 101/1 3ek boY8an reak3lyanT§ lerllk
kOn3lanlasini blzoblans§.

YeclllsW. K=A]A][B], \,92=K-1,6 0,83="-1,288, 1,92="1,288

1,92
lenelataclan K= —— =1,5.
1

3- Tasala. Tenélatasl A+B->C boY8an reakslyant§ 1e2lBl 1,92
Tol/1 3ek, reakslyanTt§ lerHk konscata3! JT=15 8a, A Toclla
kon5eTralslyasl e3a 1,6 Tol/1 boY3a, bu reakslyacla 13burok el8an B
Toc!claTn8 konb5etral8lyasl sancHa8a len§ boYac!!?

Yecblsk. Y=K[A][B]; 1,92=1,5-1,6[B]; 1,92=2,4 [B];

[B]=y”- = 0,83 TO1/1.

Bunpgay Ttasablar yecbl3sl yorgarwpga o‘auycbllarcla tassalar
1la’3T aonuTTn§ lenélaraslcla8l LLU3Hwuncblar sbakHanacH, Tasalalar
yecbl3b T alaka3l nyo”anacH.
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Yat-Ool'l a0M a”a ko‘ra, letperalllra bar 10 8ragu58a

koYankanga Ko‘pcbllMk reakslyalartné 1e2lgl 2-4 Taina oxI. Bu
2 1\
bo8‘Halk n3bbu wa3bal blMlan 1rogalanagl: n/2 = oy 10 (2), bunga

V, ya on —reak3lyanTt§ ox1rg8g /2ya bosblan8Ucb 1;etperalllralargagl
lerll an, y-reakslya ler\wT'\n% TeTtperallra koellblyenl, un
leTperawra Har 10°C §a koYarl8anga reakslya 12871l necba Taiia
oinlsblw Ko‘raalagk

1-Ta3ala. Heak3lya erMérTTé letperallra koelllwyenll 3 8a lens.
fAeak8lya lati& 0°C pga 1,0 Tol/l 8ek boUsa, bu reakunyatns 30°C
nagl lerH81 sancba8a ler»€ bo‘lacll? Ten8lataga8l kallallklar 3on
AlyTtallanT A0‘ylb, reakslya le2[8IL blzoblayrur:

r~1 300
ni2=ylly 10 =13 10 =1033=27
2. Tasakx. K.eakslya le2lM§wow8 leTperalura koelll131yenn 3 8a lens.

Keak8lya N'er~1 81 Taia o3bln3b ucbun letperallrat necba éragms
koUansb kerak?
Yecbl3k. 2- len8laTaw 1xcbaTtlab ya 3on chytaHanTt s0yM),
-\ piy

blsobla3ll ollb borllagk =y 0 =yl10; n bolpa 81 =310

w2
M
AN B0 4=—- [O1=4+10=40°C 8a len§ boYacl.
10 -
2. Max>7u&a o\ii LUskuncka, uonun, po\Slalar TaXeTaX\K

(en8laTalanTn§ o‘Taro bo*YawsMan asosllla rnasalalar yecM3k.

1 BwuTppga8l tazalalart yecblsb ucbun reakslya (erlé! sonutyallan
len§latalan oraslga8l bo8YlsHklarrm kelllnb cbla”nb, wnlar asoslga
bl3oblasblar ollb borllacl.

1- Tasala. KntyoY1ly reakslyant§ le2H§l konslanlasl 100 C cla
6-10 4 8a, 150°C cla 14,6-10 28a lené boYsa, nnt§ letperalllra
koelll151yenkinl 0 pT8§.

Yeclll3k. Mas3alar 13’3t donutTtn§ wuturwy len§latasl
) =NTA][B] pasl A ya B Togaalantn§ kon8enlralslyalan 1 8a len§
boUsa, Y=K%alen§ boYacl. Il bolpa Tasala 3balilnasl 150°C ga reablya
lerHé! nl=Kr 100°C pa nl=K"a len§ boYagk LW rnte Llsbal
kon3laTtalar rasbaHea len8alr, cbunkl reak3lya le2l/81 bllan unT§
kon3tTas! oraslga KO'§‘n proporstona! bo§Yarsb boYagk

DI S
150:100
V' @{‘ _
yw P AR
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3) 243 y5 24335, 3'—y5  y=3 éa lens.

3. Keablya lerH& yonuTyalan bllan nTuTry e§allan8an bl ar
xa Talakalar Tapnuaswa Tayawb, Ta/akkurlasl oryaH yecbl W wan
Tasallar.

1 - Tasala Tarklxla 4,8-1028clona k13lorocl alkO Tlanw 3a4loychbl,
7ncHSL 1,0734 §/wl 21,5 § 8lrka k13lolawné 8uycla8l enlTasléa
ekylyaletr Tclolc™a aTToTy 8ldrok8icl erintasllan c|o‘8bll8an
yaarc3an 5 sekunc! oYéanclan 8o°‘n§ kl1slolanté konsetral8lyasl 7,2
T°1/1  lenéMélatdlan8an. KO3blanwé bosblan§‘tob konseTra®yak
ya 30cKr boYBan reakslyatné o‘nacHa 1e2M8lT topTé-

YecLLIzk.

1) 5n'ka K13lola erktazlclaél klslorocl aloTlan rra<3onwloparir:

N 48-103 _n 0
i ———— rr —0,0 rnol
nn 6,0210

51rka k18lot enltaslela 2 Tol, 3auycla 110l LWoroc! atoTlan boYacH.
5nyclaé! ki3lorocl alotlan 30w T X, 8rka Ki3lolaclaél k1slorocl atotlan
30TT Yy cleb ol3ak, n bollla x+27=0,8 101, (1) bungan x=0,8-2.y éa
lené bo lall 3nka Kl13lolaya 3myTné Tolekmular Tasszas! asoslcla (2)
len8lartat WraTtu: 607+ 18*= 21,5 (2), un8a (1) len8laTtat Tbhuy
elb, 315letanl yecbarTr.

607+18(0,8-2")=21,5, 60"+14,4-36.y=2 1,5, 247=7,1,
>'=7,1:24=0,3 10l. OeTak, 3nka Kl3lolaerktasTTé TOoCbla rriion
0,3 To18a len§ boYacH.

2) eriita WNa.]JrTT bl3oblayrTr.

Y = o = 1767’3:4'%%1 =20T11 =0,021;
r 7] 0,3T101 , C
C”"=n =1lpal =15701/1’

» o

cleTak, 8rka k13lolaning bosblaneUchb konsellinWayas! 15 101/1 bo‘18an.
3) Keakslyatné o‘rlacha (e2lwwl blsoblayrTr.

> - ClC2_cCl-C2_ 150-72 7810l ,c¢ ,, ,
Tt e Al 3NT = = >57101/1.5eK .
2 -Ta3akm A ya B Toclcla oraslclaél reakslya 2A + B = C len8laTta

bo‘ytoHa boracll. A Tocll anTé kon8enlral3lyasl 6 Tol/1, V= 5 T01/1,
reakslyaniné lerHk konslata3l 0,512-nr2-crl Keakslya bo3sblat3b
yaanclaél reablya (e2H8lw bl3oblané ya reaksion aralaslitacla B
Ttoc!cblan 45% foléanclaéllerHkw aTtalané.

Yecllsk. Mas3alar 1a’3T7 gonuTt bo‘ylcHa knnyoYly reakslya lerl1él
reakslyaéa kt3Hwuycbl Ttoc!clalarnté koway!:Tta3l®a 1o0%‘n propor-
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Sionalckr. Keakslya len8latasl bowylcMa y= [A]2- \B] bosblansYcl
yaul:na8l reakslya lerH81 y,=0,5=62¢5=90 Tol 8 |,1~, blror yas*
oU8anc!an keyT reakston aralaslltaga 45% B Tockla s0l8an boY43a,
B Tné kon$enlral5lya5l 5-0,45=2,25 T01l/1 boYags SeTak, B T
Kon5eTralblyasl 5-2,25=2,75 T01/1 8a katay8an. Aya BTogpaa owaro
2:1 pa reakSlya8a kt3b8an boUsa, A Togpgatns kKon8etral5lyasl
2,75- 2=5,5 Tol/1 8a Katay8an ya unte konsetrablyas! 6-5,5=0,5
T01/1 8a len§ boU8an. 3eTak, y2=0,5 *(0,5)2 *2,25=0,28 TOol 3 1-1
3- Tazala. /°=353K pa reakslya 20 3ekunppa (vgalanacH. ASar
letperalura koelllblyenn 2,5 8a 1en§ boUYsa, 293 K pa reakslya uancba
yaal, payot elaal?
YecllbN. Keak5lyanTt§ 304l bIYTBA lex\w\ bMan nnt§ payor
ensb yagll oraslga leskan propostona! bo8Yanisb boYagr.
yT2_ /2
yri1 oL
Bu yerpa: r,ya /2 I, ya ',— T pa8l reakslyatné bonsb \iyX1

YaT—Oorﬁlp,asll'll 3Hunpay yo2 MTKT: m

~y 10 ; bungan /, =/2Y¥ 10 =20+25y 10 =20-2,5

B( =1820+61e=1,3010 + 6 «0,3979 = 3,6884

L =48793 = 1$.21717.193¢eK.

Jertak, 293 K ga bu reakslya 13. 21 1 1. 19 3ek. ga LliBayab

4-Tazala. CbutoH k18k>(atn8 CO, ya H28a kalLlHratOr 3UMIroklaa
parcbalan3bl reak3lya3TtTt8 y 1T lopT8. Bu reakslyatn8 lerHk
kons3uTtas! 413 K pga 5,5+ 10 43"1, 458 K pa 9,2 « 10 33/ 8a lené geb

blsoblans.
YecUBW. AeakslyanllB letperalura koellblyenlt Yar-Col' I
A01pa3l len8lataslpgan Moygalatb blsoblayrTr:

*458/T2  458-413

1816,7 = 4,5187

=0,2717;y = 1,865.

OerTak, bu reakslyarn8letperalura koellblyenn WN=1,87 8alen8alr.
5-Tasala. Kntyoy”y reakslyatn8 akuylatsb ene”yas! ya
ek3polenslal olg ko‘payllYcbl8lT bl3oblangé- Kcakslya (er3wTs
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kon5TTa51Ll 273 ya 280 K ga 4,04 « 10 5ya 7,72 « 10 53e Kk 18a 1en§ aeb
blzoblan”.

Yecblsk. Keakslya 30alr boYlsbl ncbun lalab alltag”an en§ kart
erner8lya8a akmylat3b ener”ya3! geyMaab K.eakslya lerb§l konslan-
1a37T7§ leTperalllra8a bo"Hal” Arretuslenélartasl bMan 1rogalanaal:

i 1n K E

op ~~n2° Yerpa, E - klTyoY1ly reak3lyatn§ akuylatsb
ener™yasb K- 8ar golrtysl= 8,31. Arretus len§8lartaslt [, gan T2
8acba 1te8rallab, usbbu len§latat Ho3l aMarTr:

kT2 _E (1 1 KT2

nk7q /771 12 » Yercla: ~«m > M Ya "2 ~ leTperalurapgasl
KITyoYly reakslyanin§ lerlk konslatalall. 1kkl XM reTperawrajga
reakslyatn§ lerlk konslaTtasl Taymn T boUsa, reakslyanln§ akMawwsb
ener§lyasill blsoblasb T TKT:

«"mTTIT2

E = —-mm- bemoeeeeeee , 30‘n8ra bar sanpay leTperaluraja reaksb
T2 -T\

yanT8 lerlk kon8laTa3sl blsoblanaak
7] = 273 A KTx= 4,04 +10~53eKk 1;
M2 = 280A: KT) =7,72 ml0'53ek’l K = 8314 4/(T0l *k);

8,1341,1nTi" 273 280

S — 280 - 273 = 58740 -/t01=58,74u/t01.
Arretun3s len8lata3lnl ataTa3 Tle8rallab, len8larta bo3l allartr:
K=Be-E/(KT).

B - ek3polenslal ola ko ‘paylllYchblsl.

Ek3polenslal ol ko ‘paylllYchbI8lT reak3lyawn§ le2bk konslaTtas!l
bo‘ylcba bar sangay 1Kkl retperalllra aso3lga blsoblasb Tu TkT. Il
reakslya le2H8l konslataslblrH8!l bo‘ylcba Hogalanagl:

T= 273 K Y= ke E/(KT) K=4,04 « O Nlek'l
5X740
B =4,04 «10~5¢e*w T = 7,012 «tObcC~]

MwusXaul yecblsH ucHwun Tasablar

1. TertrTn§ xlor blMan ok31alaT3b reakslyasl 50°C ga 135 30Tyaja
in8ayal. 80°C pa bm Jarayon sancba yas”ga LW™aypl!? Tetperalllra
Koellblyenn 2 ~a len8. Yayob: 16,88 3ek.)

2. A+2B”" C+ O 3xeTta bllan boragwan reakslyaga Btogpatng
bosblanéYcb konsenlrablyas! 0,02 To!/1 8a len8. 10 30Tya yas* oY8acb
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esa Broppa konsetralslya$l 2 Tafla katayacH. Keakslya (erMLU! 1opT§.
(Myob: 0,001 T01/1 «3ek.)

3. A+ B= C len8lata8a T03 klTyoyly reakslyaga fasllab A ya B
Tognalar kon8etral:5lyalan 0,8 ya 0,65 T0l/1 8a 10 paslaapan
30‘'n§ A toana konsetrablyas!0,55 T01/1 8a yekll. Bu yaalga boraguwan
reakblyanlilg o'Hacba “er~t1 atalan8 (Yarob: 0,025 101/ 1e7T.)

4. 2 1kr 3wHTH kH3Mga 4,5 Tol A 3ar ya 3 7ol B 8ar arala8kunlal.
Mwuyorana! o‘rmalll8acb A + B = V + C len§lata bo‘y»cla V 8ar
bo3M bo‘18anM8l atalancH. Keakslya ucHun tuyorana* konslataslir
atalan§. (Yayo/>: 0,0237.)

5. Ownylpa81l 313letagsa 1428 + 3H2AY = 2MH3e yoporop
Kon8Tral8lya8 2 Tana, aroltkl4 Talla o3blrM3a, KO‘§‘n reakslya
le2H81 necba Tana o‘r8aragl? (Yayo6:32 Tana ofagO

6. Keakslyanin§ 50°C pa8l le2H§l 5 T01/1 <3ek. boYsa, bwu
reakslyanlng 100°C pa8llexlul sangay? y = 2. (Ycnob: 160 To1/1 3ek.)

7. TeTperaTra koefdk&yenii 5 8a len§ reablyagaearaton reakston
aralaslTta letperaluraszlnl necHa §ragms8a osblnl8anga reakslya le2Hgl
625 Tana 08Maal? (Ycnob: 40°C.)

8. 1kkka reakslya blr xI1 yasa! ya blr xI'1 ba*nga bonb, binga 0,18
yogorog, lkkTtcbl3lga 4 8 Telan bosll boUpb Keakslya lerHklarl
T3baHT lopT§. (Yalob: 1:5)

9. K.eakslyaga A Togaa konSetralslyasl 2 talla o3b3a LLI'3lrlasllvy
lerHél 4 tala8a, B konsetralslyasl 3 Talla 03M3a, reMik 3 Tana
o3bl3bl atalangl. Bu reakslyant§ 3xetallk *en§laTa81lTt Ko‘r3alts.
(Yayob: 2A +B = A2B))

10. TetperalldranT§ koYarlUsbl snylpa8l reakslyalar Tuyora-
nafT say3l KO Ton8a 3llkaa!?

)C+HD ->CO +H2 O# 117,2;
2)142+02->2M02 04 = 180,9.

(Ja\ob: o‘n§8a 3dkapb)

11. Keakslya len§laTasl 3A + 2B -> C boY8an knnyoyly Jarayonga
B Toapna konsenlralslyasl 10 gaslsa oY8acl 0,3 Tol/1 8a o‘28arcH. Yana
5 pasilaa oY™acl e3a C Topgpa konsenlralslyasl 0,3 Tol/l 8a ye(al.
KnTtyoYly reakslya o‘Macka (erU~T B Togna8a Tt3ballin {opT”. (Ysayo/?:
0,04 T01/1 7T.)

12. Ma4wut bIr k1Tyo\ly “arayonga kltyoyly reakslya lerHsi
(eTperallra Har 20°C 8a o3blnl8anga 4 talla oMab 51w Jarayon 1e2luil
letperalllra 80°C pan 120°C 8acba on8anpga sanpgay o;2Baragl?
(¥Yay06.16 Talla ollagk)
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KIMYOY1Y MYYOTANT

KntyoYly tuyorana* TaY2m5l bo‘ylcMa Tasalalar yecblsb
Tnyorana* konslataslTt atak3b, Tuyorarlldw 8IYIIISH sonuwya!-
lanT 1loclaloycbl be-31Llelye pr!l51 p18a a3zo3lanacll. Bu pnrwp
TnY 02analcla8l reakslyanTé o‘né yokl clap loTton8a 3M"3bwa konsen-
lral8lya, [eTperawra ya reakslyacla §a23nnon Toclclalar yatasb”anga
boslrnT8 Ma’8lriml ko‘r3allb beracll.

aA + bB = cC+ cll paylar reakslya Ttuyorana! kon8lantadl

Cc+/)
K - ~a Bb len§lata bllan Voclalanacll. Muyoranal:Tng 3~ 3bl™a LA
oTlWlarnweé 1a’3T 1 Ta8alalar yecbl3b Jarayotcla ko‘nb cblgarTr.

1- Tasa/a. C)uyldaél 302+ 02 = $03reakslyacla galllasbuychl
Toc!clalarnilé Tmyorana* bolam<3a§l konsetral8lyalan (to!/l)
[302] = 0.025, |0 = 0.2, [303 = 0,05 boYsa, reak8lya8a kT8b8an
ToclllalarnT§ <Bxllabkl konsenlralslyalan gancba Tol/1 8a len§ boYacH?

Yecll3k.

[302 = 0,025 T01/1;

[02] = 0,2 TOl/1;

[30,] = 0,05 Tol/1;

Keak8lya len§latasl8a koel LLI3lyenrlar s0 ‘yarw?.

230, +02= 250,

Muyorana! saror lop8ancla reakslya8a kT3buycbl Toclclalar
Kons3eTral8lya8l reakslya clayorwcla clasllabkl konsetral3lyaclan
katayacll. 51wwng ncHun ayyal reakslya tali3nlol:778 Tuyoranaldasl
konBenlralslya8l asosllla len§lata bo‘ylcka reak8lyaéa Kuwsbuychl
Toclllarclan sancllasl 3arMan8anléTl blzoblayrTr.

2 Tol 30, clan — 2 101 30, bo3ll boYacll

x T0l 30,clan — 0,05 tol 503105 boYacH, x= 0,05 10l

3okéra Tuyoranar liolalclaél 302Tn§ konseTra®yasula reak-
8lyaéa 3arfan8an kon3etrablya3T! s50”blb, nnT§ clazllabkl Konsen-
lral8lyasill WparTr.

0,025 + 0,05 = 0,075 To!/1 30,

31nT8a 0'x3Ma3l, O, n\ reakslyacla sarlboYéan konseTra”yasnfl
FOplb, nn”a Tuyoranabla§l konsetrablya3t! po‘sllizak, uTns§
clasllabk| kon3seniral8lyasl kellb cllgacll.

1710l O,- 2701 30,
xT701 02 —0,05 101 803 x= 0,025
0,2 + 0,025 = 0,225 T0l1/1
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2- Tasala. ASar usbbn CH4+ H20 = CO + H2reakslyacla CH4ya

H2 wn§ bosblan8Ucb konsenl;ral8lyalan (tol/1) To3 raylsbcla 0,04
ya 0,06 bod4ls, Tuyorana! saror HOp8anclan keyT Telantng§ 50%
nsagon 3arfan8an boYs3a, barcba Toc!clalar Tuyorana! konsen-
fralblyalannT8 y”~UncM3w! (tol/1l) KOpTS.

Yecblsk.

[CH4" (= 0,04 TO1/1

[HD]ea(= 0,06 TOl/1

P%5arl".(CH4) = 50%

LS o

Masalatn§ yecblsb al8orkrw: reakslya lenélaTaszlfa koelll”3b
yeTlar s0‘yl8b-»TelannT8 50% 1 Tuyoxana! saror tOpBbl ncbun
3arfMan8an flyrtal asosMa [CH4wy ya [HD ]y HOpl3b-> clasllabkl
Togchbl aTTé reakslya8a klnsbéan Kon3seTralslyaslya reakslyalen§latas!
aso3"ma reakslya tab3ulol:lantn8 Tumyorana* konsenlralslyalarl ya
nlalTiirng ywUnal81rm Hoplsb.

Keak3lya len§lata3l8a koelll13lyenla® ‘Y CH4+ H,0 = CO + 3H2
Tuyoranaw Té 3M~3blga® TanlnalY bo8Yartsblar ya (abWMy TMkr
yunllsb orsab Tasala yecbllacrll.

Melannt§ 50% rrackT, ya’t (0,04 «0,5) = 0,02 Tol/1 reakslyacla
3arfanean boY3a, uwng tuyoranalcla8l konsetral8lyasl [CH4my=
= 0,04-0,02=0,02 T10l1l/1 8a len§ boYacW. Il bolcla CH4+H ,0 =
= CO + 3H2len8lata bo‘ylcba 1101 CH4bMan 1101 H,0 reakslya8a
KT3b3a, 0,02 Tol CH4blMan 0,02 Tol H,0 reak3lya8a kt3iiacH. 5bunT§
ucbun 3mynt8 clasllabkl konseTrablyas3”an reak3lya8a kT3b8an
Kornzenl:ralblyalanw aylrsak, nTn§ Tuyorana! konsenlraT5lyasl kebb
cblaacl:

[HD]my = 0,06-0,02=0,04 T0l/1

Keakslya len8lara3l a3o3”a clasrlabkl Tto<3clalarwné reak3lyaéa
KT3b8an konsetral5lya3l ya reakslya TabsulorlanTtng8 Tuyorana!
konsenlralslyalarl HKOpMacl. K.eakslya len§lata5l bo‘ylcba:

1101 CH4- 17101 CO bo3ll boYacK

0,02 T01/1 CH4- x Tol CO bo3l boYacl x = 0,02 T01/1

OeTak, [CO]Jmy = 0,02 TO1/1

210l (1 Tol CH4+ 17101 H,0) clan 3 1ol H2bo3l boYacl.
0,04 101/1 ( 0,02 T01/1 CH4+ 0,02 T01/1H:0)iAan x Tol bo3ll
boYacl.
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BarcHa tocklalarnT§ Tuyorana! konsetral5lyalan yul‘tchal

1= 0,02+0,04+0,02+ 0,06 = 0,14 T01/1 8a 1len§ boYacH.

3- Tasala. Ha.}rt 2 1boU8an kK3Ma6! ASD 673 K cla Al2cnl8ancla
aralacf8an k13loroclnt8 10l rracbnT arylan§. A8,0 = Aé+0, nT§
Tuyoranar kon8latasl Kx= 14,7 kPa.

Benl§an:

Y=21 T= 673 K; K = 14,7 kPa

"(02 = ?

Yeclli3k. Ten2laTa8a koelllblyetlar ao‘yallTR.

2A80 = 4A8 +02

Keak5lyanlllé tuyoranar konslanla8lln atqalasll lenélatasTl
WrarTr.

C)allla Toc!clalarnllé bosnrH o‘28arta3 boYSanH§l wcHun

ya larT blsob™ao0ltabHK TM TKT. bl Holcla K{=Pn = 14,7 kPa &
*ens.

Mencleleyey - Klapeyron len8lata8l asoslla k!3loroclnT§ Tocbla
rraclonT HOparwr:

PY =ndT; «r =" = 673283| =0,0053 yok! 53 m0~370!.

Masalat yecblsl sata ya €arsnTion Toc!clalar 13MMiroklc3a
boracl8an Ttuyo2analH reakslyalarnt§ 3M"3H donutya{lanclan ya
Toclla ntaclon, éar aonunkT orasldaéltan 114ly boé*lanisblar owall

atal8a o3bnllacrl.

4- Taszala. 1,0 ol HC1 0,48 10l 0 2bllan aralasHunl8ancla 0,402
10l C1, No3l boYacH. Aéar 3181leTtanTté bo3lrt P= 1,0133 « 105Pa ya
659 K cla boY3a, K) T bl3oblané.

Yecllsk. 0,402 10l C1, bo3ll boW3bl ncHwun 0,804 10l HC1 ya
0,201 7101 0 23arManacll. Muyorana! ltolalcla

no\. = o = 002 T10l1; nHa = 1,000-0,804 = 0,196 TO01;
n0=0,480-0,201 = 0,279 Tol; Eyi{= 0,196 + 0,279 + 0,402 +

0,402 = 1,279 Tol.
Mwuyo2analcla8l par3lal bosltw 8lanclarl (1 alTt.) bo3nn8a
oYkararTr.

PHo = 0,402/1,279=0,314; />y = 0,402/1,279 = 0,314;
NH1=0,196/1,279 =0.153, PO = 0,279/1,279 = 0,218.
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1) Vollla, k _ 0.3142-0314" _~ 776
0,1534 0,218

MwusXaul yecHbIr ucHun TaTLllar

1. Onyldaél 50, + O, = 50, reakslyacla salllaslimycbl TocklalarnTé
Tuyorana! lLiola*cla8l konsenl:ralblyalan (Tol/1) [302=0,025; [0,]=0,2;
[503=0,05 boY3a, reakslyaéa kt3l”an Toc!clalarnTé (3a3llabkl
konsenlralslyalarl (tol/1) sangay boY”an? (¥ayo/?: 0,075, 0,225.)

2. (Juwylcla8l TtmyoranaK3a” 315leracla » + 3H2 -> 2blH,
Toclclalarnt§ Tuyoranal konsenlralslyalan [N,1=0,1; [HZ=0,3;
[NN31=0,4 T0l/1 boY3a, arol ya yocloroclrnn§ bosblan§Ycl
konzenlral$lyalan ywdnclisl (wol/l) sangay boY8an? (Yityo/;: 1,2 101/1.)

3. KltyoY1ly Jarayon len8lata3l A + 2B = C bllan 1(oclalamacH.
Jlarayoncla Toclclalarnt8 Tuyorana!: konseTrablyas!le§813bll ray"sbga
(Tol/1) [A]=0,12; [B|=0,24; ya [C]=0,295 &&1en§. 31w ]arayonnT§
Tnyorarll konslanlasl gancba8a len§? (Yayob: 12,6.)

4. T/BHbm Peg + H,0® = PeO(}+ H2u saylar reakslyanT§
Tnyorarll WVolancla Ttoacblarwné, konsenlralslyalan [H,0]=0,24;
[H2]=0,06 boYsa, 3bu reakslya wmcbun Tmyorana! konsllLUa3T!
blsoblan§. (Yayo/>: 0,25.)

5. 3H, + ~ = 2NH, reak3lya3tt8 Tuyoxana! bolall ucbun
fnylcla8llar tadwmuTt: [HZ=15; [N,1=0,04; [N14,1=0,60 T0l1/1.
Keakslyant§ Ttumyorana! kon8lata8l, yogoroc! HaTtpga a20lnT8§
bosblanéYcb konsenlral5lyalannl blsoblan”. (¥Ysayo/>; 2,67.)

6. Y3bbn 2N0”-0, = 2NO, reakslyatn§ Ttuyorana! Volalcla
Toclclalarnt8 Konsenlralslyalan[N01=0,56; [0,1=0,28 ya [N0,1=0,44
Tol/1 boYsa, 3bu reakslyatn8 Tuyorana! konsmTT3T! ya Toclcla-
lawné clasllabkl kon3eTrablyakTwlopT8. (Y<iyo/> 2,2.)

7.2N02=2N0 + 0,3181etanllg Tuyoranan Ta 'luT leTperaruracla
fAnylcla2l konsetralslyalarcla barsaror Molal8 kelcH. [N0,1=0,06;
[N01=0,024; [0,1=0,012 T01/1 boYsa, Tuyorana! konsramaslt ya
N O, Tn§ clasllabkl konselllralllyast! atalan§. (Yayob: 0,192.)

8. H, + .1 = 2l TtnYoranall reak3lyacla auylclaél konsen-
1ralzlyalarcla Tuyoranac faror lopacH: [H,1=0,3; [J1=0,08; [H11=0,35
T0l/1. I, ya H, nT§ pasllabkl konsenlralslyalant awslan§. (Yayo6:
[H,1=0,475; [121=0,255.)

9. Ll 8Inle2! reakslyaslcla I, ya H, wn§ clasllabkl konsenliral8lyasl 1
To1/1 "a 1en§. A”™ar 450°C cla§l reakslyanTt§ Ttuyorana! konslarasl 50
8a len§ boYsa, ToclclalarTné Tmyo2analclaél konsenlralslyaslnllopT&.
Yayob: [H,1=0,22; [1,1=0,22; [W]=1,56.)
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10. 2502+ 02 — 2803 reak3lyawn8 taywmut lerperalllracla8l
TnYoranalll konsetralslyalan [502=0,04; [02=0,06; [50,] = 0,02
Tol/1 8a len§. Muyorana! konslaTa3TT8 [307 ya [O,] clasmabkl
kon8etral5lya81Ml KO pT§. "ayob: K=4,17, [50,]=0,06; [6=0,07)

11. H2+)2= 21U reak8lyanin§ Tuyo2analkon8latasl 717 K cla
46,7 8a len8. 1 to! W T 717 K 8acba #12cMni8anclagl LI Tn§
parcbalan8an rwsa<lonw awslang. Llayob: 0,2264 T01/1).

EKITMA1MK. EbEKTKObITIK 01880T811AM8H

1 -Tasala. 42 § 8uycla 6 § wb en8an boYsa, LL2Tn§ erittaclaél
Tas3a nlnsbltlopTs.

ErkTaiia erwan Ttocllla Ta33a3rT 3bum en8an Toclcla Ta &asl
ywHnclM3wga, ya’t eTTa Ta33asl8a waball erwan Toclclatng Tassa
ninsbl cleb alalac ya un anylclaélcba 1roclalanacll:

a) = TN ) _ T(M) _ T(M)
() T{e) T(M)+T(H20) Ye-pe *

Bu yercla (o) - erwan TocMawn® Tas3a ulusbl, T(M — erwan
ToclclanTé Tas3a3!, T ( — erkrta Tas3asl, ¥ — erKrtatw* ba]rr,
pe- en{Tatng 2tobMsl.

AS8ar Tazalatné 3barllla smynT8 ba]rT benl8an boYsa, 3uynT§
21cn8IML 1 8/71 cleb ofb, ba]TT Tassa blMan 1loclalaBb T TKT.
En8an Ttoc!cla Ta33a nlnsblTt prolsetH Hoclabl eriiTawng prolset
larklblnl Vockllaychb.

Yec/wW. <dl.IJ) = 7= 0,125

T(M)+T(H20) ~ 614

A8ar en8an Toc!cla Taszza wulusbl lw?2larcla 1loclalanba, co % =
= 0,125 « 100% = 12,5% 8a len8 boYacl.

2-Taszala A”ar 250 11 eriiTacla 68,4 B Al504)3erwan boYsa,
enltant§ Tolyar konsenlral:5lyas3tl atalan&.

En8an Toc!cla (M) nT8 Tolyar kon8Tralslyasl Cm Tocllla
rraclon nmnl enrta ba)rr Y T13ball8a len§ boYacl:

r nm
M = -y~

e

En8an Ttoclclatn§ C(M To0l/1 blan 1loaalan8an Tolyar
konsenlral8lyasl tolyarHk cleb alalacH. Il 3on .[Obaligan C(1) 8a len§
bouls, M barf bMan Hbclalamacll. Masalan, 1T10l/1 8a len§ boY8an
kaHy 3ullalnt8 Tolyar komsenlralslyasl C(K204) = 1 10l/1 1M
K2 04cleb 1loc3alaracll
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Yeclll3k. 1. Ma$alan, 68,4 § 8a 1en§ boY8an alurwwy 3ulalllwé
rrggonw HOparTr:

.(A12(503)3) = = |~ =0,2701.
(A12(503)3) FUALZE0 | To

2. ErktanT§ rnolyar konsenl:ral5lyaS1LL awplayrrn2:

CQLZ&%BB = "2(2%3)1 = O;&Lkpl =, 8 .4

OeTak, Al1X5033 nT§ Tolyar konselllrablya3! 0,8 T0l/1 8a,
Tolyarl181 0,8M 8a len§ boYacH.

3- Tasala. A8arcla 250 71 alwTwy 3mllaC erfMras™a 8,57 § LUr
en8an boYsa, ntTng§ ekYlyalenl konsetra”“yas! yokl nortalHS81t
atalan§. BuerkTa alta5blT3b reakslya5l blYytoba bany alal olM3bsa
ToYlaarwan.

Erwan Ttoclla (M)nT§ ekYlYalenl konseruralslyab5l Cey(M T0l/1
boYs8an erkta nortall k bMan koclalanacH. 11 50n ]J111a(clan Cx(M 8a
len§ bo‘Mb, N barM blan beléManacll. Ma3salan, ekYlYalerl
konsetral$lyasl C \MH $0 = 1 101/1 boY8an 3nllal k13lola erkrtas!
W H2$04blMan 1loclalanacH. En8an Toclclatn§ ekY1Yalenl rtagon
nek M aynt reak$lya ncHun clolrry boU8an ekYlYalenl 3on8a *(T)
Bboé*UNa boYacH. Buncla Cay(M = 2 (1) « C(H).

Yeck13k. Masala 3HarlM"a ko‘raalurTTy 3ulla*nT§ eky|lyalenl 30T
(A1%504)3= 6 8a 1len8 boYsa, nnT§ ekY1lYaler Ta3sask

M exyA12(5 04)3 - bo*bl

r nl _(<Ar\y\ n 504 N (ALRGBM)=
G T A (R ) ghgm JOSGGHE0B - g (ALEDS
e M eky(A12(504)3 e
T (A12(504)3 'A(A12(504)3 _ 8,55+6 _ 0 AT 011,
A(A12(504)3 uK 342-0,25

4- Taszala. 5kka LWl o0& TnB cl133015Mar5b kon3Tnlasl 1,8 ¢ 1058a
len§ boUY5a, 0,04 M erkrtatn§ cH55013Manl5H clara]abl, yoclorocl ya
aszelal ronlannT§ konSenlral5lya5inl atplans.

Yeclllsk. a =" =V4°’510 4 - 212 10 2.

[H9=[CH3C0O ]=Ca; [HY=[CH3COO ]=0,04 +2,12 « 10~2=
=8,48 « 10-4T01/1.
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Mwuslrayll rsMask mckun Tasallar

1. 138§ A8bl03bo‘18an erkTa bllan 41,7 71 26% 1 (p=1,2 §/11)
HC1 erkTa3sl arala5bnrlicH. Cbo‘k Ta lNkHab olt8anclan keyT erkraja
fanpgay Toclclalar sol8an? Mas3asnll blsoblan§. (Yayo/> 15)

2. 3,82 8 N3014 ya Ba(0OH)2erkrtalan 71,18 171 3uypga erkfgp
0lt8an erkTat neylraHasb ucbun 125 11 4 M HCL 3arl bo‘kA.
Oasllabkl aralaSbtagaél Ba(OH), nT” Tas3a ulusblT bl3oblans.
@ASR 4,56)

3. 571 nalnynT§ 8alo8enH Muw erkTtaswa 10 71 0,1M kuTn3b
nkrar erktaslgan f0'sbMas Ho3lM bo‘18an cbo‘kTa Ta33a310,235 § 8a
len§. Erktapgasl (urrrw Mortuk3ni KOpT§. {layob: N31)

4. 85 é kaHy nkrkT 3ulla( k13lola 13buroklga ok3lglasb ncbun
0,4 M kaHy pertan8anal: erkta3TT8§ fancba ba]rT 3arl boYac?
CHyaD 100)

5. 1lerktaga 0,5 1ol kably xlong bo‘lb, nTn§ clM33o™3lManrak
para]asl 78% 8a 1en8. 3bunpgay erktatng 2 l1knga sancba §raTtTt C\~
0 T boYacl? "a\>0b: 55,4)

6. 100 11 kalsly LL21 erkTtaswa 1o ‘lrragorga nally karbonal
Ao‘3bllgl. Cbo'kTa MkHancH ya knyatlal, bosl bo‘l8n Ta33atné
o84riwl 0,28 §. 113bungay erktaga sancba kalsly bod”an? (“yob: 2)

7. 113uypa 50 %ollngu8ull: (1V) ok3lcH erkMpab LU ~a 400 T1
20% N KOH (p=1,19 &/11) erkTtaslgan s0‘8bll3a, erkta TUbLL
Aangay boYacr? “ayob: 3)

8. BaCl2erkTa3slma xlor 10nlarl kon3etra®yas! 50,0 8/1 8a lens§.
LW Te cli850r3llanlsb para]asl 70%8a len§. ErkTtatng Tolyar
konzenlralslyaslMl O pT1~. (layob: 1)

9. 100 § HC1 ya ~LLI 03erkTaslga 24 § M&O enycl. ErkTaT
bng§‘lanb ya sallla Al2alr§angan keyT 29,5 %s0lcMa solck. Oaslabkl
erktagasl HCl1 nt8§ T1as3a wulusblt blsoblan§. Teé"3sHM reakslya
lenélaTalant yorT”. (layob: 7,3)

10. 300 810% A 5043 awkieaT s sl rdvnsada
=T (T) samreta Sant KALGM)R2- 2HD atlib raar
(layob: 216,8)

11. 4 10,5M Wanllal kl1zlola erktaslrt ney”ralasb ncbun 2M WU
naTty ~arok3"g erktaslgan necba 1kr blab elllack? (Yayo/>; 2)

12. 13 % A8bl03 W ~an enlTta8a 41,7 71 26% W NeC1l
(p= 1,2 8/11) erkTasigan bo3l boY”an cbo‘kTa Ta33a3bl bl3oblans.
Yayob: 10,9)

13. 3,36 ¢é kalsly ya bany 8larokslglar aralasbtasl 76,74 T1 3uypaa
erklc. 01t8an erktaT KO‘Ha meylrallasb mucbun 12,5 71 4M HZ$
erktasl sarl boYcb. Oaslabk! erktapgagl Ca(OH)2 ta3z3a ulusblrt
blsoblan”. (Yayob: 0,87)
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14. 2 13nywne Tuyaaaal! ga”M”~™ yo”ol3H ucbun necba
8raTT 30‘ncHnlTtaéan obak kerak boYac? 11 3umycla 400 T§ kalsly
tonlan bor. (Yayob: 1,12)

15. 2% W blaOH enita3T1 bo3ll Alll3b mucbun 1 13uycla necba
éraTtt N3 TelaHT erllisb kerak? pKaOH=1 é/11) (“aVob: 11,6 §)

16. TarklLllla 18,9 § HTUICX bo48an 0,5 1 erkta bllan 0,5114 §
kaHy 8lclrogicl 1ml8an erKrtalar aralasbunlcll. OHn”an en:itacl!az:
LLb nT8 konzetral;5lya51M1 blsoblang. LU yT 0%8an3blT bl3ob"a obnané-
(Yayo6: 0,25)

17. 108 30% WMAS8bIO3ya 15,5 § 3% M KCL erkras: aralasbnnlcLl
HoslN boY”™an cbo‘kTa Tas3a3Hu blsoblang. (Yayob: 0,9)

18. 70 T1 HC1 erkTtaswa cbo‘kta LUsbl3bl LLISa8uncba kutunsb
nkral enltaslclan a0 ‘bl NelYapa 0,8 8§ ASCL cbo‘kTa bo3ll bo4cH.
HC1 tn§ Tolyar konsetTrawyasT! bl3oblan8. (Ygyo6: 0,08)

19. 0,2 1 1M kalsly xlonc! erkrtaswa 30,5 § 3uy3i2 KuTnsb nkral
HAo“3blM3a, boslM boY8an cbo‘kTa Ta33a3T! bl3oblang. (Yayo/>; 0,18)

20. 150 11 10,6% MNCaCl12(p = 1,058/11) erktasuia 30 11 38,55%
W karborlll L1 erktas! so‘sbllcM(p =1,1 8§/11). Cbo‘kTa agaub
olt8anclan 30‘n§ so”an nalny xlonc'wn8 (%) Tassa wmlusblT
blzoblan”.

21. 1 ba]t 3uy (n.3b.) cla 300 ba]t yocloroc! xlonc! enlLLicl.
Ho3lM boY8an erkrtaclas: HC1 nT& (%) Kon3eTraisiyasiT HpTA.
(Yayob: 32,8)

22. Tarklblcla xlork ya nkral k13lolalar 3aaloycbl 20 71 erkrar
rneylrallasb ncbun 0,4M NaOH nt§ 5711 erkra3s:3ardancH. 3buncba
ba]Tb Ki3loraerkTaswa kutusb LLbi erkTtas: bllan 13bloy berl8ancla
0,25 § cbo‘kTa LkbcH. Oasllabk! erktac'as: nkral k13lolanT§ Tolyar
Konserkra”yasTt! blsoblan”. (¥Yayo6: 0,015)

23. 30 171 96% W (p =1,5 §/11) nkral Kislola erkta3:8a 40 11
48% N(p =1,38/11) nkra! k13lola erkrazlclan 5o ‘3blcH. HoslM boY”an
erktatng (%) tassa nlusblt bl3oblang. (Yayob: 70,3)

24. 76,64 8 3uycla 3,36 8§ narny 8lclroBlcl ya bany §lclrodlcl
aralasbrasl erkficll. OHnSan erkTtaTt 1044 neylrallasb ucbun 12,5
Tl 4M xloncl kl13lola enltaslclan 3arl boucll. basWabk! erkrac!as:
naTy §lclrok3lclning Ta3z3a mlmsblT (%) bl3oblang. nayob: 2,5)

25. 25 8 rws knporos: 200 11 3uycla erklcH. HosM boY8an erkraclaél
rws 3u!laltng Tassa nlmusblt bl3oblang. (Ya\ob: 7,4)

26. Poslor (V) xloricl ToY rraclor auyclaerkicll. OHn8an erkrar
neylrallasb mucbun 200 11 10% W (p=1 é/11) erkTas: 3arl” boYch.
Poslor (V) xlonc! Ta33asT! bloblan®. (¥Yayo6: 13,0)

27. 20% Wnaty karbona* (p =1,19 B/T1l) ya lura: kizlola (p
=112 é/t1) enltalannl san”ay [M3balcla aralasbllrl3a, ular wo4ls
reaksiya8a klnsbacb? ~auob: 0,97)
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28. 416 § 10% N BaCK enCTtaswa To4 Ttldclorcla nalny karbona*

erktasllan po‘sblcll Hosl boYéan cko‘kTa lNkrkrcH. PLUra”a xlonc!
K151o0la bllan 15bloy berlcH. Buncla 438 § 50% W HC1 3arlboYcll. blalny
karbonal Ta33a3Tl bl3oblané- Llayob: 53)

29. Xlor éa21 100 11 naTty yocllc! (p =1,2 8/11) erkrtas! owaH
oUkarlcH. Buncla reak3lya Tak3uknlanclan bin erktaTt bu§Yaumb,
foléan sokla HAl2cltléancla éa2 bolalSa o4ell. Oolckg 1,5 € kelcll Cesl:labkl
erktaclaél naty yocl'k! Tassa nimsblt (%) blzoblan8. (Yayob: 3,2)

30. 400 11 25% UN(p=1,19&/T 0 r73 3mllal erkTas! soykléanga
50 § Tassall r73 3ullar petaé”rall cko‘kTa8a Lskcl. Ooléan
enitac!aé1Cn$04nTé Tassa blusblt (%) bl3oblané- "ayob: 20,1)

31. 100 & 3uyéa 10 & nalny Terall 1a’31r emkllck. Ho3lM boYéan
enlrtaclaél naTy élclrokslcl Tassa bluskkH (%) bl3oblané. *ayo/x 16)

32. 100 é atTtoTy xlonclclan 60% wnwut blMan oHnNéan
atrtaktné 0,5 7101/1 Werkrtast! ko3l glU3K ucHun necka 1kr
snycla erklLI3XX kerak? (/uyob: 2,2)

33. 113uycla 50 & naTy ya Kalsly 8~rokskllar aralaskrasl erkllcH.
Olnéan erkTaT 1loYla neylrallask uckun 3ullal k13lolanté (p = 1,14
é/11) 200 11 20% WMerkTas! yeCarll boYcH. 3a3nabk! aralaskrac!aél
naTty é~ckok3MnTé tassza mlmsblT bl3oblané. (Yayob: 2)

34. 200 11 0,03M onolosalra! ki3lola erktasléa 400 11 0,015M
bany élclrokslc! erktas”™an a0 ‘3kllcll. Oanclay wr ya sancka éraTtrtcla
ko3l boYéan? (S1/to/;: 1,2)

35. 10 é 3% lMkuTun3k Iirar erktaslclan 3 la natunasia (a,b ya
c/) 10 é 30% W nalny xloncl, 10 é 30% k kalsly xloncl, 10& 30%H
HC1 erkTtalan blMan 15Mloy berlfcH. Ho3lM boYéan cko‘kTalar
Markiblciaél kntTmsMTné T wclorinl (tol) solMsUMnné. (Y<rio/>:
n(@) = n(b) = n(d)

36. KaHy nkrar MwTné 200 11 63%Il1 (1=80°C ca p= 135 &/11)
erkTasl 25°C éacka 30ykllcll. Buncla 120 é cko‘kTa LlBkkell. CMéan
L Mré eritrtaclaéltassa nlusblt blsoblané- *ayob: 33,3)

37. 100 1! erkTac'a 0,2 Tol kalsly Miral bIYTlb, wlné crissor3fa-
T3K clara]asl 72%. 5Wunclay erktanTé 1 1cla necba ératT Kalsly
kanoT boYacH? {"aVob: 57,6)

38. Ma3s3a nlusbl 34,2% 160 é Nab04HKO'yTéan erktas®a 10 é
Avrbuy, 1112 90'3UMNcH ya Yi2cl el 3o0'néra clasllabklletperalllraéacka
30yklcH. Buncla 35,4 @ maTy 5Sullal kn$lalloélclrall cko‘kTaéa lMskcH.
Krl5lalloélclraliarkibiciaél kn3lllHanéan snynTé nuac3onTt bl3oblané-
nrob: 7)

39. Kalsly brotk1lnTé 80 & *o‘yTéan erktaswa 20 é 1ur fo ‘3klb
HA12cHrkeH, 50°néra clasllabklleTperaluraéacka soykllcH. Buniia 41,57 é
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kn3laMo”ara! cMo‘kta8a LBHCH. To‘yT8an erkrta konsetralgtyas
58,7%&a 1len8. Knslallo8laral Mortnlasill KOpTS. (Ysayo/?: CaBr, «3HD)

40. Kally xlong, kaHyH 3eHI'ra ya Bellole (1121 aralasHTta3l benl8an.
Ll Tné 16,98 § rmifclon A12aTléanga 2,24 1por, 3unca aralasliTaéa
konseTrlan8an HC1 so‘3l1M8ancla e3a 2,688 1C12apalllk AS8ar 3lw
aralasHTanTt§ 16,98 § Ta33a3l 83,02 T1 3uypa enll8anga bosl bo‘18an
ertaga™ KC1 tn§ Ta3sa ulusbl sangay boYac? (J/imob: 4%)

41. 3anoa! nmHga alurtTy olln®anga anoc!cla Vo3l boYag™an a201T1
yuMnT3H ncHun KOH tng§ 10% W (*=11) erkrtwaan 4,368 1 3arl
boUc. Erktaza bo3l boM™an wrtng 012 Konserral5lyaslll atalans§.
Bunpga sancba alutlTty oHnag!? “ayob: 0,154 § Al; 11,83% K3CO,)

42. 112 7! 502(n.3H.ga) aaTy A12a718an 0,18 & ko‘Tlr nsngan
oUkarMpak HosM bo‘l8an 8arlar aralasWTtasl 7,81 § Al2a7118an PbO
nsnpgan oYkarfpgk Keakslya taH5uloWant enus ucHun 30% U
(~=1,18) HbIO, pan uancWa kerak? (reakslya to ‘Hsa borc/ geb bl3ob8a
oMnsT). (Jayob: 15,72 11)

43. Wally sullal, naty 3wl ya nawy ~grosullrnté 4,76 §
aratasHTasi8a 10 ‘1 nuagorpa H204 1a’3lr ellinl18anpga 672 T1 8ar
(n.3H.ga) apgalb cbldagk 3Wnnca Tlapgorga8l aralaslta”O H nT§
rncH” 1,04 &/11 bo*l8an 24,04 11 3,2% MM erkTtas! blMan o ‘Hs
reakslyaéa Kt3bagk

AralasiTagaél naty 3ull TTé Ta33a ulmusblt awalang. 3uncka
erktat 10 ‘Itrlagor CaCl: bMan 13/ta8anpga sancka clio‘k Ta wskacll?
(Ca504nT18 ermYchanHst blsob8a olMnTta3sT)? (Yemob: N32803=1,26 §;

T (bok@)=2'56 & (Ca304=1,36 & Ca504=1,20 §)
EBEKTKObLITXX 01880T8MAMBS8H

3nyaa yok! bosMsa enlllYcbMarga tonH yok! au(bH boYawsHH
T o lekuialargan tbora( Toggatar en8anpa etektrolnk g153015Marsl8a
nclhrayal, ya’t Ko'p yoki kKaT Tlapgorpga Tusba! ya Tanlly
raryaaian8an toniar8a parclaknagk 3uypaast erktaian rontarga 1o ‘Hsam
parchatanaai8an elekCrolklar kuclTl eleklroHrlar geylagk 1/1arnT§
erktalarga HosH bo*18an ton'an bllan gi3sotsManta8an tolekmlalar
oras!ga Tuyorana! a*ror topagk Masalan:

HH{OH<-"H 4+ OH

Eleklrolk T o tekutas! blMan cH33oi3Man@an tonlar orasigaii rragony
bo§‘latsllarTt atslasll mucHun cH33oc3Haws paralasl LUsuncHastirt
Ao‘1llayrTr ya n a blMan bel8ManacH.
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10mar8a parcMaianéan T 0ieKmiaiar 30TTru, erkrtaia en8an
MTUTTy Tolckmlalar 30H13a T3ball cH3soT3WMan/3k c\aralasl cleyllacH.

a=/F N, n—iwonlar8a parcbalan8an Tolekmlalar 30T, bl-
MTUTTY Tolekulalar 30T.

Bu Axkrw yaxsbl LLU3butb oH3b ucHun rrsofar kellrartr.

1 -Tasala. 3kKa Klzlolaerkta3TT8 bar 100:1a Ki3lola Tolekulaslclan
2 1a31 ton”a parcbalan8an boY4sa, k1§lo(awnk cM33o”sMar3H clara)a8li
10pals.

a=n/~= 2/100 =0,02; a% = (2/100)- 100 = 100%.

2-Tasala. o13so13MawsH claraJasl 20% boU”™an mMTuUrTYy
Toleknlalar 30T 500 la boYsa, sancha Tolekunla ton8a parcbalanSan?

a = n/14y 20% =0,2; n=a<+N =0,2+500 = 50.
3-Tasala. 200 {a Tolekmnlaclan cl33o&MaT3k claralasl 25% boY8an
Hancla 1 0 :ekuia ron8a parclaianacl1?

fP=a- =200-0,25 = 50.
4-Tasal/a. lon8a parclalan8an tolekmnlalar 30T 50 §a 1en§ boUsa,
eHas3oc3lMawslA claralasl 5% boY8ancla nTurTy Tolekmlalar 30T siancHa

boYacl?
N =n/a =50/0,5 = 1000.

Eleklrolllarwn? 3mynlMnl8an 0,1 N erkralancla cM330CsMars
claraJa3! 3% 8acla boYS8anlanT kucl3iz, 33% 8acllasl o~acba KucbH,
33% cKT 100% 8acHa boU8anlanT kucKH elekrrolllar ieyllacH.
01580M5Mawsk JarayoT kmcll312 eleklrolklarcla sayTr bo48anl81l nclvn
un”a Tassalar ra’sT aonuTT AoYlab cll330”3lar3b konsiamnias: (K)
T loparTr:

N14,0H <>HH/ + OH-
y _ [bIHMHOH ]
(bIH40H)

AS8ar eleklrolk erkta3TTé Tolyar konsetralllyasn-n C bllan
bel8Masak, nNT§ cll330”3Mar3ll aarajas: a boYsa, cA330"3Man”an tonlar
konsetra(5lyasl C-a &a:1en§ boYacl. B i1330:13Mantaéan Ttoleknlalar
konzetral;51lya51 esa C - (C* a) 8a :en8. Bu kanalklart yusonclaél
1en8iaTaéa Aokib, </1530c3Han18H konzianmiaaiT KOpartr:

N _ Ca*Ca _ C2-a2 _ Caz
C-Ca C(l-a 1la

Kuncb3iz eleklrolkclaa nT§ alytan Jucla klcblk bodSanriél ncAmn
len8laTa Taxra)lcla8l a Tru ShyTtalin: blsob”a oltaslMKk TMTKT. Il
bollla 1en§larta:
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K=C a2 a2= K/C

Yocloro(1 ko'r3a(kicbl pH. 5uy Jucla kmc”r eleklrolk boY~anH”
ucbun tonlaréa fucla kaw parcblanacf. H,0 = H"+ OH . Bu lNortula
asosiCla 3nynT8§ cH330"3lMawsb Kon3ianiasiiv yorartr:

K _ [H+noH-]
(H20) [H20]

Bunclan [HH[OH ]=* «[HD].

Bu len§lataclan AHo- 3uynT8 cH330"Mart3b Konsiatas: bi¥Tlb,
n 1,86- 10 6 8a lené. [HD] - 8uynlné Tolyar KonseTra{siyasi, u
MoWa 1 8nynllé Tolyar konseMraisiyas: T/M = 1000/(18é/10l)=
= 55,56 10l 8a lens.

n boYa [HH[OH1=KH2-[H D] = 1,86 *10 *5556 = 104
[HA[OH ] ko‘paylta 10 ¥ boU”anpga, tonlar konsewrablya3! bilr-
bin8a lené bo*1éanl8l ncHun aynt ton'ar konsetrablyabl [H1=[OH ]=
=10-7 T01/1 éa lené boYacH. [H"] ya [OH ] konsenlralslyalan o‘rT8a
nlartng Veskar! alytaT;M o‘nfl k>EéanlTlanT oH3b aulaycHr. Bwu
glytallar pH ya pOH bel8Van bllan 1loclalarb, ular yocloroc! ya
%LLroksLL ko TLU kkblan éeyllacll.

Yoclorocl tonlan konsenlralsiya871T8§ Tanlly o‘nM loSanlrt pH
cleb ablacH. pH =- 18[H ].

51wnT8clek, 8lclroxdlcl tonlan kon$etraisiya$tTé Tanlly o‘nMl
lo8anlrt pOH cleb arablk pOH =- E[OH ]

1-Tasala. 51rka Ki810:1anT8 cl1330klMar3b Kons:iaTas 1,8 ¢ 105 8a
len8 boYsa, 0,04 M erkTatru, cWzsoes/laws clarajasl, yoclorocl ya
aselal tonlannt8 konseTra”yast! awsalans:

[HH] =[CH3O0~] =C+a =0,04 » 2,12 «10 2=8,48 « 10 4T01/1.

2-Taszala. 0,2 M cbutoH ki3lolaerkTta3TTé 1 lkrwa 0,1 Tol
HCOObla Lk: f03bll8a, erkraclaél yoclorocl tonlannt8 Konsern-
lMa31ya3: necba Talla katayacll. Bu rur 10‘Ua c318501311anacll cleb
blsoblan®. K&=\,& * 10"

YecM13H: Tur sao‘sbllénnclla enrtac'a boY8an yoclorocl o nTTS§
kon8enlra(8lyaslll atalayrr2:
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[H+]=4kcunm =~1,8 10“ 0,2 = 6 w10 3 TO1/1.

Enl;ta8a LUb so0‘8bll8anclan keyln8l yoporof O TTNe Kom-
genira(syasin: x bllan be MayrTr. Il bollla cH3801511anta8an kisi01a
ToleknlalannlMg kon8etral3lyas3l 0,2 - s 8a len§ boYacH. HCOO
tonw w3 kon5enlra(blya8l 2 alyTtar a0 ‘8blltaszlclan iborai boYacH.

Kn8lola Toleknlalannlng clM3so”~MaT3blgan ya erktaga (Mrnt3
1$blorokicla ymura8a kel8an konserkrablyagan ibora: boYacH. Bw
Alytallarning blnncbl31 x boY3a, 1KkTcblst e3a 0,1 T0l/1 8a len§
boYacH. Il Molcla HCOO w TTrw, nturty konsetral:$iyas: 0,1+x”"a
len8 boYacH. Konsenlralslyalar salytalnt clutoH kl13lolasl c/1330-
{3Mat3b konsiaTa3ilh top3 len8iaTasi8a A0lylb, cHisoiglMaTsb
Konsianias:t ylyrtaut KOparTr:

» [H¥]J[HCOCIT x(O\+x) ,0 ,n_4
K = 1HCOOH] °-0?T~ =18+10 -

Cbunki bir X tonlar ra’3tga cbutoH k18lolanlng cl330181l1at3bl
katayacH. Il LolclannT8 cH&o0&MaT3b clarala$l HaT kaT boYacH yax
Tng fAwyrtaln:i 0,1 ya 0,2 alyTar8a 3oH3unb n 1 lasblab yubonsb

TUTKT. Il Laolcla len§laTa 3o0acblazHacll.
K=0,1x/0,2= 1,8- 104
OeTak, x= 3,6 « 10'4701/1.

Yoporoc! tonlant olt§8an kon$etraisiyasiT bl3oblab lopl8an
kon8etralislyaéa 30H3blwb, sAo”HM”an LUr yocloroc! tonlantn§

konsetrablyasnll sancla alyTtaléa katayHn3blT ank”™ayrTr.

6- 10 ¥3,6- KO'4= 16,7 Tana.

3-Tasa/a. A8ar yocloroc! tonlantn8 olln8an kKonseTraisiyast
2,510 37101/1 8a 1en8 boYsa, enltaTtn8 pH uu lopt8?

pH =- B[H 1=- 18(25°10-3 =- (18 25 + B 03

lo8anlTlar JaclyaHcla&l 2,5 tn8 1o8anlrtT HOplb, UT yax-
1klayrTr:

1825 =0,3879 =0,4.

pH =- (1825 + 1803 =- (0,4-3) = - 0,4+3 = 26.

4- Tasala. Aszarsit'ka kblolanT8 cH&o&NawsH konsianiast COOH=
= 1,8 « 10 58a *en8 boY3a, nTn8 0,1 M eniTagas:t yogorog tonlanwng

kon3enval8lya8l ya pH uu atalan8-
K = —cHMOOH”M N “en8latacla k18lolawn8 cM330”3lMan3an
FhelilM blsob3a olTay, cH330”3ManTtasan Toleknlarn8 konsenlralb-
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lyasii k1$101atn8 nTurty KonseTrablyas”a 1en§ ckb olarwr. bl
VMobla d15801811an1811 kon8laTa3TT§ Hoifask

K=[H4°/C; unclan [H*] =~]K C 8a lené boYacl.

[HH = *10-5110'1= 1,34- 10 37101/1.

pH =- 18§ [H4] =- ® 1,34 + 1e 10-' = - (0,13-3) = 2,87.

5-Tasa/a. pH=10,80 boY8an erkTtacB/[ Blclrok8lcl tonlannTe
konsenlraislyasill atalans.

YecllsH. pH + pOH = 14 Ien8latacla pOH 1 blsoblayrTr.

pOH = 14-pH = 14-10,80 = 3,20.

V bolOa - 18[OH 1= 3,20 yok! BIOH 1=-3,20 = 4,80.

18 Tn§ bu dAlytan§a t ‘é‘n kelacl8an OH tnlantn§

konsenlrablya3! [OH ]=6,31 m10 4701/1.

Turlar §1MroM21. KucbH a808 ya kucH8L2 klslolaclan Hosl boY§an
LLI2 3uycla erwanga §1clrol28a uckiraycH. Bunclay N® erkta3TTé TubT
Bbsony boYacl.

KCN + H20 << HCK+KOH

€N +420 <>HCH+OH~

KncbH kl18lola ya kncb312 asosclan bosl boY”an L2 8uycla erwaniia
81clrolM28a ucHraycH. Bunclay erktapga yocloroc! tonlanwng konsen-
lral8lyaslollacH ya n k13lolaH Tnbl18a e8a boYacl.

2nC12+H20 *=2n(OH)C1+HC1
2nr+ + H20 <> 2nOH~+0OH+
Kncb812 kl8lora ya kucb3lr asosclan bosll boU8an w2 3uy bllan
reakslya8a kt3b8ancla kallon bat, aton baTt §lclroH28a uclraycH.

Pb(CH3COO)2+ H20 <> Pb(OH)CH3COO+CH3COOH
bu 1kki]arayon parallel 3ocHr boYacll:

Pb2+ + H20 <= PbOH+H +

CH3COO +H20 <<*CH3COOH+OH'

Buncla, enltatn§ tublii 1ur bo3M saMuyebl LWola ya a3o3nTt§
T3bly kucbl*a boMMa. A&ar ylytan8a e8a boY3a, uncla kalion
ya aton blr x1 clara]ac'a §1clrolM2lath, erktanw6 TulA T neylral boYacl.

013501:3MawsH konslaTa3l Kw>KmM boYsa, LL2nT§ kanoT aton”a
HAaraéancla ko‘proa ~c3rollrkracll. Nelyacla, yocloroc! torflantné
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kon$enlral5lya$l §klrokslclionlannT§ konsenlral8lyaszlclan ko ‘pboYéalu
ncHun, en(wanlné wwubln kncb3™r klzlolaH boYacH.

01850r311an1811 kormblanlasl Kw <Kuwk boYéancla, “cHoHr"a aso3san
Uk wn§ anow wuckraycH, en(tanw§ Tubln e3a kucHsi2 as3o3H.

KncHH kl13lola ya kucHH as303ckT bosll boY8an T 2 §lclrol22a
ncbrataycH. Cbunki, bunclay bolcla é”rollrua leskan boYean
neylrallarsb reakslyasl oxT”acla bonb, reakslya atabla sayunas
blsoblanacr.

Kucb3iz k13lora HA ya kmucHH asosclan bosll boY8an LLbnT§ §lclroH?
kon3lanla3l K Auyklaéwoba [Mocblanacll.

kK _ [OH MHA] _ ~H20
a 1A] *Kbl.

bu yercla - 3MynTe N KOKay:T asi.

Bu Tmnosabat Kl3lola sancba kucl3i2 boYsza, LLbTtn§ élLrollr
kon8laTta3l Mat Kok blYH3bIT Ko‘r3alacll

5Hun8a o‘x3basb kncbsiz a303 MOH ya kncHH kl13lolaclan boall
bou8an wrtné 8klroH2 konslanlasl v3HbK Jroclaéa eS8a boYacH:

K _ [bH][MOH| Ky 20
3" [M+] K aKox

Bn len§latacla8l a303 sancba kucb3iz boYsa, K nT8 FhyTawm
3HuncHa ko boYacH. CnckoHrea ncHraan elekrrolknt§ nlvsbl §MiroH:
clara]as! Mclcb ablac/l. Il 8§icHol konzianiasi€a boHu boUlb, amylclagl
lenélata bllan 1roclalaraclt

Ko‘ptcba LWEItM8 8lclroH2lanitan cnsrw Jucla kaT bobHb, é7rollr
Tab3snlollan konselllxablya3! Mat |ucla o2 boYacH. Bunclay bollarcla
N « 1BoTTh, (en3laTta Taxranclaé1lnT8 alyrta(llL blsob8a olTaslMk

TUTKT. lLidlcla 1en8lata /MT=b2ZM bunclan W= \CM keHb

cblsacll. 0\1Mél lenélata bo‘ylcba oHn”an LUrnT§ §lclrolr clarajasl
uancba ko'p boYsa, nnws§ konsenlrablyas! s3HuncHa kat boYacH. 5bu
3ababH élclroH2lanacH8an w rnte enitas: suymlUrMean/la unt88k1roll2
clara]as: onacll.

1 -Tasala. 0,1Tolyar enltacla8l kaHy azelaTT8 é”roHr clarajasl
ya enTranw3pH 1n! blsoblané.

Yecllisk. Turnte 8lclrol2larsb reakslyaslnl yorarwir:

CH3COO' + H20 *=>CH”COOH+OH-
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C KLlrol12 clarajasml blzoblasb ncHwn, ayyal ~grolflr KonsrawasT
A fYagh 1 2" BunTte ncHun 51rka k13lo(anTté cH3sowYarsl KonsraTas
( ,8+10 ) AlyTtaliclan MNoyitalatb, éMroHr kon3lata3T1bl3oblaynw

N =M =180 =5°5610M0
50 n8ra 8§lclrol? clara®a8llt KO partr.
/|:’\ =1 5 =75.K0-5

CM 01
rH rnnallT8,pH 1 |1/50bk*11 ncun Har blr ase!;» awor
g n 8 0 2 na,4Yblcla blllaclan BKbok3ii ton bosll boYacb

eb olatl2. A8ar §ldrollrlannycM aTtonlartn8 #aslabk!

komzen(ra(blya51 Cm 101/|, unclan 81clroiP8a 3bm antonlaTT8 J1aj3rr»
ncblagan boYsa, bunclakcu 1o |/| OH- boslM boYacH. Sbunclay gLLb,
[OH ]- ncm=7,5+106T01/1, 1 Nolll:

P°H=-1B[OH ]=-18(7,5 » 10 6)=-(6,68)=-(-5.12)=5,12

OeTvak, pH=14- pOH=14-5,12=8,88.

2-Tasala Kally sbllMallt” cl33ol3lManTaéan toleknlalan 30T 80
la bo 133, eTTacla8l tonlar 5011111 bloblané. (a=75%)

Yec/n'sk.

a=(n/H) 8a asosan, 100%-75%=25% parcbalanTtaéan
Toleknlalar. OeTak, 25% Toleknla 80 (a boYacrl.

PrOopOr8ya LLIPan112.

80 la3l---—--—--- 25% boYs3a
X bl ———————- 75%
X = 240 1a

K2504 - 2K4+50.

bo-M3bTnun”bl~: 1701 KO' 136l b°'5a" 240 bl a" Ya'c]la 1E1L

I 3
240 -——--a 1a
a=7201a

MuwaulW 13kla$k mcHuH Tawlalar

1 Moy k131lolant§ C3H,COOH cK33ol3lMarsi konslanlasl 1,5« 105
8a 1en8 boYsa, wwune 0,005 M erkrtaga”! LUssol3Mars clarameslml
Mi5oblané. nayobr. 5+ 10 4
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2. 0,2bl cwmol k13lola HCOOH nT§ cl1530151a811 claraasl 0,03
8a len8. KrckitaTné clM330”3Mat3ll konsianTas: ya pKu[yTalT\ awslané.
Layob: K=1,8- \0 \ pK=3,75.)

3. 0,0 karbona! k13lola HZC 03erkTta3TT8§ binncbl bo3sich
cH330”3Mawsblckr cH3501811an18b clarafasl 2,11 « 10 38a len§ boYsa, K]
Mreé shywanlh blsoblan®,

4, 1Ykral Kl3lolaernTas! sangay kon8enlra(:3lya5tT8 cll330™3MawBb
clarajasl 0,2 1en8 boYacN? (lauob: 0,01 T0l/1.)

5. 31rka Ki5lolanllé clMssorarawsk clara]aslt 2 Tana 03HT3b ucbun
nwng 0,2 Tolyar 300 T1 erkrasuia fancba 3uy A0°3blsb Kerak?
(Jauob: 900 T1.)

6. CbutoH Kl3lolaerkta3TTé clh3sob3Harsl clara)asl a=0,03 8a
lené boYsa, erintacla8[ H+tonlannt8 KonseTraisiyasilt atalan§.
(Jayob: 6 * 10-3 T01/1.)

7. $irka k13101an1ng c38801311ani3H claralasl 0,042 8a len§ boUsa,
nwné 0,01 N enlaslMin2 pH '\ Wisoblan8. (Yalob: 3,38.)

8. 51rka K131ola enlta3lnt8 pH 5,2 8a lens boYsa, nwng tolyar
Kon3cniraidiyasiT awsa'an§. blayob: 2,2 « 10 6T01/1.)

9. bla,304 blIr Tolyarll erHTa3TTé c31380181anl3 clarajasl 70%
boUsa, 2 13 ungay erktanTt§ Ta33ast! (8§) blsoblan§. (Yayobl: 9 §.)

10. ErHraita 720 l1a ton Tay]ucl boYsa, cl188olslManta8an nalny
mllal Toleknlalan 30w T bl3oblang. (a=80%) (Yayo6: 60.)

11. 18°C cla 0,1 Tolyarll milral ki3lolacla a=7% boY3a, 2,5 1
slunclay erkracla8l cl33oCs/lanan eleklrolk Tassabiw (8) bl3oblan”.
(YmyoA: 11 8)

12. EntTaia 100 la xlor tow Tay)ucl boUsa, cl330”Manta”an
kalsly xlonc! Tolekulalan 3owT Visoblan§? (a=80%) /lyob: 50.

13. bIH4OH Tn§ 5 lenlraslcla&l (0,1 T01l/1 a=1,43%) tonlar
nuuiionw (tol <ton) blsoblan”. blayob: 1,43 ¢ 10 3)

14. Eran k13lol:atn§ 0,1 T101/1 H erkraslcla a =1,36% boY3a,
nnt§ 3 lenMnasa6! cH33o MaTTwan Toleknlalan 3owT bl3oblan”.
Yayob: 1,78- 102)

15. 500 11 «Karbona! Ki8lola ennnaslclaél (0,25 T01l/1)

karbona! tonlarTT8 10l rwsanonw bisoblang. (aco~2="%)
(Yoyob6: 1,8  10~4)

16. 0,1 TolyarH 3ii'ka Kl3lolacla a=1,36% boYs3a, 2,5 / 3lwnclay
erHtaclas: asew awownw8 rraclonTt (tolon) HOpt™. (Yoyoll
3,4- 10-3)
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17. 180°C cla 0,1 wolyarH Jlone! ki$lolacla a=8,4% boYsza, 4/
3bunclay erittacB /[l clM801311an8an eleklrolll Ta33a3:T (8) blsoblans.
(N1yobl : 0,67 8.)

18. EmTacla 600 la ton Tay”mc! boYsa, cl58013ManTta8an 1llly
llal toleknlalan 30771 bl3oblang. (a=80%) lalobl: 50.

19. Bany xlongnT§ cW33o”3Mantaan Tolekmlalan 3ow 40ra
boYsa, enitaclaé:r xlor tonlan 30TT bl3oblans. (a=75%) (lcT)bl:
240.)

20. 200 T! atTOoTy 8i1arok3ia (0,2 Tol/1) eTTa3K\@s1 aTTOTY
TTru» rwaclont (tol) blsoblan8. (a=1,5%) (Amobl: 6- 10-4.)

21. 18°C ca 0,1 Tolyarl nkral ki8lolack a=7% boYsa, 2,5 /
3bunclay erkta<3a8l cH3zo&HanTtasan elekrrolll Ta33a3T! (8) bloblané.
(Myobl: 14,6 &)

22. 15 1 0,1 tolyarlm blH,OH (a=1,4%) etTac!as: e/l330!-
3ManTaean aTTo Ty €I1clrodlcl Toleknlan soiir bl3oblarwl, ayobl:
8,9* 102)

OK8HObAMBH-<MYTAK1bI8H KEAK81YAbAK1

Ok51cHar3b-saylanl5b reakslyalanw wrlsHcla suyWa™ rar“b”a
awal allinacH:

1 Keakslya8a kTt3bu¥Ycbl ya Hosll boY8an Ttoc!clalarTt yorlb,
OKsicianisu clarafalar! o*28aréaman T awslab, ok3lclloychl ya saylarny-
cbMar (opMacH.

2. Ok3"clart3b ya saylanH3blarayoTnT§ yantreak3lya sxeTa3sT:
Mwb, oHn8an ya bo3M bo‘l8n Tab3nlol 1011 ya TolekmlalanTtn§
3xeTas: Lracrl.

3. YanTtreak3siyaniné o'n” ya cbap 10ToTcias1 elctern a(otlan
lené lasblnlacll. Buncla snyH enllnacla reakslyacla H-,0; H+; OH' lar
1811 1TOK en3bl T escla Wwnsb 1021T.

4. Har blr yantreakslyacla81 raryacllar yw4ncli3! len8la8bl:tlacl],
bunilé ncbun yantreakslyanTté cbap ya o‘ng8 KOTtonlanéa kerakH
elekrronlar f0'sblb 0 ‘yllacH.

5. Yantreak5lyalar ncbun asosiY koelll131yenllar lanlanacH, bunga
eleTeT cblpgar*an ya sabu! uléan eleklronlar 3ow [en§ boylsbl
Kerak.

6. Yantreak3slya koelllblyenWanw f0‘yl'b, len§larta LLrTlacH.

7. Keakslya len§lata3l8a koelTl(3lyenllar so'ylMacrl.

1- Tasala. KaHy blixrotalcla8l xrotnTt§ ok3klMar3b clarajaslr
atalans.

Har sanclay tolekula eleklroneylral boY8anHs: ucbun Ttolekula
larklbkclaél eletenllarnliné tmsbar ya Tanlly ok3“cHart3b clarajalan
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yuw'wickB! nol8 (en8 boYacll. 51wn8a a505lawb Tokkubl ap blro.
clete!lM1M8 ok3n/larwb clara)a8l atc”anacH. Ko'pcblbk bTkTalar<la
yocloroclnlmm okBMbwsb clara)asl +1, 6”nckar bwunckan TWU3n3no
bo'Wb, ularcla -1éa (ens, K|3loro<ltkl -2, perokslcllar K202
nageroblcHar KO,, lMNoroblcMan 0 « P 2> 02+1P2bun0an Twlasno
ya bokaro. bl”~ony. 131140ny-yer Tew MannTtB bTkTalarkla8l
Ob1c1am511 panyas! mlartn§ won raryacMarwa lene bo'laal. 5luwilar8a
asosblwb, blnkTaéae! bo3lkla ekTenWMaTTB OKaclawsb ckanyas.
FOpllacH.

YecUBW. /:+12Crxzo0 72
+1e2 +2x+ (-2) *7=0

2n.-12=0
2x = +12
X = +6

OeTak, KaHy blixrotarclaél xroTnTts okl(3lanl5ll garup>k +6 ea

{eN&2- Taszala 1]3bbu ok3LLU kAT3IMayTrlLL3b 3arayoweéa

KMn+70 4+ K1+ H2504->Mn+2504 + K2304+ 1°2+ H20
necba Tol kally yocl'c! reaksiyaz,a KLmsllacl1?

YecllB. 1 Keak3lya8a kT3buycbl Toclclalar ya reaksiya Tan-

3bloanéa ok3”™aT3H parala$\ o‘28aréan eleteTlar atdanack.
TNartn8 okblcl1an18ll clara]asl bel§ManTné iepasi8a yorHacH.

2. Ok3”™aT3H ya gaytrll3b yantreakslya len8laralanu imzib,
ok8laloYcbl blnkunb o”an eleklronlar 30T sayutgycbl ber”an
eiekironlar 307 a 1en8asbuniacll

Mn+7 +5€ = Mn+*
2" - 5¢=12

pol

3. Amuianéan Ko eTisiyenuar reakslya3xertas”a krlllacH.
2KMnO + 10K1 + H504>2Mn504+ K;$04+51, + HD
4. Keakslya bonsblga o‘r ok3”~aT3H clarajastl o~anTwyclléan
eletenl atoTlar 30T [en”asiirllb, reakslya ien8iaTas: LBl aiTacH:
2KMnO + 10Kl + 8H,504>2Mn$04+ 6K504+ 512+ 8H,0

Bungay bo8Alclléa ok3™aT3b-aayuTH3W reakslya lenélata8lt
Muws ekkxron bakTs nsm geyllacl.

bekT, eleklron balan3 m3ulcla ok3™aTt3H ya faylLinks yanTt-
reakslya lenélartastlnwsMa oksrcHoYchl ya faylaninycblla! sHalln
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ko'nw3Ma yorlacll. Masalan, eleklroll: enltalanc!a boracll8an
ynsion<3as: reakslyacla Mn”7 1o 1 boUYtaycll, lekT u pertan8ana(:
to T MnO'4 Carklblga kt*acll 1kktcblclan, pertran8anal MnO~4t0 T
yogoroc! tor13blirokicla Tar§ane3 Mn+2 tonwacba saylarfacrl. 3uyTtné
bo3M blYHsb Tobl yai T eleklron balan5 mavHcla atalayrw2. Eleklrollr
enlralancla tonlar ~3blnarollla boracl18an ok3*at3b-sayLLinH3b reakslya
leruwilatalanw 1121511 ya reakslyacla 3ocHr boYacll8an o‘28ansblar
Toblya(il't ataloychbl ton-eleklron balan3 m3anHT ko‘nb cblsarTr.
Y WPR1sbcla tonl reakslyalar len8latalanT Llki3b 378an Kucbll
eleklrolHlar tonll bolcla, Kucb3iz eleklrolk cl!to‘kTa, Bar3nrion
Toc!clalar Tolekular bola yorllacrl.

1 Yusorlcla8l reakslya 3xeTa3T: sil$santl8am tonll 3ballla
yorarTr:

MnO 4+ I+ H+-> Mn2+ |, + H,0

2. YanTtreak3lya len§latag8in! LrarTr:
MnO-4+ H+ -> Mn2+ + H20
Bxetanan ko‘nTb cunbelk!, kl3lolal 3barokcla MnO‘4 0T

Carklbklaél Kiblorocl atortitan 4 Tolekula 8uy bosll boYack. Buncla
yanTtreakslya smylcla® ko‘nT3b8a e8a boYacl:

MnO- + 8H+-» Mn2++ 4H,0
YanTt reakslyacla alotlar Cenélks: $aslat$bl bllan barcba raryacklar
1en8Ms: baTt 3aalarsbl kerak. 5xetanT§ cbap loTtotcla raryacllarTé
al8ebralk y1§uncHs1 +7 8a *en§, o4i1§ loToncla esa +2 ~a lené- 5bnuTtng

ncbun 3xetawn§ cbap lotows8a 5e' w A0‘3barTtz ya saylar!Hsb
yanTtreak3lya len8lata$lt bosll aMartr.

MnO~4+ 8H++5e -> Mn2++ 4H,0
Oksl!cllarsb yanTreakslya 3xetasl any”~a”*cba yorllacl:
21- -2e- -> |,

2aryacllar 1enS8H&T1 bo3ll flU3b wcbun 3xetatn8 cbap lo-
ToThan 21laeleklron ayrlacH ya ok3klaT3b yantreakslya lenélarasl
bo3l1 ALLnacl:

21- -2e- =12
OksicHaT3b ya gayranl13b yantreak3lya len&latalant bir*faHMa
yornb, cleklron balan3t 108w Tayrtz:
2MnO" +8H +56 =Mn  +4HO 5 2
2r-2¢=1, 2 105



Cnarflrléan tonH len§latalar6a8l ok3l(Moycbl ya saylarnycHTT8
olclM8a 1e813HM Koel AblyeTT A0‘yarTr:

2Mn0'4+101' + 16H+-> 2Mn2 +512+ 8HD
Ten8latat Tolekular 3HakWa yorarTr.
2KMn0 4+ 10K1 + H2504->2Mn504 + K2504 +512+ H2
3- Tasala. T/BHbM A3253 + ?LLUO3 + H20 —H3Aa04+ H2304+ +NO

ok3"MaT3W -aayutMsW reak$iyasica necka 1ol arol (11) oxl(l Hosll
bo*“lacH?
YeclLLIzk.

3A32$3+ 28 H N3+ H20=6H 3A504+9H 250+28140

2A4- 4c = 2A3

35-2486=33

A$53 - 288 =2A345+354%6 3

N+5 + 38 = N2 28

4- Tasciia. wllal kl1slola erktaa 13WMrokkla 0,2bl 0,5 1 KM n04

erHras: bllan 1o ‘Ha reakslya8a kr3Hacl&an bla2503 tne Ta33asT!
blsoblané-
YecLLI3k.

KMnO04 + N32503 + H504 -> Mn504 + K504 + N33so4 + H2

Mn04 +8H++5c = Mn+2+4H2

8032+ H20-2¢é =5042+2H +

2Mn0 4 +55032 +6H+ =2Mn+2+ 55072+ 3H20

Ten8lataTt Tolekmlar 3Haklcla yorarTx:
2KMn0O4+ 5Ne 1503+ 3H'2.504= 2Mn504+ K2504 +5bla2504+
+3HD
Ok3lcllan18H-saylanH8W reak8lyaslcla ok3lclloYcbl yok: sayla-
ruycHTilMé ekY1Yalenl Ta33a3! Jlleky/mMT topi3H ucHun nlarnte Tolyar
Tas3asbl bIr tolekula saylarnycbl ber*an eleklronlar 3ows8a, ya’'w
ekYlyalenl 301 — M)8&a bo‘Hb lopHacH.

. N/(KMno4) 1588&/ rmol ., . ., .,
DeTak: TgRyin) = 2 Wr,:r,lgzr))—=----‘la.gﬂ?-=3l,6 B/Tol
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\4 _ M(bla2$>03) 126 é/nto!
=7(Ne 2503) = ------ YR =63 TO0l.
1) KMn04 1l eblyalem nHYJIT - nem (KMnO4)w Hplsl!
nclwn nwn§ Tassasl T (KM n04)T ckylyaleT Tas$as JIaA KM n04)8a
boYarTr:

" /n(KMno4
cnkmn04) - g,cb(KMn04) - bwniian

T(KMno04) = aeky(KMn04)

BCUCY(KMN04)-K(e)-1/(KMn04) _ 0,2 05 158_ 5 4o~
2(KMno4) 5 S

¥ eKy(KMo4) =
Buncla «eb (K Mn04)=Ceky(KMn04) . y(c).

Bu yercla Ceky(KMn04)— KMn04 enita$iTng ekYiYaeT

KonseTra(:3iyast yoKi nortauul, ~e)—erkrtatne HanT, lkrbkoblcla.

2) ExY1Yaenuar sonunia aso3an KM n04 1n§ eknnyakT rrac3on

rv(KMIN04 /MCKMnOg) __I_I_I.'il(i_e ~0. 1701
Ry(KMI) - kMo~ Wb red - 0170

blMan bla25 0 3 nt» rraclon, ya’t 0,1 1ol bla25 0 3 reakaya™a KT3Hacl/.
OerTak,
/«(N32803) = neky(™a2503) * ~eky(”a2503)= 0,1 10l * 63 §/T01=

= 6,38.
Il. YecbB
1 Ounylclaéllen§latalar aso3llla KM n04 nT” Ta33asilt atalasll
len8lataslnl bosll sllb, bl3oblayrTr:

/a(KMno4)
«CKY(KM,,04) - mycky(KMn04): buniian

W(KMnC")4)= »cb'(KMn4) * eky(KMn04)>

Re|<y(|<|\/|no4) - I:I /IEKy(KMnOA') leky(KMn04) = H «K(e)

Oetak, T(KMnO04) = H * O/eky(KM n04)
Ke)= 0,2 To /1—31,6 §/701—0,5=3,16 §.
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2. Keak51lya Nen8larasl bo‘ylcba blsoblayruir.

3,168 X
2KM n04+45bla2503+3H2504 = 2Mn504 + K2504 +5Ne 2504 + 3H20

316e 6308
*M-1 x =63°¢' - - =6,30¢&
6306  316¢ 316&

3nyH erkrtalarc!a ki3101ab 3baroMa T1o0 ‘1 Tlyclorcla Llloroc!
yoclorocl tonlan bllan bk, 3uy bosll aflacH. Neylral ya i3bsony
3baroiicla 3y Tolekmulasl ya 8lclroks1c3 torflan bosll afacH. Masalan,

MMOs +8H+ +5e = Mn2+ + 3H20
Nos +6H20 +se=WNH3 +90H"

K13lolall ya neylral 3baroHlarcla LLloroc! saylarnycbl bo‘lb, 3ny
Toleknlasl bl3obl8a yocloroc! 10 T bo3ll boYacl, 13bsiony Tubkaa 3uy
Toleknlasl bosll boYaclt:

\2+6 HOO = 2103 + 12H+ + 108 (kin3blaH ya neylral 3barok)
CHO2 +40H- = Cr04* +2H70 + 3& Osbuony Tubk)

5-Tasala. bl3bbu reakslyart ton-e:ek:ron wusuH bobylcba
lenélasbunne-

H23 + C12+ H20 -> H2304 + HC1
YecblsW.

1) Cl+28=2CI

2) H232 +4H20 = 307" + 10H+
3) H2Z+4H20 =804~+ 10H++sé

Clz +26 =2CTI’
H23 +4H20 =304~ + 10H+ +s¢e

4C12 + H28 +4H20 = 8CI' + 50" + 10H+
4Cb + H25 +4H20 = 8HC1 + H2504

6- Tasala KMn04 tné Kl bllan k13lolaH Tubkpaa la’slrlasbuy
reaksiyasica okslclloycbl ebl ya:en( Tassasull atalans.
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YecbHk. Keak3lya any”~a”cba boracH:

+7 _ +2
KMn04+KL +H2804->MT1304 +1°+ K25044 H20

Mn+7 +5e -> Mn+2 2 (obl dMoychbl ,sayFanbl O

2N —2e—=1? 5 (saylawycbl, ok3kHaracH)

2KMn04+ 10Kl +8H2504 -> 2M n504 +51, + 6K2304 +8bbO

KM n04 ok”~cHoycbl Tolekunlas!cla8l Har bilr Tar8anes atorw 5 la
elek!Ton siabul slacll. OeTak, KM n04 wn§ bularayonclaé lekylyalenl
Taszas! T3bly Toleknlar Tazsawru» 1/5 $h3rt8a 1ené, ya'T:

r _ Mr(KMbl04) 158

nKMn% —————————————— 5 ——————————— = —r5—= 31,6 § =eKy.
7- Tasa/a. TolnolnTt§ benroy Kli3lola Hosl gllb, ok3lcllatsblicla
lolnolnT§ ekY1lYalenMw atsalans.

Yecblbk.

COOCOH

Olcllamisiic3a — CH3 Ermppaslcla8l C alOrTt okslcllatb, -3
ozlcllan1zll <3aralaclan +3 liolaléa oYacl. OeTtak, 1 Tolekmla rolvol
Caylar11¥c11181c1a81 | 1a nulerocl aw rt ok3kHauwb, 6 1a eleklron beracll.
Bu eleklronlar okslclloYchbl loTowclan sabu] alltacH. Bu Jarayoncla
101m01n1MMé exy|yaleT Ta33as: amykka’cba copHacH:

n Mr(C7H8) 92
bC7H8 -----------—— — = — = 15,33 § 'CKy

Al8ebralk un$uml

Ko‘p8Ta clar3lk ya o ‘any sollantalarcla Okslcllanlsii-paylar1113i1
reaksiyalan lenélartalan rurn3linTt3 eleklron-balans ya ton-eleklron
nsnllan kellrllacH.

MetocHk 121art3blar naruyasMa oksMawsMayumn-LL3H reaksxyabriua
koelTN3lyetlar go‘yisHmIE aléebralk usmH 13blab cblallean. Bn necba
len8latalar rusolcHa al”ebralk manMa koellmslyenllar Si0Ky13:T 1M8
Toblyallw ko‘nb cblgarTr.
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b"Hbn C:* + H14Y03-> Cu(H03)2+ NO + H20 reaksiyacla
sAaNea8bayol8an ya bo3ll bo‘18an Toc!clalar olcHc!a8l koelTk8lyenl:larru
reaksiyant8 yorllsbl larlbl bo‘ylcKa x, u, I, k ya / cleb bel8lab
cblgaartr:

*Cu3M + yHbIOH -> 2Cn(14032+ Kbl03+ /HD

Keak3*ya™a koelTlblyenuar lanla8b ucbun len§latawn§ lkkala
toTowcla8a Cu alOTlanT blir-blrwa len§ etasHs1T bl8ob8a oHb,
Cun(>H03)9 0lcHna81 koelllisiyenini 3xblMan bel8Maytl2. Ten§laTaTn§
1KKaia 10TowW 8a reaksiyacla isHurok el8an eletenllar alOtlantng 80T
3baJl bo‘ylcba kTnl8an o‘28arnycblar yorgartaa len§la8bnnlacH:

Cn 3x=r ()]
N y+x=21+k (I
Hy=2 )

O 3y=6l+k+\(IV)
(1) ya (IV) len8latacla8l 1 o‘rw8a 3x w 50‘Y*b, smylcla8l
ienéiaTaart Kelldnb cblsararwr:
+x=2-3x+A y =5x +K
[By =6-3x +k +1 3y =\8x+k+1
Hosll allinsan len8lartacla8l y o‘tl>a 21 17 f0°‘ylb, auylla”

lenélartalar8a e8a boYanmr ya nlart 1XcbarlaSbnnb, (VI) clan (V)
T ayiranur:

[21 = 5x + K [21=5x+k (V)
|6/ = 18x+/:+/ 35/ =18x+«k (VI)
Bungan 3/=13xkel1b cblgacH. 1l boa, /= El( 8a e8a boYarrtr.

BTtobann, / lené boYa olacHS8an en§ kicblk bulln soll 13 boYlsbl
ncbun x=3 boM3bl kerak. Il Holcla,

y=21 -> y—2 + 13=26

r=3x -» r=3 «3=9

(I1) lenélara8a lopl8an Alytallart 50'Y”"b, k T (opaniir:

Yy+X=2 *2+K

26+3=2 *9+k

29=18+«k

k=1

OeTak, x=3, y=26, *=9, A=11, /=13 kellb cbldacH. Ten”*aTa”a
awsnalan8an koelllisiyen(jar s0°ylb cblalacK:

3Cu3N + 26HbI03-> 9Cn (NO03)2 + 1O + 13H20
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BeTak, len§latalar 313leta5l Llbi13b ucbun WilekTtenaTTé
alOTlar 3ow T bl3oblasb ya wulart 8ruppalasbclan iborai. Ba'2:
ok3lcllatbb-Aaylanl8b reakslyalancla saTtasbayo”an Ttoclclalar
larkibkla8l eleTteTlarTng okslcllausb claralalant lMoplsb Sy 1. 5bun
3ababH aynT oksicllat3sb-gaycanlsb reaksiyas: len§lartasl8a
koelT1151yetlar s0‘y18bnT§ al8ebralk mnH au'ay bloblanacH. 1Mol
lansas3l(3a yana bir 1en8laTtaw Ko‘nb cblsarTr:

xP453 + yHbIO3 + rH20 -> W 3K04 + /H2504 + /«NO

By blnkTtalarnt§ Har bin<3a8l aloT!ar 3owT e’nbor8a oflb,
Aunyiclas: alSebrwk len§latalar 518leta5lwi (MrarTr:

P Ax- Kk 0)
5 3x=1 (t0
Hy +2x =3k +2/ (n
O3y+Il=4xk+4/ +1 (IV)
Ny=T V)

Ten8lartalart yecblb, bar bir bol ucbun o‘8arnycbl TpHacl.
(IV) len8lataclaél T o‘rt8a (V) len8latat so‘ylb, (lIl) ya
(IV) len8latalar si3ieTasilt 1xcbatlasblararw?2:

blotadurrfar sowT «katayln3b wncbun 1kkala lenslarta8a
kK ya /o‘rt8a (I) ya (II) len8latalart A0‘yib, amy!as1 yans:
len8laralar 313letaslnl bosll allarTr:

MotaYurrfar 3owT Kataylt3b TtassacHpga (VI) len§latat 2
8a ko‘payltb, wunclan (VII)! len8laTtaT aykarwr ya yaSona iKKi
notalutl len§lata bosl aMarTr:

2y + 4r = 36x 3r = 8x
2y +1=28* 1 =] *x

Oxirs1 len8latacla r=8 bo‘Hsblncbun x=3 §a 1en§ bolbsbl kerak.
(), () len§latalarpa8l x o‘rnwa 3 T sA0‘ylb, k ya / satyTalan
(opMacH. 1lncla, k=12, +9 boYacl, (IV) {en8lata bo‘yicba y T
blsoblayrTr:
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2y+?2r=4k+41
2y+8=48+36
2y=76
y=38,
n Hollla, (V) len8lata bo‘ytoM3 T Haw 38 8a len§ boYacH. ToplM8an
koel TILLyeMkrriu reak3lys len§lar38uys acyYyartr:
3P483+ 38HbI03+ 8HD -> 12HP 04+ 9HZB 04+ 38XK)

Jetak, Koell wyeT13nBB8/NcB fs0‘3bl TcH 3 0°283w ychl 13r karlll3b
n3nnpsn, eleklron-balan8 wm3nl n3lyu3 berr38ancla Foycbl 313H
TUTKT.

MTbIyW yecM3k uckun TaT L ar

1. (Juyicles: ko‘ra3LLI83n resk3lys1srt 31318a 03HT3b ucbun ton-
eleklron wsnl bo‘yioHa {en§133mnn8 ya resk3lysw LLI§3113m8.

a) H20 2+ KMnO04+ H2304 02T +......

b) K1+ H202+H2504"1 2+ .......

c) B2H5Br + H20 = H3BO03 + .......

c) B703+ CaP7+ H2304= BPs+ ...

e) H3BOs + blaOH = LU 2B407 + .......

2. Conyki3E1 reskalyslsrw eleklron balans usnllc!s 1en§133Minns.

a) blazB4s07 + CaO = blaB02 + Ca(B02):2

b) bla2B40 7+H2504+H20 = Ne 2304 + H3BOs

c) 14H3 + KH2Cl + blaOH = bI2H4 + N30 + H20

cl) HNO3 + HC1 + P1= PrCl4 + NO + H20

e) HHOs(8uynl) + Ca = Ca(NO3)2 + NN 3 + H20

3. Owylclaél re3k3iy3:13r1 eleklron balans H3Tcl3 ton-eleklron wsurl
blian 1enéiasblnns.

a) Cas(P0as)2 + CasP2= CaO + P

b) AL + blaOH + H20 = H3A102 + H:

c) P+ Ba(OHy2 + PbO = PHs + Ba(H2PO5s)2

) H2804(kon5} + N3 = N3,50, + 802+ H2

e) KCHO4 + 3b + H2304 = KC1 + 8b2(804)3+ H20

4. 0 My103s1 resk3iy3i3rm: 1m83113n§ ys elek!ron b3l3n3 ys wn-
eiekiron usunlL3 iené3sblinns.

3) blz + H0 + C = 4MHs + ..

b) N~z + Cn20 = Cu3bl + ...

¢) HMOs3(wclly 5uyml) + 2n = 2n(]403)2 + ...
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< MAZ(Snyml.) + P + H20 = H3P04+ ..
e) HMO03i B> + Ba = Ba(bl03)2 + bl20 + H20

5. Omylcla8l reakslyalarT <3ayoT enTn§.

a) Pe504 + blaCKO + blaOH + H20 = Pe(OH)3 + ..

b) H3A303 + KMn04+ H2504= H3A304 + .......

c) KMn04+ H3P03+ H2504 = H3P04 + ..

c) K2[3n(OH)4] + KOH + B1(bl03)3 = K2[5n(OH)6] + B1 + ..
e) CnCl2 + K2Cr207 + HC1 -> CuC1 + ..

6. Onyl<3a81 reakslyalar toblgan Ok3lcllat8b-siaylanHsb ]ara-
yonlan8a laallmalislt lanlan8 ya unclas: ok3lclloycbl ya gaylaruycbl
Toclclalart ko‘r3aring.

a) 51 + NeOH = bla45k04 + H2 T

b) 5K02+blaOH=Ka2503+ H,0

c) 5k02+C=515 + 5M+C02

c) 5KH02+4HP=51P4+2H20

7. KslolaH Tnbkc'!a K1 erktaswa 80 11 0,15 n KMnO4eniTtas:
AO‘3blcH. HoslM bo*18an yoc! Ta33a3t! bl3oblans.

8. 100 71 H25 (0°C ya 101,3 kPa) blMan H9504 13biiroklcla sianclay
ba|rcla81l 0,01 n KMnO04 erkTtasiin faylansb TUTKT?

9. 0,01 Tol 12 aga™b oMb ucbun KO TnN§ Kli3lola erkraslla
HAanclay ba”cB/ K2Cr20 7erktaaT A0°3blsb kerak?

10. H2504 13buroklicla 30 71 0,09 n KM n0O4en:Tae: bllan aancba
Taszacla8l K1402 1 saylansb TUTKT?

11. A8ar 32,25 11 0,81 T101/1 Pe504 erktazlcla8l Pe2+ 1 Pe3+
8acba ok8lclla8Hcla 0,996 & ok3lcloycbl 3arMan3sa, ok3iclloycbTT§
exkY1lYalenlnl atalané.

12. Na20 2Ttn§ 15,6 § rraclon 10 “18uycla erlll18arkla bosl bo*18an
k13loroclnTt§ 1o0‘Hu salcMros éa2 bosll sllsbl ncbun kerak boYacH"an
yocloroclt oH3Ma aancba Tas3acla8l kaHy Telll T 3uyaa erlLisb kerak?

13. “my"cla8" reak3iyacla azo: fanclay ok3”aT3b clarajasléacba
HaylanlacH? HoslM bo'18an aroll tab3nlolT ya reaksiya koelllblyenllan
YIEE8Irn Fopta.

~a03+ blaly03 —bla™O + O, + ..

14. THO + H2504-> T12(504)3+ H20 + ... reaxslyacla oxzlcl ya
8ny 1: 170l 13balcla Bbiirok elsa, reakslya nalyaslcla yana sangay
Toc!cla bosll boYacH?

15. 4,2 § Pe ya 33,67 § PeCl13 aralasbltHb $hzcHnk, 30‘n8ra
aralasbrtaclan 0,84 1(n.3b.) xlor oYkarlcH. HoslM boY”an Ttab3nlollar
aralasbraslcla PeC13nt” Ta33a ulusbl sanclay bo*18an?
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16. 31,6 § KMrkO4 8a kon3eTtHanean xlonc! k151ola blMan 13bloy
berlcW. Aeak3iyanTt8 BarsTion Tab3ulom 625 11 0,8 T0l/1 Navllal
Kl13lola en!Tasi8a yullrMcH. 01T8an erkracias: yo<3orocl tonlan
KOMBetral3lyaB8lMl atulan§. KM n04  3arMan8an 36 %1 xlonc! LU o7
emTas (p = 1,18 §/373) ba.)rtt opT§.

17.Wrablnal3ba nurlar T ’3Taa yoéorog peroksM kislorocl bosfl
Alb parcbalanacH. Agallb cblsasan kl3loroclcla 16 8 olUn8m8ullT
yoncbnb, 502 bosl f1H5b ncbun sangay baJtcla8l 33 %H H20 2
erktasl (p=1,13 §/313) parcbalat3bl 102:T?

18. 365 § 31,5% MHbl03erkrtask}a tauumnT Ttassaga” rrmsentlchb.
OHn8an erkTtaga L ya k!3lola Ta33a ulmsblan :1en8Ms: atalancH.
larayonTn§ reak3lya ien8iaTta3im: uwb, enlll8an rws Ta33asT! ya
enitaciae: 713 (M) nkral Ta33a nimsblTHOpTA.

19. Ellben20l avllal k13lola 13bllrokicla kally pertan8anal bllan
ok3lcllanéancla mn”eroc! (IV) okslcl bosH boYsa, elllben2oltné
ekY1Yalenr Tolyar Ta33asbl blsoblans.

20. Kally nkraTtTé wm8leroc! ya olLLIn*vBuii blMan reakslya5l na’uasllla
Kally aullcl, arol ya wm8leroc! (IV) ok3l(3 bo3ll boY3a, 101 § 3bungay
LLPMIMB reak3iyasiqan fanclay ba]rtciaE: 8arlar agabb cblsacH?

EBEKTKOBbIT

EleklroHr erktalan yok: suyualantalan orsaH eleklr o k\ oYka-
2lM8ancla eleklrocllarcla boracl8an ok3”aT3b-sayranH3b reakslyalan
elellkoltT. cleb alalacll.

Eleklrolk enlTalan yok: 3uymylantalan eleklroH2 allTBark3a
elexlrocllarcla a®abluwan tocaTné tas3as! yok! ba]rt bllan eleklrolk
ordab oU8an lok kucbl ya ut o4lsb orasiclaé: rraiony
bo§Yatsblart 1834- ylMcla T8H2 oHrT M.Paracley kasblel8an.

Paraieynt” brtncbl 4yonuw. Eleklrolld erTalarl yokl
WynuKTTaKT oryalhl o annas elek!r lolllo Ikalvsancla elliroLLl arga
aJralaéwan Tociclalarning Tassas1 yolll ka]nu elek(roH{ orual o (8an
Mok kucbl yao nTuw o TBA yagl$a 108 T proporsionakUr.

T= K-1-T.
K=W o wn]woll
T [ 1A1,
6500

by yercla, T — eleklxxllarcla aJral8an toc!clanT§ Tas5asl, §;
E — aJral8an Ttocllatné kltyoyly exkY1Yalenl], §;
96500 — Paragey 3oni, A 3ek. yok! kulom;
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I — KOk kuchbl, ATper;

| — yaql:, sekunc!;

KcYpTtcba Tasalalar yecbl3Ma yasl 30al bBobicla berHacH.1] boMa,
Paracley 3ow smylcla8lcba (opllacH:

la$ek 3600a%$ek N 96500 0 |
Y~ GhebNEEek ~ 3600 - 208 a e30a!
Ten§lara samylcla§lcHa yorlacl:
T=/ -+ o
26,8

A8ar elek[rocllarclaar3Tion Tocllla agaka, Paracley sonutnTg
len§larta3tl Any”~a”cba y0213b TUTKT:
V.
96500

bu yercla, V — eleklrocllarcla aga”an (n.3b. cla) 8aznTB Hajrw, 1kr.

Oartne ekY1Yaler ba]rt 8a-Tn§ :abla*:8a sarab HOp/lacH.
Masalan, anocllla Moroc! ajralsa, ntng§ ekYlYalenl WaJrm 5,6 1/1ol
8a len8. Cbunkl,

328/ To! _ 224/ 8.22.4 y
X = R = I/ 1ol

E(0 2= 8 8§/101
AS8ar \uy { 30al<3a olln3a, lenélarta smylcla8lcka yorllaclT:
V. em
V= &
26,8
EleklroH2 bxYytoHa Tasalalar yecbls Paracley sonuT len§-
1aTtas:, ewek*rollz "atayon™n™né kKiTyoYiy ienéiatas: ya ekYiYaeT
Tocllla nitsiion a3o3icla oHb borllacH.
Taraiiey pgonuT len™laTasl asoslla LLIsoMasllar.
\-Tasala. 10 r77l <3ayortcla 7 A eleklT FOK Kaclrty 3ullal
erktasllan oYkazlM8ancla, kaloc!cla sancHa (§8) kac!rty ajralacl1?
Yecllsk. Paracley sonuT lenélatasl ya aJral8an Toc!clawn§
ekY1lYaler Ta33a3: a303”a blzoblasb bajanlacH:
E1l 562-7600
T(bl) - 96500 “ 96500 " ' &

buncla, Llein) =-y-=11248é /10l =56,2 §/ 101

ElekXroWr)arayoT Tn& reakslya XenlaTas\ asosllla oMb borHa-
(lwan LWsoblasMar.

70



2-Tazala. 40 § Ne 2304 ya Ccl304 Llixlar araiazkTtas: 400 11
Buypga erkllcH. A8ar CI' 1 HO*Ha agalb oH3b ncbun erktagan 2,144
A kucHS8a e&a bo‘18an cblrty KOk 4 30a! Mayorwga oUkarl~an boYsa,
eiek!roizean KeyT erktaga so”an LUrTn8 kon8etral5lyaslt (%)
FOpT8.

YecllbW. 1 Paralley gonuTt MNen&aTta3s: bo‘ylcHa katolMéa ajral8an
Cc3 nT& Tass3asnH loplsni.

EWN  56-2,1444

1 r(Cp- 68- 268 - §

2. C<3304 erkTa3TT§ eiekirol: JarayoT :en§iaTas asosllla
Cc1304 ya k13loroclnlné Tta3sa5l HOpllacH.

x\ 18 X2
Cé304 +2H20 eleklrol,1~ >2C6 + 0 2 + 2H2504
46 24

x, (C<1504) =~ ~ =33,48

Erktaga ao”an Nsssos4 NT” TazszaS1T1i0p3b.
40 - 33,4 = 6,56

3. TeATa=40+400-2,6-33,4=404
4. Erkracias: bla2304nT18 Ta3sa nlusblt (%) HOpartr

,.%(bla2504) - LW T ¥ e U - = 1,62%
LIEn LA

Eleklrol'y(la ajralaii‘'wan ek\lxalenX To/lilia T'wJ/lorr asosbla
LLIsobla3sk.

b-Taszala. KaHy karbonar 3nyun4iantas: ekkl rollr aitanga 736
18ar ajralcl. Ho3l boY8an kallyTné Tas3a3bl (k8) aTslané.

YecllisW. 1) Anoclcla 3ocllr boYacW”an eleklrollr Jarayow
len§lata81nl [Mw3b.

K2C03 >2K++¢0-2
Anca CoR <Mw« >2co2+02
7361

EleklroHr Jarayotcl!a kl13lorocl aJralacl], lekT a]ralayo*8an CO0:
3nymalanTa parcuai@at3b bl3obuya HosM boYacll. 3HUTNE ncHWN anogaa
afai8an kiioroaTné Halrtr KOparTr.
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1 2n=24531
2.02nT8 ekY1YaeT ToclartackTT Copartr.
°eKy ("2) = ~~~ = -rT7~ = 43,8 wol
"eky 5%
3. Kallytné ta3sasbllopaTi2
T(K)=Kky = EK = 43,8 39 = 1708,2 8 = 1,7 ké

MofMlaTuw Xok boykHa ck'w\3k nnuTLl anuwla$k.

4- Tasza/a. OsH LbTT§ 3uyga™ eTTasT: 3anca™a elllrollr
4*115, nalny lalmorl 13blab cblc™an3Ma V—5450 1kr e®klrokl orclarl
22 A KOk kucbl oYkarM8ancla 138 § blaOH Hosl boYac. 13bsornté
Ok bo‘ytoHa cblaisH nnw Tw KopT**.

Yecblzk. 1 EleklrolM2”a™ayon™*n§ nturrty lortmlasrl yorarTr.

blaCl + HD __ewmw ) NNOH + 0,5 H, + 0,5 C12

2. N3014 wn§ eiekirokiTyoYy ekylyalerlLT 10opariz.

V. _ ~aOH 40,0 ,
nblaOH=—7A— = =149 8/a-80a1

3. Paracley sonuwlen§larasl bo‘yioba 13ulkaclaagaHsbl TU TKT
bo‘l8an blaOH Tné Ttas3ast! Kparrtr.

M=K1T= 1,49 «22 «24 = 787 K§
4. Elek(roM2]arayotcla atalcla boslM bo‘18an N3014 nT§ Ta33a3T!
bl3oblayrTr:

TolaoH =C-K =1 2 N =752 KE

5. 13bsorwns KOk bo‘ytoba cHigis nnwtw KOparTr:

M%NeOH) = —07al'’yY .100% = 252. HO0% = 95,5%
TnaTany

5- Tasala. 150 1a FOIxi0y312 Al eleklroHryorlancla 145 A (ok kucbl
oY8atcla 30 3llka clayortcla 470 tonna larklbkla 99,5% Al bo‘l18an
Telall agaHb cbk]c. Yannalarclaél o‘Macba kucblatsb 695 VI bo“18an
Al Tn§ Cok bo yioba cblalsb nnurt ya Al i3blab cblsansb wcbun
eleklr ener®yasbl 3arfatab rTuitonTt atdalans.

Yecblsk. 1 Yannaclaé1lnTturTy eleklrokltyoYly Jarayoni yorarwr.

2A130 3+ 3C -> 4A1 + 3CO,
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2. Al wne eleklrokltyoY1ly ekYlYalenlw blsoblayrwr:

K/L=A”"1 =M1 =0,3355B/A-30al
Al 2P 3268

3. loy payorwcla narany ]1Halc3an boslM boYlsbl Tv TK T boYS§an
Al Ta33ask

145 24-30 0,3355-150 = 0O~

Toar - I 1T n oo

4. Tok bo‘ylcba cWiS3 nnurt:

= Taral 'PM _ 4700 0,995 ~
Tnar 100% 5250

buncla "Al —alurTTynT8 Tas3sa unlmsbl.
5. Eleklrener”yas3TTe 30bsbnrra 3arf:

W/ =_ 14+ =111711122 = 15500 kY1'50al/1.
T <4™L Pwm 4700 0-995

—yanna kucblaTtsbl.

MwublagH yeclwH wnckun TaT LW ar

1. 15 7Tl clayortcla 1,25 A kucb™a e&a boUSan ok 113 (1)
nllal eTtaslld an oYkarlMsa, kalOclU sancba § rt3 agalTb cblsacH?
(layob: 0,37)

2. Kncbl 3 A boYean KOk 40 TT1. iayotlla kmtm3b Tlral
enlraslclan oUkarf~anga katOclcla uancba (& kuTusb agabb cblsaclA?
(Ypyob6: 8,06)

3. Kutnsb nkral erktasllan Ta33a3! 6,72 § boy8an KMTun3bT
aganb oHsb mucbun 18A kucb”™a eS8a boU8an FOKT erktagan sancba
yasal (3) clayortcla oYUkazi13b Kerak? (layob: 333,6)

4. Oolre‘osbln (I1) xloncl smyusaianTas:ean kalocMa 15 §
AoY8‘03bT agaHb cblal3b] ucbun kucbl 2,75 A boY8an KO KT necba
30al clayortcla oYkarlsb kerak? (Yciyo/> 1,41)

5. 10 e o‘yuyYcbl naty oHsb wncbun o3b IMw enrtaslclan
kucbl 2,2A boU8an KO KT necba 30al claYOlTrncla oUkarlsb kerak?
(Yayol> 3,05)

6. Kacbrny a3l ettaslclan kablga 3,36 § W T \y agaHb cbla"3bl
ncbun kucbl 1,08 A lene bo‘18an KOKT necba 30al gayoTlla oUkaz13b
Kerak? (Ysayo6: 1,49)

7. KaHy asllial enlTasl owab 15 A WMaonrny KOk 24 30al clayorlicla
oYka2l18ancla anogaa 70,8 18ar Tab3nkT bosll boY8an. Eleklrob2
JarayonTT§ mnurtT bl3oblan§. (Yayob:0,94)
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8. KaHy 8lclradlcl erkTas: 80,4 30al gayortaa 15A KOk 15H Toklcla
eKKTIHT C>0léan erkta Tas3a3! 195 §, konsenlralslyasl 30%l1
kaHy Slclroblcl ekanlls: aTalan3sa, bosblanéYcK erkTtapgaé: 13bsor
erkTasTTé konsenlralslyaslt (%)bl3oblané. ~ayob: 9,75)

9. Motalwnt Te*all xlonatné 3myualantasl orgall 0,5 3oa!
payorTtna kmebl 11,52 A boY”an KOk oYéanpa, kaiopgga 1,94 é
Terall agaHb cblagb Oaysl TeraH Llb: eleklroli2pa satasbéan?
(Ydayo/x alurtry)

10. Cn504 Tng§ 400 11 6% WNerktasTTé (p=1,022 8/71)
eleklrolPl erkTa Tassa3! 1088a katayémncba gayoT elliHM ErkTaga
HAol8an Lk ya bo3ll bo'l8an k13lolatné Ttass3a ulusblant (%)
lopT8. (Yayo6: 1,14 ya 3,07)

11. 5uilal ki3lola erktas! orgall 3 A Ok kucbl 130a! gayortga
oYkarléanga ajralagl8an yogoroatné ba”71T (n.3b.) OpTE.
(Yayob: 1,25)

12. Merall xlong suyualantasl eleklroHr allTéanga, 0,896 xlor
(n.3b.) ya 3,12 § Telall Ho3lbokigan. Oay3: TelaHnT§ xlongl eleklroll2
AllnSanHELN1 anlalan8. Lia\ob\ 39 Kaby)

13. M13(M) nkrar ya kntm3H TT1mn aralasbrasllirg 200 T1
erkTasigan 4 3oar gayortga 0,402 AH Ok oUkarl8anga katogaa bar
1KK1 Telallpan batTtas: bodb 3,44 & agab cblagr Erkrtaga”
KOz21arning Tolyar konseTraidwyaiant atdalan§. (layo/r. 0,1 ya 0,1)

14. 5uy312 rux anllal ya kaarTy sukakOan ibora: 2,65 § aralasbTa
3unypa erklgs Kux blMan kagrtyT o KA agailb oHs ncbun erktagan
90 rTTK payortga 0,536A elek!r FOk: oYkarlgb 8ullallar aralasb-
Ta3TTé larklblt (é)aTtalané- (Yayob: 1,61 ya 1,04)

15. Kbl03nT§ Ta33a3:872 § bo‘18an 9,17 %\ erktasl ekkrrollr
Aallln~anga, anogaa 61 1l orog ajralb cblsgs (F=2FC, P=80,11kPa).
KaHy nkraltn8 eleklroHrgan keyTé! Tassa ulmsblt (%) KOpTS.
(Yayob: 10%)

16. MB (1) 3uHallTé 40 11 6 %l erkta51tn8 (p= 1,022 §/
T1) eleklrolrl erkTta Ta3sa3! 10 é éa kaTtayéuncba gayot ellTich.
Erktaga soléan LUr ya bo3ll bo'l8an k13lolanté Tas3a blusblant
(%) HOpTé- (lalwob: 1,14 ya 3,07)

17. Kally asdlal erktas:orsall 15A HooHTY KK 24 30ar gayorTaa
oYkarM”atpa, anogaa 70,8 18ar Tab3nloll bosll boYéan. Eleklroll2
larayo Tt unurTT bl3oblané. (Ya>ob\ 0,94)

18. Kntusb nkral 1lerkTtastTé eleklroH2l3arayoTtfa kakOpna
6,48 § kmTun3k agallb cblsgk ErkTaga bosll bo‘léan k13lola ya anogaa
bosl boYéan Togaa rragonT atalané. (Yayo6: 0,06 ya 0,015)
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19. 5nlal WoCackT perbulla{ kisiola H95-,08 oH3béa 27 1a kenna-
kel mlan8an yannaiian ibora: eleklroH2yorlar i3blalkH. Tok kuchbl
1000 A 8a len§. KatOc! bo‘3bl1§48a 1m8bwil8an H 7504 ekkCroMH 510
8/1 8a len& KelTta-kel nlan8an yannalarcla8l kalalk amalk 3kanpga
18bk111c A8ar anmalkcla8l H2320 8 Tn§ konseTrablyas! 250 §/1 8a,
ntng KK bo'ylcba cbldi3b unurw 76 % boYsa, kalallnTts
aralasburélcb {eT\9a sanclay bo4”an? KakOcl ya anoc! bo‘311Hslancla8l
H?504 konseniraisiyas: sanclay boYacl1? (¥syo/>: 297 1/30al, analkcla8l
H2504 5=2578/1.)

20. Al 13blab cblfansb 3exWa teCallwruy yrHk 13blab cblsarlLisbl
90 TT§ tonna8a (en§ boY8an. Ek&rollryortné KOk kucbl 140 A 8a
len8. Yannatn§ KOk bo‘ykba cblsisiunurt 89 % 8a len8. Kucblawwsb
4,5V 8a len§ boUYsa ya ekkirolyornT§ isblasb yasall koelTksiyenii
0,96 8a HOn§ boY8an bolcla Al T 3uymslannnsbcla8l yo”oll3b 2 %
(A=0,98). YNk i3blab cblsan3bT l1la’tTla$b wucbun sancka
ekklrol2yorlarclan MNoycblanMean. (Ya>ob\ 131 eleklrolA2yorlarcla8l]arT
kucblatsb 590 V.)

Ar'dyoOKCAMK KiMYO

Bu boYunita aynT TasalalarTt 18111a8b vauMarl benl8an. I, IlI
batcla aralasb Ta8alalar boummiicla8l Tu3laul i3blasb ncbmn benl8an
Tasablart yecblsbcla usbbu natunainan [oyéalanlsb Tasd3acl8a
rrwyofdacHr.

\-Tasala. 3,4 § NaON, KOH barc3a BaClr arala8btaszl 16,6 11
anyclaerklick. Erkta8a 25 11 2 M H2504503bl18ncla 2,33 § cbo‘kTa
KosH boYc. Plkrac8a toblTHK 30cKw 510 ‘3blléancla 1,568 1éar agaHb
cblac. OaslMabk: erkraclasl MaOH nT§ rraclonT KOpTS.

Yecblsk.

00 ‘bll8n H7504 nTB Tas3ask

Cm - (T =1000)/(K- N/)=tolyarAk

T = (Cm «M- HO/1000 = (2 98 +25)/1000 = 4,9 § H2504

2,08 e 0,98 8 2.338 0,73 8
BaCl12 + H2504 = Ba5044 + 2HC1
208 8 98 8 2338 738

2,33 § Ba504! oll3b mncbun 0,98 § H2504 3arl” boU8an, buncla
0,73 B HC1 bo3l1 boYaclA.

0,98 § H7504 blan reaksiya8a K13bl3b mncbun esa 2,08 § BaC12
Kerak boYacl/.

3,4 8 (BaC12, NeOl'Y, KOH) - 2,08 % (BaC12) = 1,32 §
(NaON, KOH)
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PMlral8a blaHCO3 Yo‘3bll8ancla agalTb cblssan 8a2 I8 baawaan
NaON ya KOH bllan reak5lya8a kT3blb, orllb s018an H2$50 4 rTackuuLw

FOparwr:
0,73 § x\
HC1l + blaHC03= NeCl + H2° + C-2
3658 22,41
36.5 ¢ —--------- 2241
0,73 § woveeeene. x1

x = 0,448 1C 07w HC1 cblgar™an
1,568 1— 0,448 1= 1,12 1C02 w H2504 clqaargan

X& 1,121
H2504 + 2blaHCO03 = 14a2504 + 2H20 + 2C02
%8 4481
NI ] —— 1,121 C02
98 B H2504 —nermemmemmeev 448 1C02

x=2458 H2504
Arala$brta8a MaTTa3! bolb4,9 8 H2504 no‘8M8an ecll, nnT§
0,98 §-11 BaCl2blMan ya 2,45 §8-11 HaH C03bllan reak3iya8a kT3blb
1,12 1C02apanb cblsarcH.

4,9 - 098 - 245 = 1478 H2304 132 8 KOH ya blaOH
blMan reak8iyaéa KII5bbH18 3arbo' an
X& y%
2blaOH + H2304 = bla2504 + H,0
80 8 98 §
(1,32-xX) B B
2KOH + H,504= K2504+ H,0
1128 98B

y +yx= 147 ¢
(98 «x)/80 + (98(1,32—x))/112 = 1,47

x= 098
1,32 - 0,9 = 0,42 8 KOH
3,4 + 16,6 = 20 8 erkTa

C%(blaOH) = (0,9/20) « 100% = 4,5 %

2- Tasala. 3anoal m3amga Al oHn8ancla anoclcla bosll boYaclsan
gazh yullinsH ncbun KOH 1n8 10% W (p=1,1) boUsan enltaslclan
4,368 | 3arl boYcH. Erkrtacla bo3ll boYsan LUrnw8 loi2 Konsen-
lral3lyaslw anlalan8. Buncla sancba Al oHnacH?

YecksiK.

3anoalOa Al, Al120 3 3uymalantaslw CaP2 sf03blb eleklroll2
ALLb oHnacH.
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el-r
2A120 3= 2+2A1 + 302
Cinsayo:18an Klzlorocl C w okslc!laycH:
c +02=co02
Erkta (KOH erkrasO Tassask
T=pe V=4368 ¢ 11 948 8§
Erkracla8l sumy ya KOH Tassask

100 & -------m-m-—-- 10 6 KOH

m= 048 & KOH bor
4,8 - 0,48 = 4,32 & 3ny

0,48 § X, B X2 8 x3é
2KOH + C02= K2C03+ H20
1128 44 8 138 & 188
112 8 - 448 C02
0,48 & ------—-- " éCo02
xle= 0,189 & C02
112 & - 138 é
0,48 & --—-----—--- x28 K2C03
*28= 0,59 6 K2C03
112 8 - 186 H20
0,48 6—- ........ *38
x3é = 0,077 éH 20
el-2 -> 0,137 8
2A120 3= 4A1 + 302
108 8 96 &
re 0,1898
c +0, =Cc02
328 ~ 448
328 - 448 C02
1% ---------- 0,189 &

I =0,137 8
9% € 02--—-—-- 108 é Al
0,137 & -—---- 21 6 AL
u é= 0,154 é Al ollnacl.

ErkTa Tassas! (0,59 é + 0,077 é + 4,32 &) 4,987 &-
K2C03T1Tné % konseTrawyask

(0,59/4,987) « 100% = 11,83%.
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3-Tasa/a. Al, M8 ya Pe clan :bora: aralasbta 1en§ ucb $h3718a
boYwcH. Btncbl AITL 48,78 1! 4,9% W 21cblul 1,025 boYean HC1
blMan 13blanéancla KOs reakslya8a kT3HBan. Aralasbta natunasTTB
1KKTCbl 3rrinl3bA0MTIANS 2 N erktaslla erkMean6a 336 T1 8ar agaHb
cblacl1. Metlar arala3llTta3Tt8 ucblncbl A15rTT Xlorlasb wncbun
790 11 (n.3M.c3a) xlor 3arl bo‘18an. 5bu T a ’lutollarclan loyclalawb
084rlk % larklbinl atslan8-

YeclLLIzK.

En§ ayyalo i3bsor blMan reakslya yaslcla cblsar®an Yoclorocl18a
fAarab, Al rTaclonT ropart:z:

X % 0,3361
2A1 + 2NaOH + 6H20 = 2Ka[A1(OH)4] + 3H2
54 § “ 67,2 1

VY. — 67,2 1H2

Y —— 0,336 1H2

n= 0,27 8 Al ekan.

Ycek3oroc! blMan x1ortn8 yaletH81 bir xI'T boYsar ucHwun 0,27 §
Al necWa 11 Yocloroclt slalb cblfar8an bo4sa, xuclcll 3HuncHa, ya't
336 11 xlor bllan binkacH.

Pe blMan M§ 454 11 (790 — 336) x!or blMan blnkkan boYacll.

HC1 erktaslclaél HC1 rtagonT ya 3lw tlaclor HCL 8a sancba
Ha™n 1lo‘§k1 keH3blT bl3oblab (oparTr.

T=pmY= 1025 48,75 = 50,0 8

100 8 ........ - 491 8

x{= 2,455 8 HC1
73 8 HC1 84 --------- 22,4 1C12H08n  kelacll.
2,455 8 HC1 8a — ™ ClI-, LLU'8‘n kelacll.
A= 0,753 1lyok: 753 11 C1? 108°n kelacH.

OeTtak, Ki3lolacla8l xlorclan Al, M8, Pe lar ucHun 753 11 3arl
boYsan.

ErkTt xlorclan Mat 753 11 3arl boYacll, atTo Pe HCl xlor
blMan bTkkanéa ikk: yalenllkw, erkt xlor blflan blnkkanga wucb
yalenllkT natoyon gllacll 5bunT8 wmcHun erkT Xxlorclan Ko‘pros
sarl” boYacrl.

Erkt xlortn8 uturwy Ttlaclonclan HC1 larklbicla8l xlor
FrTACKTT ay™rsak, 37 11 (790—753) letlrwn8 blIr yalenn wncbun
3arboYsan xlortn8 rraclon cblsdacll. Bu e3a ucb yalenlll Pe 8a ucb
Talla ko‘p 111 711 (37 : 3) 3arl boYsan xlor nuaonT Ko‘ralacrl.
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111 11 xlor blMan re3k3ly383 kt3bl3bl ucbun ysncbs eratTt Pe
KeraklM8uw KOp3rTr:
2Pe + 3C12 = 2PeC13

1126 67,21

1128 Pe - 67,2 1Cb blMlan

R — 0,111 1C!'2bMan reak§yaSa kT3b3cW. Bunpan

n=0,185 § Pe

790 T1 — 36 71 — 0,111 71 = 343 11 xlor M8 bllan resk3lys8a
KT3WBan:

x1§ 0,343 1

M§ + C12 = M8C12

248 22,41

24 8§ M B----—-—--- 22,4 1C12 bMan

XN0 - 0,343 1Cb bllan

X, 8 = 0,372 & M¢

Al + Pe + MB = 0,27 8 + 0,185 8 + 0,372 = 0,827 8

C% (A1) = (0,27/0,872)  100% = 32,64%

C% (Pe) = (0,185/0,827) « 100% = 22,36%

C% (Me) = (0,372/0,827) « 100% = 45%

4-Taszala. 2 s N301, N3014 ya LDSI2 Ns7sos ars3i3sbT3i3n
eniT3s183 AsNO3 tnB 1,7% W 250 s enlt351l a0‘sblksnc3 1,88 s
cbo'kT3 Ho3ll boYcH. AB3r lMkraCea 10% H 100 s BaClz emiT3a
Ho43blM33, 1 bolcls 1,95 s cbolk T3 bo3ll boYacl.

033113bk1 3r3133b13nwWw8 lo1213rkibl T 31413n8 y3 30chir boYacHsan
reskslys 1ensi3Tai13Mnni yorTs.

Yecbl3k.

00 “3blM83n ABNO3 TnB T1355351:
100 8 -------—--- 1,7 8

250 8 ---——----—- X8

*= 4,25 8A8NO3
Oo'sblean B3CL, TAB T 335351:
100 8 -HO 8 BsC12
B3C17 3BC N3o9sos bll3n cbo‘k T3 beraclT:

XX8 19%5s

B3C12+ N 33803 = B38033 + 213C1
208 8 126 8 217 8

126 s N33803---------- 217 s B3803

x 8 N3230 3 -------mmm-- 1,958 B3803

X —1,132 8 M32303
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A81403 blMan blaCl cbo‘kTa berach:

*8 188§
A&bI 03 + MaCl = NaNO3 + A&C\1
58,5 € 143,56
58,5 § bl aC - 143,5 B ACL
1 K O R —— 1,88 § A&CL

x = 0,766 § NaC1l

28- 1132¢é - 0,766 B = 0,102 § blaOH
56,6% Ne 250 3, 38,3% blaCl1, 5,1% N3014

5-

Ta$ala. KMn04 ya KCHO3 aralasbtaslgan 8,06 § par

cHalan8anga 1,568 1(n.3H.ga) Kislorocl aga”an. OlMn8an aralasHTaTné
larklblT amisiang.
Yecblsk.

/° N1

2KMn04-> K2Mn04+ Mn02+ 02

@®

3168 241
06-x)8 P y21

2KCHO3 -> 2KC1 + 302

i

2458 6721
~ Y2 - 1568 1

y{ = 22,4x/316;

Y2

(67,2 (8,06-x))/245;

22,4x/316 + (67,2 (8,06-1"))/245 = 1,568

X
81

B_

= 3,152 éKM n04 39,11%
06 - 3,152 = 4,908 ¢ KC103 60,89%
Tasala. Kably karblg blMan alurTty kKarblgnté 9,92 §

araksbTas”a Kl3lola:a sir ellrlMéanga 4,48 1 CH4ya aralasbrasl
boslN boYacl. KarblclMar aralasbTa3tT8 larklblt atc}lans.
Yecblsk.

80

C

*8 N &
aC2 + 2HC1 = CaCl2 + C2H2

648 2241
(9,92-%) 8 y2%

A

14C3 + 12HC1 = 4Al1C13 + 3CH4

1448 6721
yx= 22,4 XI64;  y2= (67,2 (9,92-x))/144;

22,4 x/64 + (67,2(9,92-x))/144 = 4,48



x = 1,233 éCaC2yok: 12,43%
9,92 - 1,233 = 8,687 § A14C3yok! 87,57%

OKCAMK KIMYO

1- Tasala. MeCanw xlorlasb nalYaslcla bayo8a wwsbaCan 2toblius
5,31 boY8an Toclllaéan 1,54 § bosM bo4cH. K.eak3lya8a kT3b8an tellln
ya xlornt& ba]rty w8ba(lan 1:12 boY3a, 3buncba xlor oH3b mcbun
necba §raTT Tar8anes (IV) okslc! 3arlboYacH?

Yecblsk. M—29 ¢« Bx ¢ 29 531 = 154 8/10l. beTak, bu CCl4

eKarn.

"<CC14)= T 5eT1 =°'01101
CH4+ 4C12= CCl4+ 4HD

lenélaraclan: n(CCl4)= 4 «C(CC14) = 4-0,01 = 0,04 Tol.
Keakslya8a oHruwan xlor orlscba boY8an (1:12 T3baun!a), 3sbunté
ucbun:

0.01 0,12 boYaclA.

Mn02+ 4HC1 = MnCl12 + Cl12 + 2H20

4(C1?)=0,12 TtoY boYsza, n(Mn02) = 0,12 To4 boYacl.

n(Mno02) = 87 §/to4 « 0,12 Tol = 10,44 §

2- Tasala. 20,5 B 3u¥Ysi2 na(ny ase(al ToY rragor nalny obak
bMan s12c11rMEancla ajral8an 8ar yorn8Ylkcla xlor blMan reakslya8a kT3bcH.
XZlort oH3b ucbun 130,5 § Mn02 3arl” boU8an. OMrwan Tal3nlol
anycla enllcK. 0,5M na(ny é~rok3ll erkta3TT8 sanclay Ha]rt olT18an
erTart neyCrallasH"a 3arl” boYacl1?

Yecblsk. Onylcla8l reakslyalar boracH:

1) CH3CO(XKa + NeOH(CaO) = CH4 + bla2C03(Ca0)
2) Mn02 + 4HC1 = C12 + MnC12 + 2H20

3) CH4 + 4C12 = CC14 + 4HC1

4) C12+ H20 = HC1 + HCIO

5) HC1 + blaOH = blaCl1 + H20

6) HCHO + blaOH = blaCO + H20

1 «(CH3COONe) = = 0,25 70!

n(CH3CO(>Ka)=n(CH4)
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2. n(Mn02) = &PB;59 ="'57101 4(Mn02 = n(C12)

0,25 15
3 CH4 +4C12 = CC14 +4HC1
1 4

reaksiya8a killsb8&n n(CH4) = 0,25 « 4= 170l
A(CH4) =1,5 —1 = 0,5 orldacba
N(HC1) = 1 10l boslM boYacrl.

4. 5uycla HC1 ya Clz enll8anc!a (4) reakslya socHr bo‘“ia</1

0,5 0,5 0,5
Cl> + H20 = HC1 + HC10
1 1 1

A(HC1) = 1+0,5 = 15 1ol
A(HCKO) = 0,5 T01

15 x=15701

5. HC1+ N301-1 =NeC1l +H20
1 1
05 a=05

6. HCHO + N301-1 = MaClO + H20
1 1

n(blaOH) = 1,5+0,5=2 101
7. (:]M :iéan =N -27101. .ll!r
v 0,5

Cwm ,

3- Tazala. 1 8§ieYocioro(:n: xlorla8/ malyablcla nalny §iaroksia bllal
reakblya8a kT3blb, Ki3loroc!H bl nkTa bo$ allacH8an 9,675 § Tonoxlorll
bosHa oHnclM. Oxirs: TaH31lolw ok3kHasb naCyasbla 9 § 1o'yT8an bir
a$osH Karbon K13lola HosM bo'c3E 11w neylrallaSbéa 81 § 2M Hnalny
é~roksll $arl bo‘l8an (p=1,08 §/T0l). Keak8lyalar lo‘Ha bor8an,
cleb blsoblab, clabllabkl n8leyoclorocl Mortula$lr LLpTS.

YecmA. C)nylclaéioba UTUTTY KT YUTKarTX.

KH + C12=n

A + blaOH = B

B + [O] = KCOOH

KCOOH + blaOH = KCOONe + H20
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1 8arlbo‘18an NaOH rwsclont bl3oblayrTr.

U_T_-8 _ 7
p 1,08

X =0,15 wol

2. Kn5lolatn§ Ta$$a$illi blzoblayrTr.

0.15.10 1 98 X =60 §/ Tol
3. To‘yin8an blr aBo3l Ki%i01a
CHH209 = 60 B0‘1$s, n = 2 boYacl.

OeTak, 51lrka KI510l:a ekan.
4. Bunclan Atoclcla elll spiii: ekaT Ta "1nT boYacll.

CHSACHOCL - A boYacH, cbunbl X = 64’5
0,15 To1-—- 9,675

N/(CH3CH2C1) = 64,5 §/101

5. Oertak, clafllabd u8leyoclorocl C2H6 —elan ekan.

4-Tasala. Y¥Y.3ba CO, CH4ya C2H2 larclan 1bora: 13,44 1&arlar
arala$Hrabl yoncHnl8ancla 17,92 1 C02vya 9 § H20 bosl boYcll.
Oas3l;1abkl arala$bracla8l Har bir 8ar necHa [IMlrclan Wsora! bo‘18an?

YecblsH. CO + 7"02=C02
C2H2+ 1°2 = 2C02+ H2°

CH4+ 202= C02+ 2H20
K(C2H2) = KT.(C02) - Kéa2ar = 17,92 - 1344 = 4,48 1

4,48 1 x
1C2H2+-02-»2C02+H20 x=3,6%
224 2 18

2T(HD) =9- 36=548§

X 54
3. CH4 +202->C02+2H20 x = 3,361.
224 1 36

K@r) = K(CH4) + K(C2H2)= 3,36 1+ 4,481 = 7,84 1
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K(CO) = KnTtar- Yar= 1344 - 784 =561
Nalob: CH2~ 4,48 1

CH4- 3361

CO - 561

5- Tasala. MoTtauut HO'y18an u8leyo<orocl brotlan8ancla
Tonobrotl A Ttckbla, $uyvllini8an nalny §lclrokdl(l emiTas: bllan
reak5lyaéa KIrl5HI5HL nalYaslcla esa kizloroclH B Toclcla bosll boYc3k B
Tockla bn§‘lan WNayo bllan A12ciT18an rt31o‘n orsall oYkarllcK. Hosll
bo‘18an 8a251ton B Tocbla knTU3!! 0k31c!TNg a T T 1aKAas: eniTas:
bllan reakslya8a KT3blb, 43,2 § cbo‘kTa bo3ll AlcH. Brotlasbcla 50%
nnut bHan 9,5 8 A Tocbla bo3l bo‘l8aww blsob8a ofTb, uanclay
n&leyoclorocl 0 1 T8aTT ya rwachbnt lwoblans.

YecblzH.

CH4 + Br2= CH3Br'A"+ HBr
CH3Br + blaOH = CH30H 'B" + HaBr
CH30H __ oI~H~° >H - CHO"0"

HCHO + 2A820 = C02+ H2 + 4AS§

n(A8) = ~ =0,4 101

A(HCHO) = 0,4 :4 =01 710l

A(CH4) = 0,1 1ol

m(CH3Br) = 95 8:0,1 1ol = 95 é/T0l
/n(CH4) =16 + 01 = 16

100%------- n
509 -------- 16 *=372¢&
8(CH4) = A~ =02 Tol A yob\ 0,2 Tol CH4

6- Ta$ala. 25 1 elan ya emlentn8 ywudon letperalllracla
cle8lclroéenlatbH1clan 10 1 yoclorocl apakll. Elan elllen”acHa
cleélclrogenlani8binl blsob’a ofb clasllabkl aralasHTta larklblT ya oln™an
8arlar aralasbrta3tl atglans.

YecM3K.

x\ X2 10/
C2H6 C2H4 + H2 X =10/
22,4/ 224 22,4/ *2*+M/
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K(C2H4) = 251- 101= 151
K(C2H4; H2) = 151+ 101+ 101 = 351
JaYob: 1) 10 1C2H" ya 15 1C2H4

2) 25 1C2H4ya 10 1H2

7- Tasala. Aselllen ya lorralcle81clnTs ekyltolekular arala8brasl
69,6 § A8?0 bllan *okHs reaksiya8a kTBbacH. Oa8llabkl arala8bTta
TrklblT anif:ans.

YecbBH. HC = CH + A§20 —>A§- C=C- A§+H2 (1)
HCHO + 2A820 -> C02+ H20 + 4Aé 2

H(Aﬂ’z‘vcl)z = 2—39%,7-;0—' =0,3701

Tasala 8barll8a ko‘ra (1) len8latacla 1 1ol A820 reak$iya8a kT8HSan,
blrcla:

3:3=0,1 701

T(HC =CH) =26 « 0,1 =268 (O
T(HCHO) = 30 - 0,1 = 38 Q)
K(C2H2) = 100% = 46,4%

K(HCHO) = 100% = 53,57%

1(lyob\ 46,4% C2H2 ya 53,57% HCHO.

8- Tamla. TuxWBM noTa’kHn bo‘18an 1kkka blr allTH $plnlar
aralasbta8lwng To'eknlalararo cle§lclravanlsb reak8lyabl o s Socuil
bo‘léancla 10,8 § any ya 1en§ Tol rruygorga arablan batga or8auwk
bTtkTtalarwn§ blr sinM8a klrmycbl ucbla or8aTtk blnkTalar
arala8Hra81c'an 36 § Hosl bo‘18an. Bosblan”® Icir 8p|/ilarning LLunk3blw
atalans.

YecllBH. Heaksiya len§latablT yorartr:

HN3d- OH+34"-» K- O- K

| > A4—0- 4
OH > 4"- 0- A"

N(H20) = 1(18A- =0,6 T01

18§/ 101
Ten8laraclan Mr(3plnlar o‘Jlacba) = 36:0,6 Tol = 60 é/T01
5Hunclay ikr yurkartx: O/(CH3 —O —CH3) = 46 §/10l

NI(C2H5- O - C2H5) = 74 e/T101
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Bunclan spMarnwé bin CH30H ekan:w: tadwn boYacH:

K-O-K+K-O;K'+VI'-O

%I = 3 "< Pncha K—CH3 boYsa,

N AB+H(15+16+X)+(X+16+X)
60
m= 29, bn C2Hs — elll rackkaH,

cletak, CH30H ya C2H50H ekan.
la\ob\ CH30H ya C2H50H

9- Tasala. Tarklblcla 3,88 8 cbuToH ya 31rka alcleic! aralasluilasl
bo‘l8n erKrtaT kmtusb ok3llTné atrtakll erkrask3an To4
rwagorga aralasbnrilb 13bloy benl8an. Ho3lM boY8an cbo‘kTa agalb
ofn”an, ynyHéan ya konsenblanéan nkra* ki310Tcia erlli18an. Oxirs:
reakslyacla 5,376 1(n.3b.) 8az Ho3M boY8an. Bosblan8Ychb aralasiiTa
o2 1arkibl T bl3oblan”.

Yecblsk.

X 5376 1

A8 + 2HIMO3 = AMTuC™ + 1IM02 + H20 x —25.92 § yok: 0,24 T01
108 2241

X X - TO!
HCHO + A§?20— *"H3 > 2A8 +HCOOH
30 2
3,88 0,24
y y - T0l
CH3CHO + A820 -> 2A8 +CH3COOH
44 2
2x +2y =0,24
30X + 44>= 388 (1) *=0,1TO1;, y = 0,02 TO1

T(HCHO) = 30-0,1 -3 §

T(CH3CHO) = 44 «0,02 «0,88 §

10- Ta$ala. auylclaél Toc!cia:ar benl8an: C2HsCl, C2HsOH,
CHsCOOH, blaOH, H2504, M n02. Ular<lan yay3Harican en” karn
rraclor(la sarflab 49,5 § 1,2 cMxlor elan oH3b TMTKT? K.eaksiya
ien§iaTtaanTt yorTs.

Yecblsk.

C2H4 + Cl12 - CH2C1 — CH2C1L  wusbbu reakslyaT atal8a
03bln3b ncbun bl28a C2H4 ya C12 Kerak.

C2H50H __ nB04 ) C2H4 + H2
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C2H5C1 + NeOH(5pirld en(ta) = C?H4 + blaCl1 + H20
2blaCl + H2304 = bla2304 + 2HC1
4HC1 + Mn02= MnCl12+ C12+ 2H20
49 5
[7(CH2C1-CH2C1)= =0,5 10l

n(C12) = 0,5 to! ya /7(C2H4) = 0,5 boYagk
Ten8lataclan ko‘nTb MTbclUiA,

n(C2H50H) = 0,5 Tol n(C2H5CL) = 0,5 Tol
N(HC1) = 2 10l A(blaCl) = 2 101
11- Tasala. Propan ya Telll atT arala$llta$lt 2M W xlorlc3

K1$lolant& T 0 ‘lrwclonclan oYkarlicll. Buncla arala$Hra lujrm 3 tarlll
kataycH. Xucldl 3luncKa arala8bTa 10 ‘1 rraclorcla8l Ki5loroclcla
yoncMrfel, yoTt3 Tal5ulollan 1o ‘1 rraclorcla8l bany §lclrokbicl
erktabl orsdall oYkarlcii ya 98,5 & cKo'kTa ollnck. Oa5llabkl
arala5Krant§ lo12 1arkibl T aralans.

Yec13.

CH3blH2 + HC1 = CH3blH2 « HC1

CH3- CH2- CH3+ 502= 3CO, + 4H20
4CH3bIH2+ 902= 4C02+ 2bl2+ IOH20
Ba(OH)2+ C02= BaC03+ H20

A(C3H8) = xT0l; n(CH3blH2) =y T01;

1- ya 4 - reak$lyalarclan smylclaél len8latalarw LLrarTx.
bunclan x —0,01 Tol;y = 0,02 10l

T(CH3blH2) = 31-0,2 = 6,2 §
T(C3H8) = 44-0,01 = 44 &
N/(aralasbta) = 6,2 + 44 = 106 &

K(CHAH2= ~ =00% = 58,5%

K(C3H8) =  'HO0% =41,5%

12- Ta$ala. 38,7 § benroy ki$lolaya blHatchl aTT 81laf nalny
§lclrok$lcl bllan reak$lya&a kirisbisbl ucbun 144 11 10% W, 210bHs1 1,11
8/11 enltaslclan 3arfboYcll. Xuac sbuncba aralaSATa T0 ‘lrraclor
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bany xloncl erkTtast bllan bloy benl8ancla 23,34 %cHo'kTa LU3bI3bl
Ta’lwn boba, arala8HTacla saysi a T T 8ullall bo‘l§aTT aTtslané.
YecuM. Keakblya len§lartalant yorarTr.
1) KIMH2 « H2304 + 2blaOH = KblH, + bla2504 + 2HrO

2) C6H5COOH + blaOH = C6H5COObla + H20
3) KWH2 « H2504 + BaC12 = KbIH2= HC1 + Ba504 + HC1
T(blaOH) = 144 11 « 01 + 111 8/71 = 168

"<NeOH>" 4~7bl =0'4T101

OeTak, reakslya len§laralan a803lcla 8lwnclay MkHasb TU TKT:

n(Ba$04) = «(KblH2+H”,804) = 0,1 To!

1- len8lataclan ko‘nThb LUnbcllla, un8a 0,2 Tol blaOH 3arlbo*18an.
C>018an 0,2 Tol NaOH benxoy k!510la bllan reak$iya8a kT3H”an, bunéan
ko‘nTb Wnbclld, a(C6H5COOH) = 0,2 Tol ekan.

T(CB6H5COOH) = 122 « 0,2 = 24,4 &

/n(KblH2 « H2804) = 38,7 - 24,4 = 143 8B

NI(KMH2 « H2504) = = 143 §/101

NI(KbIH2 ) = 143 —98 = 45 B/T101

CnH2n+1KH2 = 45 14/7=28

14n = 45—17 «= 2

Oetak, C2H5 bIH2 « H2504 ekan.

13- Tasza/a. Yo8T 3oymblasb naCuaz’ma A, B ya C Toc!clali
bo3M bo'kH. A Tocll Cu(OH)9 bllan reak$lya8a kT3blb, KO ‘K

ran§ Ho$M sMacr. B ya C Toc!clalar 1aktu$ rané 1l Sizlranga bo‘yaycrl.
B Toclclar brotl 3uy owaH oYka28ancla ikki brotH HosHa ollncll,
uniia 36,2% broT bor. C Tocll lartoglanta8an m8leYoclor(xl rarwiriia
e8a bo‘lMb, larklblcla 36,3% kl13lorocl Tay)ucl, brot blnkurtay®. A,
B ya C Toc!clalar sanclay LUrlLLI3sHéa e8a?

Yecluk. Keakslya lenélara8li yorarTr.

A Toclla
CH2-OCOK CH2-0H
B ya CtocMa
CH-OCOK + 3blaOH -> CH-OH + 3KCCKXa

CH2-0COK CH2-OH
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Jellak, KK XM LW ora ya §1k$enn HoslM boYgan.

CHZ0H HOY CHZ0

Cun-—- > | MCun
CH-0H HO CH-0 + 2H2
CHZ0H CHZ0H

B va C Ttoclclalar lakwm3 ran”w bolyayc8an LU oblar.

B Toclla broTt blnkunsblUan, unclas: racHkal lo‘ytTta8an
ekanél tadun Tt boYaci:

1 C,H2,.,COOH + Br2= C,H2,.,.Br2COOH.

160 a Br2 ---------- 36,2% bo'l3a
X 100% X = 442 §/101

C/H2n1 BI2COOH = 442 8 boUsa,
n= 17, C,7H33COOH ekan (B Toc!cla).

2) CnH-n+1COOH HKO'yTean klelola, cbunki broTw blnk-
MrrasHé! aynl8an.

32r 0-)-mm- 36,3% bo43a,
X 100% *= 88 8/10l

CrH2n+,COOH = 88
n=3 C3H7COOH — 10y Kl5l0la ekar.
14- Taszala. Ouylclaél o‘r8an5blart atal8a o3bInns.

Penol NNos *A(para 120Ter)
C H1, 2 cH3coct " lena$elr
Yeck\$K.
1 QH OH
| |
+ Hbl03->
lerol NO02
2  OH ONa
J1
JEO + blaOH ->
bl02 NO02
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3)  (Ka 0C2H

@) + CH5CL-> o + blCl

NO-
4) 9n215
O I+6[N
bl 02
n-eFOk3TKrobenro! n-e:0k$:arwinobenz01
OC.Hc
(0] - K
C1
bIHCOCH

[5-Tasala. ELLlen éHkol HoslM AllBb reakslya len8latalanT yort”.

| nanl.
Yecblsk: 1) CH3- CH3-> CH2= CH2+ H2

2) CH2= CH2- 9%¢ >CH2- CH2
o
3) CHn - CHn  "® + CH2- CH2
! o/ OH OH

Il nanl.
1 CH2= CH2+Cl1 ->CH2- CH2

C1 Cl

2.CH2- CH2+ 2blaOH -> CH2- CH2+ 21aCl

I [
C1 C1l OH OH



Il wnl
1. CH2=CH, + H,02->CH, - CH2
1

|
OH OH

AVARRVITINN

1.CH2— CHZ—KM%O{ >CH2— CH2
I |
OH OH

Mu$lay'ii yeclTH uchun Tasallar

1. 5nka KbloLU leno! ya enl 3pllic5an Llora! arak3 taT neylrallasb
ncHwn 40% W nalny &lclrok$icl ettaslclan necba §ratT 3arlboYac?
AralasHracla81 bar blr Tocbla bIr Tolllan oHn8an. (Yayo6: 200)

2. Bulan ya bwen -2 Tn§ 5,28 § arala$bra5l 32 § 10% NbrotTn§
n8lerocl lelraxlonclcla8l erkTaswii ran&8121anllrc}l. Arala8brac!a§l
bul:antng Taszsasnun bl8oblang. (Yayob: 4)

3. 46 § e 8plrvnl yosisH ncmn nortal sbarokcla necbii 1kr
K13lorocl 3arTboYacll. (Jauob\67,2)

4. 7,4 83punlt ok3™asb ma{Yaslcla 100% nnut bian kl3lola o3l
boYcll. 117 ney~rallasb™a 46,4 171 10% WM(p=1,1 B/T1) blaOH erkTas
sarflancii. (Fay3: 3p:ll okslcllan8an? (/aro6: bulanol -1)

5. Mo*lrTagor elll 8pln: bllan 30 § 5lrka k131ola o ‘raro {a’sblasblsbl
naiyasica 33 % tab8mlol bo3W boYcll. Mal3mlol mnurTT bl3oblan”.
(Jauob\ 75)

6. Aselllen ya Tlortalcle§8lcinlng ekyltolekular w3bablas:
aralasHTta8l 69,6 8§ A820 Tn§ arrtakclaél eTTa3: bllan to ‘Ha
reaxsiya8a Kt3Hacb. Arala8brtacla8l lNortalcle§lclwng Ta88a mlvsHIIM
(%) bl3oblan8. (Ygyo6: 53,6)

7. Tarklblicla 83,4 8 nalny palrTll bo‘18an 100 § Ta33all 3oyunT
o8B/ nckun larklbkcla §H18enn mucb paltkal bo*18an yo§‘clan sancka
(8) kerak boYacH? (Yayob: 80,6)

8. 1,12 1 (n.3H.cla) asellenT 10 ‘Ha é"ro”~erflasb ucbun rarur
boM8an yocloroc!nl ol3b ncHun p=0,9 é/71 boY”an 9,4%H MenolTn§
ben2olclaél erfraslclan sancba ba)lrut nalny Terall bllan 1a’3ll-
1a3Nn8b kerak? (“aVob: 222)

9. 5,8 § alcle§lcklan 100% ununT bllan k13lolat neylMallasb nclvn
18,2 T1 20%I1 (p=1,128/313) MaOH enlrtaslclan 3arl boYcH. ()anclay
alllenc! zarMan”an? (Yclyo6: propanal)

10. HAeakslyacla Tab3ubl nnut! 100% boY3a, p= 0,8 %/T\ 55 T1
elllaselllT 3 bosdlcbcla oH3b ncHwn sancba (8) sirka aMe§lcl kerak
boYacH. (Yayob: 44)
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11. 4 1e(an ya elllen arala$Hrta$l (n.$M1 cla) brotl 3mypan
oYkarHcH. Bunéa 3,76 8 reak$lya TaHsvkw/lan Vos/1 boYcK AralaSHranlng
Ta$$a nimsblinl (%) cla bl8oblans. {lauyob\ 11,2)

12. Ma/Blol: mnurt 80 % w 1af/ki1 el$bl Ta '1lnT bo‘lda, 1135 §
1nnkrololmol (1rolll) oH$N ncHun sanca §raTT lolnol Kerak? (Yayob:
57,5 8)

13. Keak$lya nnurt 78 § boU$a, 42 § atlnn of$H ncHun necHa
8raTT benrol kerak boYacH? 32,8 § niiroben2olclan 28 § anlln oHmncH.
(Yayol?: 40)

14. 90 8 81uko2a $pkLU bwUsMea ncbrac, Tahsubr nnurt 80%
8a len8- HoslM boYean $pl1 ki$lol:aBackla okBlcllancll. OHn8an kislolarl
neylralla$H ncHun 32 % M naTty 81<3rok$lcl erktablclan necHa 8raTT
Kerak boYacl1? (Ysyo/>: 100)

15. Malsulol nnurt 100% bo‘l$a, 3 blx”~cMa p=0,8 8/71 bo‘18™
110 71 5lrka Kl$lolaclan elll $pkn oM ncHwn (n.3H) necHa 1kr enlen
Kerak boYacH? (Y#yof> 44,8)

16. ATTo3KKa Ki$lolaya $nyH2elll $pirn arala$lirasl owaH surus
yoclorocl xlonc! oYkarHcH. Keak5lya8a 6,9 8 elJ13plru kKT3Hcll ya aaTsa
Tocll Ho3/1 boYcH. Ho$M boYsan sallla Toclcla Ta$$a$lt bl$oblans.
(Yaw6:20,9)

17. 33,6 1CH4 Il lenrnk parclalasl TaH$mnlollan ToY nmaclorcla8l
Kntnsb ok3WTn3 arrlakcla8l erktadl 01”aH oYkarllc/. Buncla 8arlar
arala$itabl Malrr 20% kataycll. MelannTt8 san6ay HM
0 ‘28an8Ba uclrasan. Ma$ulolclan 70% mnuT bllan sancKa (8) $kka
aMe™k1 oHBb T TKT? (Yayob: 22,4 1CH4; 15,4 8 CH3CHO)

18. 1kkMatcbl 5p1MTn8 cle8lclrallanlsbklan 201,6 8 *o‘yTTa8an
n8leyoclorocl oHncH. 5Hu $pnl8a ToY rrsaclorcla ma(ny TeCall la’$lr
emtl8ancla 67,2 1yoporoc! agakii. Aear cle8lclrallatbll JarayoTcla
nnnt 80% boUsa, clabllabkl 5pllTn8 Tolyar Tasgasbl blSoblans.
(Yayob: 60 8/T0!)

19. 30 8 12opropll kelTa-kel Ikkka reak$lyaclan Vo$l boYean
TaH$ulolr — r1$ (I1) 8lclroksicl bllan reak$lya8a kT$bl§bl navla$icla
O Ko ‘K ran8 Hoal siflacH. Oabllabkl reak8lya nnurt 80% 118t bi$oba
ollb, Ta5mlolnll8 rra<lonT bl8oblan8. (Ya\ob\ M=76 8/T01, n=0,4
TOl).

20. Enlen8lkol Turakkab elnTn8 8lckolM2l naluabicla 36,6 8 bir
aso3H arotank Kblow oHnelM. 1 1M neylralla$! ucHun 108 11 (p=1,11
8/11) 10%d1 blaOH erkTtad sarlbo4cl. Olnean enlen.8Hkol 37,5 8
Cn$04 + 5HI clan oHnean rT3 (Il1) 87rok5lc! bllan reakslya8a
KIMBHI5IM T a’lnTt boY3a, Turakkab ellrnte LriBbl ya rwaclont

1n8oblan8. (Ya\ob: J1/=270 8/~01, n =0,15 T01)
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21. 33,3 8§ A ya B iKKka o‘raro 120Ter Ttoclclalar boudrls, A
TocManTB oksicharn$blcian n - woy Ki3i01a bosl sallncH. B Tocllaww
elll 5plriml H2504 18bnroklcla si2cHnb of$b T TKT. Arala8Hralar
HAaniiay Toclclalar ya sanclay Tlfclorcla boU8an? Arala8Hta maTy
TelaH bllan 3,36 1yocloroclw 8l4lb cblgarcH. (/ayo6: A - n - bull
3pir; 0,3 T0l; B - ce(Melr 11,1 §)

22. s1Ki08eksan ya siki08ek3en araiasHTas: cleélclroSenlar8bl
nal;Yazlcla benrol HosMboYcll. 1) 26,1 8§ Mn02yoraatlla olt8an xlor
bMan anyo3b nuncla 10419 reaksiya8a kwbHa®. Arala8bta 64 B 10%H
brotwng wu8leroc! lelraxionclclaél erkTtasl bllan 1a’8lrlaSbb, enb,
n T ran§8l2lanurck. Oa8llabkl arala8bTtanlng (%) larklblT bl8oblans.
(Yoyob: 81klo8ek8an 60,6%; 81klo8ek8en 39,4 %)

23. 1,12 lelan ya Tell atT 8arlan araiasbTas T0 ‘1 rwsclor
LWoroclla yonclrMc. HosM boY”™an sarlar arala8btasl kaHy §lclrok-
81clung suyH en!Tas owaH oYkarlcH. Keak3lya8a kw3bTaéan 8arlar
arala8HTa81 al2cHnl18an rt8 HOr owaH oYkaakH. Bwuncla 8arlar ara-
1asKTas 0,28 laacba kartaycH. Oaslabk! aralazHTanté rraclony
larklblT atalan§. (layob: Tell atT1 0,56 lya e(an 0,56 1)

24. 30 § benroy Ki8lola ya enol 80¥uscla brotl 8uy bllan isblancH.
Neluacla 66,2 8 ucb brotH boslla oHncl. Oanclay ucb brotl HoslMa
ollMn8an. ba3snabki aralasTta larklbl sanclay? (/a\ob: lenol 18,8 9%
benroy k18lo(a 11,2 §)

25. 68 8§ benrol, lolvol ya elllben20l8a kizlolall TubMa kaHy
pertan8anal eniTas bllan isnioy berlcll. Buncla 36,6 s benroy kl8lola
ya 2,24 1CO” Vosl boYcH. Arala8llta rarklbit bl8oblan8. (1a\ob\ benrol
57,35%, lolmol 27,05%, er/lbenrol 15,6%)

AKA1A8H MASABABAK

\-Tasala. MaYunTt 3Harokga 8 1502ya 50 38arlan aralasHTa87T8§
H2 8a w8balan 21clMs: 35 8a en§ boYsa, cseB/Mlabkl arala8Htac!a8l
502ya 503 1larnT8 Ma]rwrn awgianz.

MX N
O nC = 2; m°=2 "'35=708/t0|; n/|[(502)=64e/T01;

JU2(503)=80 §/Tol

N1 64x+80(8- x)
8
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A\x +Y=81 N 64x + 640 - 80n:

3>1y=8-x 70= 8

M K2= 81 560 = 64* + 640 - 80*
80x - 64* = 640 - 560

16*=80

*=5/502

K(503)= "uTt-¥Y (502)=8_5=3/503)
2- Tasala. 21%IM KOH erkta3tl Ho3ll alli3b ncbun 478 KO 1
7,93 %1 KObl erkTa3TT8 necba 8rarwcla en13b kerak?

Yecbl3k.
47 & X %

n K20 +H20 -> 2KOH 47 = _x_
948 1128 94 112

2) 7,93% WMerktanTt§ Tas3a3T! xs <> o0l3ak, erujan TocklanT§

Taszza3T! y pesak, " -100% = 7,93% , bunitan y = 0,0793 « x.

3) 21% =21115.100% 3W 1en8iaTa<"as1 y o‘rt8a 0,0793 *x T

Ao‘ylb x It KOp3ak:
21%=a0T"6 100%
X+47

21* + 987 = 7,93x+ 5600
21*- 7,93*= 5600 - 987

13,07n: = 4613
x= 4613 : 13,07
x = 353 8§ KOH

b-Tasala. KC103rn§ 0,5 MM 10 11 enlna3: benl8an. 5bu LUrww
Haylan3b ucbun tassa ulmsbl 6% MH"O, erktasllan necba *raTT

Kerak boYacl1?
Yecbl3k.

1) cm=y', n= Cr-K=0,5/1/ 0,01 1= 0,005 Tol KCHO3

0,005 To! X Tol
2) KCHO3 +3H202 -> KC1 +3H20 +02
1710l 310!

94



Opa =x x= 3-0.005 = 0 015 10 1(H20 2)
3) T(H202) = Mr * n= 34 « 0,015 = 0,51 § H20 2
4) 100 %{en!Ta)---—-- 6 6(H20 2bor x = =8,58 H20 2

X% (erHTa)--—--—--—- 0,51 §(H20 2bor

4-Taszala. Cn(K03)2 ya A ~ 03 aralasbta$tTE 200 T1
erfltaslllan 4 8l clayortcla 0,402 A W elekrr LK1 o 1ka21l18anga
KalllcMa bar Ikkl1 Tebllclan HatTta3l bo‘Hb 3,44 § apmabb ckuuyiin
ErWTaiizg W2larnt§ Tolyar kon8enlral8lyalanw aTt4ylar>é-
Yec113.

2Cn(M03)2 + 2H20 2Cu + 4r0l03+ O,

4A8M 03+ 2HTO elexl- > 4A6 + 4AHMO03+ 02

E1( 80,4024 n AN 4y + = MH.=0,015 101 ;
T ="6T-=048;, nC2)-«r R

-(02)=x mol; y(02)=xT01; X +y=0,015 To01;
128x + 432y = 3,44 y = 0,005 1ol
X +y = 0,015 x =0,015-0,005 =0,01 101

n(Cu)= 2 « 0,01= 0,02 T01;

0,02
n[Cu(>k03)2] = 0,02 To1l; Cm- — ®000- 0,1M;

n(Asbl03) = 0,02 T01; Cm= ml000 = 0,1M .
5- Tasala. Ten” Ma]rcla 8eHy ya kisioroc: arala8bTa871T8§ 11Y0O8a
w3baran 21cblis1T anlalané-
Yecbl3K'.
He+02
112/+11,2/ M Idl= 4+16=20 § aralasbra.
22,41

= N =N =
E\\r\o % 29 062 8

6-Tasala. Ha"rt 1VHr bo‘18an 3uy (ficbld 16/11) larkibl(1a81
Toleknlalar 30TT bl8oblans.
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YecbBK w=V ¢ p= 1000wl + 18/T1 = 1000 %

T 1000
n="R = ~{f—=55'55 Tol

N =¥'"A =5555 -6,02 -1028 = 334 -1023 = 3,34-1025.
1-Tasala. baboratOnyacla o ‘ynYcbl nalnyTné Tassa nimsbl 10%
ya 20% bo‘18an erkTalan bor. Mas3a ulveHlL 12% bo*‘18an 500 %erkTa

(ayyoHa3b wucHun 3bm erkrtalarclan uanclay Tas3acla (8) oHsblrTr
Kerak bo4acH?

'y /°>08 0,1-————- 0,08 X\& 400 8.
4,02 5°¢— -
0,1————- 0,02 X2 = 100 §
500——— x2

8-Tazala. Blr TocllanTé 100 § 20%I1 erkTtaslt blan 3bu
Toclclarnng 50 € 10 9%R\en1T a$l aralasHunicH. HoslM allingan en(Ttaclagl
ToclllanTé Ta$Pa blnsblT (%) anlalans.

Yecki3k

TA =0)1 -lUT =0,2m00=20¢ .

TX2 =2 «lLlT =0150=5¢.

TXU =TXX+TX2=20+5=258.
nmr.er. —% 1.2 omT —100+50 —150 8.

co=-"~--100% = A . 0% = 16,6%
™T 150

9- Ta3a/a. Tarklbkla 0,25 Tol 5 boYéan Pe5 nTé Tassasl necHa
éraTtT boYacl1?

YecbBK

X8 0,25

Pe5 5 0"~ = x_. = 0,25-88 p
888/To! 1TO! 1 88’ 1

\O-Taza/a. 1000 & 1aro2: 1o3bl 95 % lerwr bo‘léan cbo‘yanclan
ya8aléan. To3b larklbkla necba Tollerwr bor?
Yeok13k

TpPe ~ Tut ° ~ —1000 + 0,95 = 950 & lenx.

T 950 111
e=~WUW =-""=17T01 pe
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11- Ta3zala. 250 kPa bosiT ya 20°C (eTperaluracla Tasszasl 51 %
BboY8an N H3saancha Ha]TT eSallaycH?

Yeck$
T y _ TKT 51-831 (273+20) _ 12417,633 _ 2 02/
M MP 17-250 4250

12- Taza/a. .3H ga COCH4ya C2H 2 larclan 1boral 13,44 18arlar
aralasHrasl yoncHnléancla 17,92 1 CO, ya 98 H20 Hoall bo‘lH
Oasllabkl aralasbTtacla Har bilr 8ar mecHa lkrclan bo‘18an?

Yeculr.

2C02+ 02= 2C02 x -> CO
CH4+202->C02+ 2H20 y -» CH4
2C2H2+ 502->4C02+ 2H20 r->Cc242
¥cor 44,8
1) +co2co =*--"—"=* 4" - X
yCO2 22,4

Nco2/cHA =Y -A—-=-¥Y'nmn-=-Y

MC02 4-224 -
ACO2C2H2 = * =r 2-22A =

X +y +2r = 17,92

2)  x+y+l =1344

98 H20 ———-x 1
3) 1B§ H20——2241 * — M’2 1H2°

KH20 2-224 -
4) HD/cH4 =Y =~ ~“T2A~ ~
17 KH20 224 O

*H20/C2H2 =r'17F - =~2 M - 2r
C2H2

5) 2y + 1= 11,2

2N = 112 —r
11,2-r 11,2-4,48
Y= N =2 =

6) x + 3,36 + 4,48 = 13,44 Xx=561CO

13-Tazala. 10 % W 500 & BaCl2 erkTa3TT§ kon8enlral5lyasTl
25 %8a ye1kaz13H ncbun necHa §ratT bany xlonc! kerak boYacH?
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Yeck13k
T—C % « TUT = 01 » 500 § = 50 § BaC12

10% 50 % 5025 ,» B I
25% ——X$ X No~~ N BaC12

14-Ta3a/a. Ne 2504nT§ konsellrablyas! 0,02 T01/1 bo‘18an 0,5 1
erTrwT layyorlaSb mcHun bla2504 < HOH-,0 clan necHa 8raTT
oHBH Kkerak?

YecbBk C=y; n= C « ¥=0,02 « 0,5 = 0,01 101
Mr(bla2504 « IOH20) = 322 §/Tol
T=nn e+« MX—0,01 « 322 = 3,22 &

\5-Tazala. 21cbHg1 1,44€/T1 bo‘18an 60%I1, H3P04erkTasTTé
Tolyar ya nortal kon$enlral5lya$lT awpalans.

Yecbsk, Em = &P10 _ 80-144 10 DO\ -
Mr Yo
CM==+: 881/=~1:

T=Vep= 113 uld « 144 e/T1l = 162,72 §;
T=T e« w= 162,72 « 0,6 = 97,632

= o0 cle$ak, "H3p04 = = -y = 32,66 é/eky;
= 0;1000 = 97,632 1000 = 6 H po
H EY 32,66113 3 4

16- Tazala. 12,2 M Hbl03eTTa81claél (p= 1,35&/T1) K151olanT§
Tas3a nlu$blw (%) bl3oblan”.
C wop o C _Mu= 122 63 =76M =56 9 %HbIO
Mr P 10 35-10 135
17- Tazala. H9504 1$11MroKicla 200 T1 0,25M K2Cr20 7 ervitasl

bMan necba §ratT Pe$04 reakblyaéa kT3bacH?

YecklI3k
7H2504+K2Cr20 7+6Pe504=K 2304+Cr2(504) +

+ 3Pe2(504)3+7H20
n(K2Cr207)= C « Y= 0,25// » 0,2 1= 0,05 Tol KXr207

0,05 X 0,05-912 C.. r
~T =9rv’ — 1— =45,68 Pe504
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18- Tasza/a. Cr2(804)3 rnne Ta88a nlmsbl 0,2 bo‘18an 795 § Tas3all
eniTas31lt layyorla$ll nclivin Cr2(804)3 wne Tassa nimdbl 0,15 bo‘18an
enlTtablclan ya Cr2(804)3+« 18H90 kmb5lallo§lclral™an sancba Tas$acla
olM6H kerak?

YecllBK T(Cr2(804)3)= - MT= 1392 = 392 &

T(Cr2804)3+18H20) = - MT= | 716 = 716 §.

co = = 392 6-- = 0,547
LT 716e/7T01

0,547 0,05 /uMbsly= 'n]+T1T2= 0,05 + 0,347= 0,397 8.
N/
FIRT 0,397 ———0,05
/ AN 795 A *1=100 E-

0,15 0,347

0,397—— 0,347

795———— *2 x2~695 8.

19- Taza/a. KnsblawnE Tassa niusbl 50% boUEan 240 e Tas3saH
H2804 erkTasbl layyorlasl mcHun H2804 rnne Ta88a wulubSbl
60 %(p=1 ,5e/rnl) ya H2804 rnne Ta$3a nlmsbl 30% (p=12 E/T!)
bo‘1En erKralanclan sangay Ha]tcla oH3H kerak?

YecbBKk
60 20 30 20 ~=1602 =— =— 1067 T 1
Y 240————- n * wné& 0° p 15
AN R 10 s0E Aaow =L =667 11
30 10 240-——- * 12

20-Ta3a/a. 7,6 e Pe804 enEan Ki8lolal $barokclaEl erkTaTt
oksiclasb ucbun 1M KM nO04 erTas”an gancba 11a]T(Tl) Kerak?

YecdllBk

10Pe804+ 8H-,804+ 2KMn04 —>5Pe,(804)3 + K9804
+2Mn804+ 8H20

7,6 8§ ——————— 762

180 & — ETor X = g5 = 0.0170l

C=—; K=-=M1=001/=10T1
\Y, c 1

21- Ta3ala. C ya 8 clan Msoral 10 e aralasllTa yoncrnlEancla 30 e
CO02ya 80" arala8bTta8l Hobl boYEan. Oa8llabkl arala8bTaTnE 012
larklbl T anlpglanE.
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YecbBk.

n/ a
C +02=Co07
12* 4 &
n
8 +°¢=802
32é 64 8

rR’+b=30 [3.67n: +2y = 30
10 1 A+ =10 N — 10 —X

3,67 + 2(10—1) = 30

3,67n: + 20 - 2x =30 “c = *100% = A +100% = 60 % C
TUT 10
3,67.x—2x= 30 —20
1,67n:=10
TX
X—- 68 =— 100% = -1-100%:=40% 5

TUT
N=10—6= 48
22-Ta3a/a. Ma88a51 1,40 § bo*18an 15Ha0ny Telall ya UTruy, ok8

aralaSbTa51 auy Bllan reak$lyaéa KilMsbéancla 1,79 § 1sbsior Hoal bo*1§
AralasTanilB sila ya rrrsaclony larklbiw awAlan8-—

YecbBk
2Me + 2H7= 2MeOH + H,
Me20 + H2 = 2MeOH

MeTll AloT Ta33a3! MeOH/Me 2MeOH/Me,0
7 7 343 153
N3 23 1,74 135
K 39 144 101
Kb 8 120 1,09
(e 133 133 102

Ma8ala BballT lNasar kally (K) sanoalanmkH.



56x +56 W' [4520—) = 1,79

56x +112(0,0149-0,4155) = 1,79

56*+1,6684-46,48*= 1,79

56* -46,48* = 1,79-1,6688

9,521 =0,1212

n—x= 0,0127 1ol

TK= 1« JUR(K) = 0,0127 + 39 = 0,4953* 0,5 8 K

T(K2) = Tut - TK= 14 -05 =09 § K2

23-Tazala. Tabny Me Tn§ T3bly a(oT Ta55a$l 20,2 B §a lens.
D\ [ablalcla 20 ya 22 U 120k0p1 Tayuc!. 51w 120t0plarnTe Ta3sa

blusblanT 1opTs§.

Yecbbk af0T rmessaz— 20,2
X = 20 B; y =228, *+y=100%; >>=100 - Yy

0,2* + 0,22(100 « X) = 20,2
0,2* + 22 » 0,22* = 20,2
0,25- 0,22 = 22 - 20,2

0,02*= 1,8

* = 90% N6 wnB 20 N 12010p1;yY = 100+ 90 = 10% ble nTB 22 \
1200p1.

24— Tazala. Mo‘lrraclorclasl 13bsior enlTaslcla 8 B rragorga 51

ya BN\clan lasbkll (op3an siol3MTa enMlsancla 6,272 1 (n.3K.) H2
anaHb cblasan. OolM3Tawne prolsenllarklblT aTalans.
Yecbbk.

*8 a
51 +2blaOH +H20 —> bla23K03 + 2H2

Yo b
2n +2blaOH +H20 = Ne 22n03 + 2H2
658 448 1

a= 16 b= 0,345"



1,6/+ 0,345(8 ~x)=6,272
1,6X + 2,76 —0,345/1 = 6,272
x = 2,88 $1 y=8—28=528§2n

Mu$lagh yechwuH mekun Taw W ar

1. M& bllan A1 wn§ 18 younsbTas! 3nyunllinl8an H 2804 enlTa3lcla
enll8ancla n.3H.€a 1,15 1bb a]rallb cblsyan. (3ota3bTaTné larklbiw
lopT§. (Yayob: Al - 30%, M8 - 70%.)

2. blaya InToncannt8 18 rraclorcla8l ara”3brtaswa H7504
1a’31C emnTl8ancla 2 § Telall §nlla(lanTng aralasbTasl Hosl bo‘18an.
AralaslTa larklblt aTsilané. (Yayob: blaP —26%, bIP - 74%.)

3. 8,28 CaC03ya M 8CO03aralaszllitazl Al2crliéanc3a 2,116 1sar
(n.3b.) agaHb cblasan. Aralaslltaclaél karbonallarnT§ Tas3alani
anlalans. (Yayob: M8C03—6,49 § CaC03— 1,71 8.)

4. M§ ya Al aralazlltazlclan 1kklla bir xH Mablelka yasal8an. T/largan
blnw HC1, 1kkTcbl3im KOH cla enllcll. Bwncbl 1xdlcla 800 ml H2,
MckTebl boMa 100 T1 HT (n.3U éa) Hoall boM8an. TablelkanT§ o§Uriuyl
ya aralasbranTé 1arkiblw atalan2. (YaNd: 8,57% A1;91,46% MS§.)

5. Massgast 1§ bo‘18an Ne OH ya KOH arala8brta81T 07. rraclorcla3l
8nycla enlli8an nkral k13lolanTé 21,2 T1 6% (p= 1,040 é/T1) eniTast
bllan neylrallancll Oa3{labkl aralasliTawné larklbit atalané. (Yoyo/>:
0,43e blaOH; 0,578 KOH.)

6. Kntmsb nkralnt§ Tassa ulusbl 12% bo48an 80 § TassaH
erkrtas”™a Tassas! 20 § bo‘18an lertr plasvnkasllnSH1rHcH. Briorpgan
30'M8 kKUTM3b NKraTT§ ermtacla8l Tassza mlusbl 8% T lasHki1 elcH
A8ar oHn"an kntn3llnTt§ baTtTa3s! plaslTka8a oYlr8an bol3sa, Telall
pla3lTkanT§ Ta33a3t sancla8a len§ bo‘lb so0l8anHST1 aTslans.
(Yayob: 21,48 8.)

7. (30'r§o3bln (II) nkralTn§ Tas3a nlmsbl 6,62% bo‘18an 200 §
Ta33all erkraswa 60 & rvx natunasl 3olncll. Keakslyacla anaHb cblusan
TelallnT§ HatTas! 3 naTtmna™a oY8an cleb blzoblab, Telall
naTuna3TT§ Tass3a3T! atalané. (Y#yo6: 65,68 &)

8. Ma33asl 75 § boY™an Ta"Ty ya akuTlTy fAo0113bTasl aullal
K13lolacla erfTikll, buncla 411 § Tas3all Telal 3ullallan aralasllTasl
ofncH. 8/mnclay uousHTa layyorlasl mcHun Tassas! 540 N bo‘l18an
almrTuwy blMan sancba Tas3aH Ta8M1Y/h 3uynalaniin3H kerak? (Yiao/?:
960 §.)

9. OkT (Il xlonclwn8i3bsiorily 3barokaa yogoroc! perokslcl bllan
reak5lyasl malYazlcla 17,73 § olln bo3/1 bo‘18an. 31 reakslyacla Hosll
bo‘18an 8ar Tab3ulol:nln§ Ha]Til (1) blzoblang. (ANBbN\3.02 1)
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10. Kally &clrolcl erkTast 80,4 30al gayortaa 15A LUk 15H lrokica
eleklroHr alfTcll. Oo”an erkTa Tassas3! 195§, konseTrablyas! 30%
W kally §icroksia ekanH™ atslan3sa, bosblan®Ucll erkTaciast 13bsior
konB8enlral$lya81nl (%) blsoblang. (Yayo6: 9,75%.)

11. P71 bllan rvx 3ullcinTg 251,2 § 1 yoncTicH ya 71,68 1(n.3b.4a)
30T 8a21 oHncH. AralasbTa larklbiT awylans. (/oyo6: Pe3? — 38,73%;
2n5 - 61,27%.)

12.1 ya Il 6ruppa8a killycbl akity TelallarTtng 0,527 § aralasbTasl
x1or bllan 13blancll. Xloncllar aralazlitasl 100 T1 3uycla enllicH ya bu
erkTta yantn6an A8bl03 Tn§ Tol eniTas! bllan 0,86 18 clio‘kTa
bo3l sallncll. 1k yalenll Te*allnT§ bir yaleTll Telall8a Tol T3ball
3,5 8a, aralaslltaga8l ToclclalarTn8 Tas3a wsbai4a 0,35 8a lenS.
Oa3llabkl aralaSWtTacla8l Har bir TelallnT§ Tas33a3T! aTtdlan§ ya
bo3lN galllnéan erkTtacl!aéi Har bir xlonclnT§ 012 konBeTral3lyaslnl
loplné. Bu TelallarnT§ yocloroc!, k13loroc! ya arol bllan bosll All8an
binktalannT§ MNortmlastl yorts. (Myok Ba; K 0,137; 0,39.)

13. A ya B blnar brkTalar larkibkla brr xI'1 rraclorcla (81,1%)
TecaH bor. 51m Telallwn§ 4,11 §rarTéa 3wy 1a’3ir ellnHb 672 T1
yoporoc! (n.3b.cla) oMincH. A Toclla”a HC1 1a'5lr eHwulMs3a, b 8ar
Mozl boYac. ASar bwu 8ar LW2larrmn§ erkrtalanclan oYkarllsa, Har
X1 cbo‘kTalar bosl boYacH.

B Toclclaéa suyullinl8an 3ullal kl3lola 1a’3il ellrl3a, E Toclcla
bo3l boYac3!. E Tocllla cbo‘kralarclan bin bllan reakslya8a KT3blb,
fAoracbo‘kTa 0a cbo‘kTaéa aylanacll (cbo‘kTa A ya B binkralarclagl
welall8a T3baan alOT Ta33asl 1,51 Tasna kava bo*‘18an Telall LLrMan
tborat). A8ar E ToppnaSa kalalrallr yokl lNerteM 1a'3lr allTsa, P
8ar apgalacH. Masalacla may3l Toclclalar bl3ob”a olT8an? Keakslya
len8latalanril yo2T§. (Yayob:A —Ba$; B—BaO; b — H23; E
- H202, P-02)
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TE8T1AK

1. Onyiaast cletcrtlarclan say3! blnwng 1a$ik|1 ener8enk po§‘ona-
8TT1§ wrllsbl ...3823p3 eleklron Nortnla8a 108 kelacH?

A) B B) C1 C)P B) Me E) P
2. Cn (1) owTné eleklron konlf”*nra”*yas”™a necH(a]Julla8bTag8an
eleklron boYacl1?

A1l B) 2 C) 4 3) 3 E) 5
3. Cmylaast 20 42He=17/80+x yacKo reakslyast nalllasla sanclay
rarracba agalTb cblsaacH?

A) a - xarracla B) elek(ron C) proton

B) neylron E) porkron
4. 5»5Mn=p~+x reakstyasicla Hosl bo48an eleten( alOrw yaarostTé
raryacH necba”a 1en8?

A) 23 B) 24 C) 26 3) 25 E) 27
5. 2098]T1= p—x reakslyasicla bosH boy8an eleten( a(orw yac!rostTs§
raryacHéa necbla ney(ron boYacH?

A) 114 B) 115 C) 116 0)127 E) 129
6. OYa 8uymllini8an HNO3 Ta”Ty Telall Bblan reakstyasa kTbH"angaa,
a2o0(wn8 oksichani3u claralas necKa8a siaylanlacH?

A) 1 B) 7 C)5 3) 10 E) 12
7. blalny §iclrofo8lal bla2HP0O2 «/*H20 cla 11,57% Tloslor bor.
KnB8lallo§l(1rallarklbkcla8l M TnN§ AwyTa neckhara len§?

A) 1 B) 7 C)5 3) 10 E) 12
8. K(K erkTas Ko‘rwr eleklrocllar bllan eleklrol/2 ullingancla,
anocll 1500 11 8ar oMncl. Kaloclcla siarclay Tocllla ya siancba rrsclorcla
a>raHb cblaac!!?

A) yoclorocl; 750 T1 B) kally; 2,16 s C) kaly; 5,15 %

O) yoclorocl; 3000 11 E) yoclorocl; 2060 11
9. 50 T1 HC1 eniTas 10 T1 2,0 M N KObI w 1(¥Tla ney*rallaycH.
HC1 erkTas3!'wn§ kongenirasiyast (Tol/ 1) necba8a lené?

A) 4 B) 5 C)3 3)2 BE)l
10. 0,5 M W akuTnTy 3ullal enltaslcla 5024 wownT§ Tolyar
kongentragglyas. (Tol/ 1) necba8a len§?

A) 110 B) 15 C) 2,0 3) 25 E) 3,0
11. A+B=C+0 reakslyasicla Har bir TocllaTné cla3llahkd konsen-
lralzlyasl 2,5 T01/1 8a len8. Mwuyorana! saror HOpfangan KeyT C
ToclaTné konsellrablyas! 3 Tol/ 18a len§ boYsa, 8/ si8(eTanwb
Tuyoxana! kornblanla3l uarncba8a len8 boYacll?

A) 2,26 B) 2,55 C) 2,85 3) 345 E) 3,75.



12. Olnénénwné karbon 3ulllc! (C52) clast 16% W 200 § erkTast
T 0 ‘11lAclorcla8l Kizloroclcla yoricHnkH. Bunicla n.3b.ga o ‘lcban8an necHa
1507 8a21 bo3l boYacH?

A) 22,4 B) 44,8 C) 39,2 0) 1214 E) 18,86
13. 6,2 § Ha ya K solNn$NTasl 3ny bllan 15bhancll. Bunga 2,24 lyogoroc!
adalacH. AralasbTaclast N3 nT§ Tassa blusblT (%) atalans.

A)215 B) 37,1 C) 69,9 3) 455 E) 54,5
14. 01Mn8msnl (VI) ok31clnT8 Tas3a mlmsbl 8% bo‘18an enlTtaskla8l
Sullial k13lolanT8 Tassa nlusblT blsoblan”.

A) 8 B) 9,8 C) 16 0)49 E) 98
15. 40 § okTéu™mll (VI) ok3lclTné 920 § 3uypa erllUHsbllan bosll
bo‘l18an enrTaTtng blr konseTratyasT! aTalans.

A) 51 B) 6 C) 10,2 0) 435 E) 4,2
16. Mas3zasl 5 § bo4S8an lanSa larklbkla 24% Tkel TelaH boY3a,
unclasl Telall alOTlan 30TT (opw”.

A) 1,0 1023 B) 1,6- 1023
C) 0,8- 102 B) 4,4* 102
E) 1,2* 102

17. KC1 bllan M8C1 nT§ 3,93 § aralasbtaslclan KuTu3sb xlonc!T
cbo‘kiiMb mcKun knmTtm3H wilraltng 0,5 M erkraslclan 120 11
3ardan8an. Xloncllar arala3llTa3TTé Tas3a larklbiT (§) aTalans.

A) 2ya 1,93 B) 2,4 ya 1,53
C) lya 2,93 0) 2,98 ya 0,95
E) 1,2ya 2,73

18. 75% W H2$04 erkTasicla 3ocla kn3lallan enllcH. ErUTaiia
neylrallam3 reakslya3l oxT8acWa 3oclr boY8ancla bo3ll boYran
erkraclast WrrTn§ konsetral5lyasl % bl opT§.

A) 76,3 B) 75,3 C) 70,8 0) 71,3 E) 76,2

19. 30 % W xlonc! K1$lola bllan 1e818/H rraclorclaél 3ocla o ‘raro
KO‘Hs un ’3bla3bl3bl rllyasllla HosH boY8an erktacla8l 1m2nT§
konsellratyasT! (%) bl3oblans.

A) 60 B) 43,5 C) 48 0) 38,2 E) 46,6
20. 9,75 § benroMan brotben20l oH3Ma Hosl boY8an 6ar TaH3bloMT
neyl'raHasl wucHun 10% W WMaCXX erktaslclan (p=1,18/11)
necHa TlMWKr lalab e1ul3bin! bl3oblan”.

A) 455 B) 40,4 C) 44 0) 42 E) 43
21. Cn504T1tng§ 10 11 10% W (p=1,1&/11) enlrta3l bllan 10 T1 1%
M (p = 1,08r/T1) eniTasl aralasbl:tl8ancla bo3M bo‘l18an enlTaTn§
Tolyar konseTraisiyas3ilt lopT§.

A) 0,11 B) 0,625 C) 0,455 0) 0,375 E) 0,15
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22. H2504 wns 30 T1 10,56% u (p = 1,078r/wl) erkTas! bllan 50
T1 4 M W (p= 1,2358/T1) erkTtas! aralaslllnl8ancla ko3l boY§an
erktanT§ 012 konseTrablyasn-m 1opTs§.

A) 24,5 B) 30 C) 14 0) 28 E) 23

23. 60 % W 3iAka K}3lola erkrasl bllan 46 § elanolTn§ eltlkalslya
reaksryas! natyasicla bo3/1 bo‘18an Turakkab ellrnT§ Tassa nimsbir
(%) arwlané.

A) 40,2 B) 60,3 C) 50,4 0) 67,8 E) 61,2

24. Kally 3ullr'knt8 0,1 nerkTtasibor. 20 T1 erkracla2l wrT ok31</5H
ncbun kar lkncla 31,6 § KM n04 1nl8an en(taclan sancba ka™n (T1)
rarvr? feakslya bl3blaH Tukkcla boracH.

A) 1 B) 3 C) 2,8 0) 4 E) 2

25. Kalsly xlonclnTt8 200 11 10,6 % W (p = 1,058r/Tl) erkTaswa
3oclanT§ 4 M H(p = 1,18r/T1) 30 T1 erkta3l so‘sbliciA Erkracla
flol8an kal3ly ya nalny TrlannT§ Tocbla rTaclonT aTtsalans.

A) 0,08 ya 0,24 B) 0,24 ya 0,08
C) 0,12 ya 0,24 0) 0,24 ya 0,24
E) 0,12 ya 0,12

26. Ma3s3alan 100 & clan boY”an 3cx3anT” 5,3 % [ erkrtasl bllan
HC1 tn8 7,3% lMerkTalan aralaskunl8anclan keyT sioléan enltacla8l
Kl$loayanTTn§ Toaaa rrackTw 1lopTs.

A) 0,18 ya 0,24 B)0,15ya0,2
C) 0,2ya 0,15 0)0,1 ya0,1
E) 0,24 ya 0,18

27. M3 (1) $ullfa(musg 400 T1 6% MerkTasTTé (p= 1,0228r/T1)
elexirolj21 erkTa Tas3as! 0,101 §a kaTay8§uncka clayoT ellif /. EnlTacla
fol8an 1uvr ya bos3l boY”an k13lolaTn§ Ta33a uksblw (%) 1lopTs.

A) 3,2 ya 3,07 B) 1,45 ya 1,05
C) 0,14 ya 3,2 0) 1,05 ya 4,05
E) 1,14 ya 3,07

28. Konb5etra(slyasl 0,125 T01/1 bo‘l8an 1eTir (Ill) sullal
erkTasTT§ cH33clM3MaT3bl claral'asl 1,0 bo*1Marcla, kavon ya atonlar
Kon3eTraislyalanni (Ttol/l) blsoblan”.

A) 0,5ya 0,75 B) 0,250 ya 0,375
C) 2ya3 0) 0,30 ya 0,25
E) 0,375 ya 0,250
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29. Ha]rT 24 711 boYéan rr3 (Il) nkraldTé 1,25 T [ erntasllaé!
Wis woww ToYa clio‘kitrmK uchmn lalab ewnlacll8an 0,25 M
kon8etralblyall 18Msor enlF Ta3sTTé ba)rwT (T1) bl3oblané-

A) 240 B) 215 C) 206 3) 248 E) 223

30. 51kloalkanlar Tolekmlaslcla v8lerocl al'oTlan sanclay §1bnpalanSan
bolalcla boYacl1?

A) 3p B) 3p3 C) 3p2 3) 3% E) 32

31. 30 § bir atOTH 8plrlwné iclki woleknlar cle§iclrallami8bloan 9 é
3/A\ HoslM boYacll. bpnYwné Toleknlar MNortmnla8lrt awslané.

A) C4HOH B) CH70OH
C) C2H5OH O) c5HNnoH
E) CHXH

32. 1,0 T1 3u¥Ma 4,62 T1 (n.3H.) yogoroc! ullic! ensbl Ta4unT boYsa,
Ho3lM boYéan erKTanTé Tassza milmsblt (%) ya Tolyar konsen-
traigtyasili aTalans.

A) 0,67% 0,20 B) 0,60; 0,15
C) 0,75; 0,25 3) 0,89; 0,20
E) 0,59; 0,20

33. KTCr,07+H,5+H,504->reak8lya81M1 ataléa o3blnb, 1 T0l
0k31(1loycbl 18bmrokicla necla ératT olUn8néni oH3V TUTKT:

A) 64 B) 128 C) 96 3)32 E) 48
34. Tarklbkla 1,44 HOnna ollnen”n/1 boYéan lerur kolcbeclatclan
Aancba lermx oH3b TUTKT?

A) 126 B) 1,04 C) 1,10 0) 1,00 E) 0,96
35. XroTt (llIl) ok3”éa alwTwy 50‘8blb siarcHmb narYaslla 10,4

éraTT Xrort oHnéan boYsa, reakslya ucbmun aancla é almrrrty telaH
13blallléan?

A) 51 V)27 5)3,7 0) 44 E) 5,4
36. Mo4 udfclorclaél kizlorocl 13burokicla 0,8 Tol arol (1V) oxsicl 4
TO0l 3uyéa enllcH. ErkTanTé Tolyar kon3eTrablya3T! bl3oblané-

A) 0,8 B) 1,25 c) 1 0)5 E) 9

37. 3,2 lertr kolcHeclartclan 3,97 ké szullal ki3lola oHmncH. A”ar
kolclleclan larklbkla 45% ollnem8url: boYsa, 3ullar LW o”aTné HosM
boylsbl nnnurTtT (%) HOpTé-

A) 80 B) 77 C) 90 0) 95 E) 99
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38. 5,6 ératT Kalsly ok3lclclan 6,4 §raTT Kalsly karblc! okn8an bo43a,
reakslya rlllyasMa necka 1kr n”eroc! (11)oxkb1cl ko3k blYTM3bIT aTtalans.

A) 22,4 B) 2,24 C) 4,48 B) 6,72 E) 3,36
39. Ha]Tl 5,6 1kr bo‘l8an to ‘yT8an wéleyoclorocltng Tassasl 18
8ratT boYsa, lo'yT8an wu8leyocloroclwuné norTT atalans.

A) 2,3- cleTenlbunlan B) 3- ewnlSeksan

C) n-8eplan 3) peTan E) propan
40. 3,9 § aroTallk n8leYocloroclTng yor3bl natyasllla 1328 C0O7ya
2,7 8§ H20 bosl boYacH. AroTamk mn8leYOclorocltn8 lortmlasl ya
YOclorocl8a T3baran 2t0bk21T aTalans.

A) C6H6, 39 B) C7H846

C) C6H5C2H 5,53 0O) C8HS, 52

E) C6H3(CH3)3, 60,5
41. 0,6 1ol Telanol ya 0,2 T0ol elanol aralaskTasl8a nalny Telall
Blan 13kloy benlSancla, necka 1kr yocloroc! agaHb cblsack?

A) 8,96 B) 4,48 C) 22,4 0) 11,2 E) 44,8
42. Keakslya unurt 0,8 boY8ancla, 8,7 §raTT propton alcle§icl oK3K
nckun propll 3plnclan warncka oK3K Kerak?

A) 10 B) 8,0 C) 95 3) 11,25 E) 10,55
43. CKUTOK Yya 3KKa Kl3lola aralaskra3l konsenrHanéan suilal kislola

18kurokicla 100% K 46 11 elanol, 64,8 N Turakkab ellrlar aralaskrasl
okn8an. Mak3nlollarnliné Tky3ony larklblT aTalané-

A) 36 ya 28,8 B) 28,3 ya 36,5
C) 578vya7 0O) 49,8 ya 15
E) 56 ya 8,8

44. TarkEbl C4H ,6boY”an n§leYoclorocllarTng barcka 120Terlan 30T T
lopTs.

A) 5 B) 6 C) 4 B)7 E) 8
45. KongeTraisiyast 19% Waullal Kizloraerkras! bllan ToY rraclorcla
okn8am ruxtng o‘raro reakslyasl nalllasbla ko3k boY”anm WrrTe
Tas3a nimsblt (%) blsoblan”.

A) 27,8 B) 31,2 C) 26,8 B) 27,2 E) 25,9
46. 32,2 % K (p = 1,1758r/71) HC1 erkta3TT8 10 T1 rrsdclon8a
3kungay Klzlol:atng8 1,52 M Kk (p = 1,0258r/T1) erkrtagan siancka
(tl) sao‘skk8ancla, k13lolatng 6,15 M K (p= 1,108r/T1) erkTasT!
ko3l AlU3K TUTKT.

A) 11,3 B) 11,9 C) 10,8 3) 124 E) 13,8
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47. (Jo‘r§o5bT aknTnlaoncla saoklanHacl1%an 28% N(p= 1,28r/T1)
alal: k1slola enlMnaslcla 5 1layyorlasb mcbmn 96% I (p= 1,848r/T1)
H,304ya 3uyclan necba §ratrclan oH3b kerak?

A) 1750 ya 4250 B) 14982 ya 4501,8
C) 1505,2 ya 4494,8 0) 1512,3 ya 4487,7
E) 1522,5 ya 4477,5.

48. To‘yT8an wm8leyoclorocl bu§ T T § YOclorocl8a T3balan 21cbHst 36.
Y8leyocloroclcla8l mn§lerochun§ Tassa mlusbl 83,33%. 11éleyoclorocliTs
lNortmnlasl ya necbla 120Ten bor ekanH81w atalans.

A) Sekszan , 5 B) peTan, 3 C) petan, 5
B) 8eksan, 3 E) penlan, 2

49. 170l Terangan xlorlaunb reakslyasl nalyaszlcla nlerocllelraxloricl
oHn8an. Mab3nlol nnurt 60% T 1a3bkll el8an boYs3a, necba §raTtT
n8leroc! le*raxloncl oHn”an? [\Yr(C1)=35,5] Wr(C)=12.

A) 92,4 B) 46,2 C) 231 0) 95,0 E) 77,0
50. To‘yT8an wm8leYoclorocl xlorb bo3Ma3TT§ Toleknlar Tassas! 237
bo‘Ub, larklbkla 89,9 % xlor bor. Mocllawné Toleknlar MNortmnlastl
HOpTS.

A) lelraxlortel:an B) lelraxlorS8eplan

C) lelraxlorelan O) cHxlorelan E) éepsaxlorelan

51. Bil xI'1 ba®nH Telan ya propan benl8an TelannTé Ta33a3l 5
8ratT. PropannT§ Tas3sas31 (§) T HOpTs.

A) 10 B) 125 C) 13,75 E) 14,5
52. 39 § Bben2ol&a Br2 iazir ernléancla, xmclcH 3buncba rrsaclorcla
brorbenrol bo3l boYacll. Bu rTa”or brornTte baTTa3s! reakslya8a

KT3b8an(la bo3l bo‘b3bl TMTKT bo‘l8n rtacloTT8 necba o121l
1a3bkI1 elacH.

A) 75 B) 65 C) 50 0) 80 E) 70

53. Or8aTk blnkTa 6,5 8 rux kuknT bllan Ai2clnbb, 7,8 | benrol ya
8,1 | rux ok3id bo3l aMTcb. Oa3rlabkl olT8an or§aTtk Tocll 3pliAlar
31lM8a Klr3a, say3! TocMa reakslya ncbmn olt8an boYacl1?

A) benrol 3pln B) lerol C) 8lclroxTton
O) rerorsT E) p-e(M-renr 3pii4
54. Propanol- 1 To‘lrraclorcla N3 TelaH 1a’3lr ellinHb 20,5 §
nalny proptona! olT8an. Keak3lya ncbun propanol-1 <3naancba (8)
olTv8an:

MxX(bla)=23 N/(C)=12 M¥o)=16
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A) 30 B) 25 C) 20 0)15 E) 35

55. Propll $pir T T8 benrolcla8l erkTaB”a T 0 ‘lrusclorcla nalmny 1a’sir
enTl8ancla 56 1yoclorocl (n.3M.iAa) agaHb cblucH. ErtaTta larklbkla
necba 8ratT 8pT bo‘l18an.

A) 0,3 B) 3,0 C) 15,0 0) 25,0 E) 30,0
56. 42 § elll $plliclan 50 %ell yocllc! Wo3/1 ullincH. Keaksiya MNuUrTT
blsoblané: Mr0)=127 M {C)=12 M(0)=16

A) 50 B) 75 C) 35 0) 25 E) 45

57. 4,6 § ell $pT8a 5,0 § naTty 1a'$l elMTBb yo‘H blMan oln§an
yocloroclwng norTtal 3/arokga siancba ba]T (T1) e8alla8blT aTslans.
A) 560 B) 1120 C) 280 0O) 2240 E) 140

58. baysan oH$Hcla sioHanMMacl”an Tubl T or*aTk Ki8lola norTT
KO ‘r8avns:

A) berirol B) leTyelsirka C) lerelbl 0) &l E) 3aHbl!

59. Bu8lannT§ ar8on8a wsbalan 21'cHHs1 2,05 bo‘l8an aselllen
Aa(oriciast m8leyocloroclTng NMorTT aTslans.

A) bun-2 B) TelUlbuir-1 C) 8ek$T1-3
0O) 4,4 cHTwlpenun-2 E) 3,4 chTeMlpenrin-1

60. EllIbcn2o01kally pennan~ana* bllMan kl8lolall 3i4arokcla ok3lcllaracl.
bleca Tol mn8leroc! (V1) ok3W bo3all boYacH ya reak$lyacla necba Tol
pertan”ana! 3arl” boYacl1?

A) 10ya 15 B) 20 ya 10 C) bya 12
0) 44 ya 40 E) 40 ya 42

61. 1,5 10l éluko2a to ‘Ha okslcllanéancla necba HT (n.3b) m8leroc!
(VI) ok3M boall boYacH?

A) 1680 B) 156,8 C) 201,6 0O) 179,2 E) 224,0

62. 2 1ol bwanw ok3lcllab 3m'ka Klslola ob Jarayorcla necba HT
Kl13lorocl 8arl” boYacH?

A) 112 B) Mno C) 100 0) 96 E) 115
63. ()ayst m8leyoclorocllarcla w- ya Irae-120Tenya Ta”uc)?

1) bulen-1 2) buren-2 3) pen(en-2 4)penlen-1
5) petacHyen-1,3, 6) btacHyen-1,3

A) 1,2ya4 B) 1,2 ya3C) 34ya5 0)2,3ya5E) 12ya5
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64. Oek3T-1 ya8ek3T-2 T blir-binclan Mauwla$b ncbun siaysl reaks“yagan
MNoycblats TUTKT?

A) narny Mclrokblcl erkTasllan

B) xlonc! k13lola erkrwwgan

C) brotH 3wnyclan

3) kuTun3b ok$wanT§ arrTakll erkrasllan

E) kally pertan8anal: erkrtaslan
65. OnylclaSMarclan uayst blnTn§ kl3lolaHk Kucbl ynson?

A) cbunToll Ki3lola

B) 3lrka kl13lola

C) aknl kizlola

0O) benrol kizlola

E) xlor8lrka Ki3lola
66. 0 nyicasl néleyocllarclan fayst bin ,,kuTnsM Kor8n“ reakslyasi8a
KT3bacH?

A) 3axarora, 'muMora

B) kraxrtal, 3e!lmnlo2a

C) nbora, 8lmko2a

3) 8§lmko2a, lrukiora

E) saxarora, €éeroksTbora
67. Onasll 1arkiblciast arortallk aTtTokl1l3lola goM184 boriwiil Aayst
reaklYWan MoycblaTb aTtslasl TuTkiln?

A) nalny §larokdlcl eH1Ta3sl

B) konzenlrlanéan nkral k13lola erkrtas!

C) Xlorle3 Kl3lora enlTasl

0) so0‘r§o3bln (I1) nkra! enltasl

E) ruws (Il) axdlal eniTasl
68. Benrollan 450 § xlorbenrol oH3b ucHwn sancla xlor (n.3W)
Kerak boYacH?

A) 112 B) 89,6 C) 67,2 0) 123,6 E) 100,8
69. HAeak3tya nnurt 80% boY8ancla 113,5 § 1nnkrol:olvol oH3b ncbun
necHa 8raTT lolwol kerakl8um atalang [Mr(M)=14, Mr(C)=12]:

A) 57,5 B) 60,5 C)115,0 0) 28,7 E) 121,0
70. 31, 2§ benrol olM3b ncbmnn 52 lazenln 3arfMan8an bo‘13a, reakslya
unurT sancba8a len&?

A) 51,7 B) 48 0 60 V) 65 E) 70
71. 62,4 é benrolllan brotbenrol oH3sMa agaHb cblaagwan earT
reylrallasb mcHun 10% W nalny élUroksll erkrtaslan (p = 1,1&/
3T 3) necHa TMMWr 3arlboYacH? [J¥/(Br)=80, J/r(Ne)=23, A/{0)= 16]

A) 145 B) 291 0 185 3) 370 E) 160
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72. Harora! o ‘28an5bl Bban bsr allolroplk sMak! o ksansgbiclan 1kklrnchl
allolroplk o ‘28an$b8a oYacHBan eleTtemlar sawnT Ko‘r8aling.

A) 5, He, 5n B) C,ble, A8 C) 0,P.C
3) BL 51,P E) 5e,Te,Pb

73. PollTeHaT3k <ga'a3" 240 8a 1en§ boYéan pollelllen Tolekn]a$TT§
L1B88a81M. lopTé-

A) 6720 B) 28 C) 240 B) 1,1210~20 E) 2,8* 10~

74. Molexnla81IMrg Tassast 3,32* 10~19 § boYean 048MTN8 TBbly
Tolekular Tassasilll Ko‘r8anms.

A) 18000 B) 20000 C) 200000 O) 180000 E) 16666

75. Prolet T0leknla8l larklbkla 2 atoT letlr bokdb mnTt§ Ta88a
nin8bl 0,28% 8a 1en8. ProleTtTné Toleknlar TassasiT bl8oblans.

A) 28000; B) 11200; C) 56000; 3) 40000; E) 36000.
76. 0,038 8uy larklbkla8l Tolekmlalar 30T T blsoblané-

A) 31021 B) 1*102L C) 1,8*H0D

0) 15- 102 E) 6,02- 1019

77. Cluko2acla8l m§lerocl, yocloroclya Kl3loroclnllé Ta88a M8ba(lan
fanclay boYacl1?

A) 121 B) 6:12:6 C) 3:4:3 0) 262 E) 6:1:8
78. Ca2nT§ Mayo™a rH8balan 21cHIlMs1 2,562 &a len§ boYsa, 11éarTn”
nortal 8/arokclaél Ta33a3T! bl3oblans.

A) 3,31 B) 0,74 C) 1,13 3)2,90 E) 4,24

79. Tarklbl 3CO +2C02clan iborai 100 B 8~2 arala8KTa81I11r18 50°C
ya 98,6 kPa bo811cla8l Ha]rTT bl3oblans.

A) 66 B) 72 C) 75 0) 79 E) 84
80. 1ngonoréawrTllaé! k18loroclnT8 Ta88a blnsbl KO‘é‘n Ko‘r8anlgan
Jayobnl HOplli8:

A) 50 B) 55 C) 60 0) 65 E) 70
81. Tabobalcla yocloroc! perokslcl O ‘rm8a I18/lamlaclléan per§icirol
1arkEbkc1asi yoclorocl peroksic!nTé Ta88a muiusbiw awalans.

A) 30 B) 36 C) 40 Q) 44 E) 24

82. AlurTwy auilial k8lallo8lcirall larkibkla81 alurtTtyTn8 Ta88a
vivBHL 8% 8a *en8 boY3a, knalalloslra! larkibtla3l 5uyTn8 Tollar
80 anlalan8-

A) 6 B) 9 C) 12 3) 16 E) 18
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83. Alebaslr larklbkla8l kalslyTn§ Tassa ulusbl HO‘§‘n kolrzanl8an
JaYobT anlalans.
A) 27,6 B) 26,0 C) 29,4 3) 23,3 E) 24,8

84. Taboballla wW"Hr W21 norT bllan alaluycbl Tocllawné Morrtmnlaslr
Ko‘r3alTs.

A) MSC12 « 6H20 B) M§504 « 7H2
C) Me504 « 6HNMO E) M§C1?
0) Mélo4

85. EleTtenl alOrw yaclroslcla 3ociAr bo‘lac%an sarnc3ay Jarayonlarcla
eletenlnT§ yaclro raryacll bIr birllkka kaTayacH?

1) prolonTtng neylron8a aylaTt3Hi(la; 2) nmeylronTtn8 prolonSa
aylaTsbl; 3) eleklronTné yaclroSa swulasblcla; 4) yaclroclan a-
2arracHanT§ agaHsbllla.

A) 1 B) 2 Cc) 14 3) 13 E) 2.3

86. PorHron agallb cblsacHéan yaclro JarayonlanTt 1lopTs§.
1) neylronTn§ protOn”a aylawisbl; 2) prolonnTt§ neyrron™a aylatsbl;

3) prolonclan a - rarraclaTné bosll bo‘l3bl; 4) elexklronnT§
yaaro”a sblasbl.
A1l B) 4 C) 34 0)1,3 E) 2,3

87. Oanclay yabaro o®an3blan”a eletenlnT§ lardTb rasarT bir birHkka
orlacia?

1) a - parcualanislia; 2) porkron apgallaMa; 3) eleklron
parcHalat3licla; 4) y - parcblaTt3aMa;
A) 1 B) 3 C) 34 0) 23 E) 14

88. Wan 23811 120HOP1 yaclrosl raclloaklly parcHalaTtsbl nalyaslla
22611 yacko3”a aylarcl]. Bu Jarayonlarcla sancba a ya rarracbalar
a.Jralsan?

A) 2a ya 3p~ B) 3a ya 2p—~ E) 3a ya 4p—~
C) 4a ya 2p- 0O) 5a ya 43~

89. Kmslorocl alOTlla p7 - eleklronm mcbun kyanl 3orfan HoclaSl
kelllrM8an salorw 1opTs§.

A) 2,0,0,+! B) 2,0,0,-! c)2,1,1 +1

3) 211-1 E) 2,1,0 +]

90. Elexklronlar 30T blMan lMNaw, aAHTaycH”an atO T yokl tonlarw lanlans.
1) yoporoc! atoT; 2) 1lllly kalloT; 5) cleyleny
3) éeHy 4) a- rarracKa;
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A) 1,2,3.4 B) 1,2,3 C) 2,35 B) 1,2,4 E) 3,45

91. ProtOrfMar 8ow bllan lara alac%an al T YOKL tonlar uacorni
lanlans.

1) cley*eny KanoT; 2) a—- rarracba; 3) 1ny;
4) yocloroc], 5 1y
A) 1,34 B) 2,3,5 C) 2,34 0) 1,35 E) 3,4,5

92. Yaclro5llarklblkcl1a81 protOrfar BoT neylronlar 3onuwia len§ bo‘1&8an
atorrfarT Ko‘raalTs.

A) Be, C,bl B) B, O, P C) M§, 5, Ca
3) bla, Mé, AL  E) 31, P, K.

93. Azelllen Toleknla$lcla8l s- bo"Har TlhayWM aTal!S8a o$bacli8an
reak$lyalartlanlané.

A) o‘nn oll3b B) bTkMnb ol$A C) parc/alat$ll
9) alTa$binisb E) ok$lcllaT$b

94. n-bo8YarTn2 30T orllb boracll8an salorrn atalan&.
A) C2H6, C02, 503 B) H2504,C2H2,C02
C) H3P04, CHO 3, 503 3) C02 NO2, CO;
E) Hbl03, H2C03, 03

95. Li§leroclnT§ MaTTa alorlan 3p2 - §lbncllanan bollla bo4Ygan
n§leyocloroclt lanlans.

A) elen B) elan C) lolvol Q) elln E) propen

96. Ko‘rrrTn8 Tolyar yowsH 18314 ElL 393,5 M/To0l 8a len8. 1 K8
Kod'wr 10'Ma yon8ancla sancba 1831qHk analacH?

A) 3280 B) 32800 C) 39350 O) 12000 E) 3935

97. 3,2 § 011T818miA yonéancla 27,9 Y 15319k wralll. OKT"n™nii
(IV) ok3idiM bo3M bo'H3b 1351418T1 anlalans.

A) 87,36 B) 17472 C) 54,60  3) 279,0 E) 1395

98. 17101 xroT (I11) oxslcl alurTiuy bllan saylanléancla 534 bl 13314k
ajralcH Anar 7,6 € xroT (I111) ok3W uaylanl8an boUsa, gancKa rwaclor

153147k a]ralacH?
A) 70,26 B) 53,4 C) 76 0) 35,13 E) 26,7

99. 8,4 1(n.3b.) salclnx] Sar por(;lalilSancla apaHb cblpgacfg8an 18314k
rragonT HOpTS.

A) 60,5 B) 30,25 C) 84,0 3) 188,16 E) 94,08

114



100. 1 1ol kKkally TeCaH 3uy bllan reakslya8a kT3b8ancla 188,4 Kl
1551 K agalcH. AMar 28,25 k11351aHK a]ralS8an boYsa, sanclay Tas3aclaSl
KaHy 31y bllan reaksiya8a KT3b8am?

A) 6,67 B) 13,34 C) 18,84 0) 5,85 E) 11,7
101. 8% N rwB (1) 8al eniTa3iT layyorlasb mcbmn 25& rmms
Kuporosil't gancba Ta88aclaél 3mycla erlli3b kerak?

A) 160 B) 250 C) 175 B) 90 E) 180
102. 14,358 knTtmn3b xlonc! cbo‘kTa31l bo3ll boylsbl ncbnn sancba
8§raTtT KnTU3b nNkralnt§ 2% Menitasl bllan ToY rraclorcla olT8an
03b LLI21 reaksiyaéa kT3bacll?

A) 170 B) 58,5 C) 1435 0) 800 E)850
103. 15% M aTToTy 8lclrok3lcH enlTa3lT layyorlasb ucbun 200&
108 MaTTOTYy 8icloksidleTTa8lcla sancba ler (n.3b.6a) aTrwak
enl3b kerak?

A) 69 B) 1,7 C) 35 0)6,9 E) 35
104. 1511 2,5M H7504 enlTta3lclan sancba 11 0,5M erkTa layyorlasb
TUTKT?

A) 75 B) 25 C) 50 0) 60 E) 65
105. ATrTnakw 20°C cla§l ernycbanlul 1 mil 3uycla 702 il 8a len§
boYacH. To‘yT8an erkraclaél aTrTaknT§ Tas3a blusblT bl3oblans.
ATrwakTng par3lal bo3irtT norral alrto3lera bo3tywa len§ cleb
oHRn8.

A) 25,6% B) 33,2% C)35,0% 0)17,1% E) 24,2%
106. 60°C clasi kaHy rnlralnT8 105 § lo‘yT8an erkTta3sT! 0°C Sacbha
80YK8&arcla slancba §raTT Kaby niArarT§ knslUH agaHb cblsacH?
Ko1I8anl8an letperaluracla8l LW2nT§ ernycbanHs: 110 ya 13éraTtT” a
lens.

A) 48,5 B) 55,0 C) 52,3 0) 97,0 E) 50,0
107. A8ar baroral 30°C osb8ancla reakslyaie2Hs1 17,576 TalAa Ko‘pay3a,
reakslya 1e2H§TT§ baroral koelT151yernl1 wTaga lené boYacH?

A) 24 B) 2,6 0 28 0) 32 E) 2,2
108. 2A + B = C reakslyacla 8ar arala3bTta3TT8 bmlrtm 3 Talla
Ko‘pay3a, reakslya ie2Hs1 sanclay o ‘r8aracH?

A) 9 B) 18 0 27 0)81 E) 90

109. 40°C cla reakslya 5 Twmnl, 60°C cla e3a 2 Twnl clayort el3a, bu
reakslyanlné baroral koel Tw3lyenuT bl3oblans.

A) 2 B) 2,4 C) 2,8 0) 3 E) 3.2
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110. Y3Vbu A + B =2C reak3slyac]ast A ya B ToclclalarTn§ cla5llabkl
konszeTralslyalan 0,5 ya 0,7 To0l/l1 reakslyatné Twuyoranal
kon8(ata3l 50 8a (en§ boYsa, mlarTng Tuyo2analclaél KomseTral!-
3lyalanT aTsilans.

A) 0,44 ya 0,86 B) 0,06 ya 0,26 C) 0,12 ya 0,88

0) 0,16 ya 0,26 E) 0,3 ya 0,5
111. C12 + CO = COC12 tunyoranall reakslya<3a ToclclalarnT§
TMYO2analcla8l konseTralislyalan reakslya len§lata3l latblcla 2,5;
1,8; 3,2 8a lené boYsza, xlor ya wu§lerocl (IlI) ok3icHTN§ cla3llabkl
KongeTrailslyalanni Ko‘raalrns.

A) 45 vya 5,2 B) 3,6 ya 6,4 C) 5,0ya 5,7

0) 6,0ya 6,4 E) 75 ya 54
112. ¥3bbn CH4 +H20 = CO + 3H2 reakslyatn§ KaJrt 3 Talla
KaTayS8anc!a Tuyorana* say3si 1otons8a billlycH?

1) o‘n8clan cbapéa; 2) cbapiaan o‘ng8a; 3) sl Tayck;
4) Twnyorana! garor (opTaycH.
A) 1 B) 2 C)3 0) 4 E) 3,4

113. 113Hbu A2¥) + B2(E) = 2AB( reakslyacla bo31lT 2 Tarla ya Harora(
10°C 8a 03blnkH. To‘8‘n ya (e3kan reakslyalarTn§ Harorar koell3lyenia
T08 bollla 2 ya 38a (en8 boYsa, Tuyorana! sayst yo‘naHs118a billlycH?
A) 0 ‘néclan cbap8a B) cbappgan o‘ngéa C) 51lraych
0O) Twuyozana( saror (optaycH E) bo3iT (a’su e(TaycH.
114. Tark1bl rr3, galay ya ruxclan iboral lalvn naTunasl xloncl Kislola

bllan 13blan8ancla 700 11 (n.3H.cla) 8ar ajralc/1 ya 1,6 8 siolcHa bosll
bo'kH. OolN5bTa<"aél Te(allarTng Ta3sa nlmsblt lNol2larcla aTuylans.

A) 35,37%Cu; 41,56% 5n; 22,68% 2n
B) 41,56% Cu; 35,75%2nm; 22,68%5n
C) 41,56% 2n; 22,68%Cu; 35,75%5n
0) 35,75% Cu; 41,56% 2n; 22,68% 5n
E) 22,68% 2m; 35,75% 5m; 41,56% Cwn

115. Ycbla problrkacla na(ny xlomcl, ma(ny 3ull(, na(ny karbona!
en(Ttalan bor. T/larT say3l Toclcla yorclartcla atalasll TUTKT?

A) HC1 B) ASbl03 C) BaC12 O) H2$04 E) Ca(OH)2

116. (“a”on3Tion bercla yoclTn§ Tassa nlusbl 0,12%lM! (a3HKI elacH.
40 éraTtT saldon8lton berclaél yoclTné Tas3asbl bl3oblans.

A) 0,12 B) 0,012 C) 0,48 0) 4,8 E) 0,048
117. 5mlla( K13lola 13blab cblsan3Ma kolcHeclanT kmnycHnsb pecblTng
mnuTclorfi8l bir kecba-kunct2cla 30 | T (a3bkll e(acll. Kolcbeclanclag§l
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olMn8m8mMwng Tassza blusbl 42,4% 8a len& boYsa, vngan siancba
milal: ofI3H TUTKT?

A) 49 B) 39 C) 64 B) 76 E) 86
118. Benl8an T a’lmTollar8a pgaraSarncla Har yLl alto8Mera8a 100 T1n. |
olLin8m8ul; (1V) oksi(H cblsarfMac. 11rnclan 85% unuT bllan sancba
(tln 1) 60%H 3nllral ki3101a OH3N TUTKT?

A) 153 B) 98 C) 255 0)196 E) 85
119. 10,8 & Kaisinaisiyalan8an 3oi4a™a T 0 ‘1 rrsclorcla xlonc! Kisiola

{a’3k elMlnl8ancla n.3b.tAa 2,24 18ar agalllb 50<3a larklbtlaél s0‘3blT-
cbanT§ Tas3a nilmsblt aTalans.

A) 0,67 B) 1,8 C) 2,7 0)1,34 E) 3,6

120. A8ar bosiT 101,3 kPa 8a len§ boYsa, Ma]rt 1 1kr boY8an xlor
Hanclay leTtperaluracla (°C) 1~ Tas3a8a e8a boYacll?

A) 863 B) 590 C) 600 3) 300 E) 273

121. 27°C cla ba]rT 1001 boY8an Ic/kbcla 3,01 » 1024 1a8ar Tolekmlalan
boU3za, 1c113xlaé]l bo3iTt (kPa) sanpay bo‘l8an?

A) 101,3 B) 1104 C) 1247 0O) 138 E) 202,6

122. 16% MT8B (1) 3nllal erkTa3TT& (p = 1,188/T1) Tolyarlli8l ya
nortal¢ T bl3oblans.

A) 1,18; 2,36 B) 1,24; 2,48 C) 1,18; 1,18
0) 2,36; 2,36 E) 0,6; 1.2

123. 11xr 10% W 13-upr erkTasTl (p= 1,158/711) layyorlazll vicbun
dancba §raTT ralrly oH3H kerak?

A) 115 B) 80 0 46 0)66,1 E) 69,0

124, Oanclay rea™enflar 1a’sincia bmlen- 1 T bulen- 2 8a oYkazi3u
TUTKT?

A) yogoroc! xloncl, naTy 21clrok3lclTTS 3uyll erktast

B) aullal kl13lola(kons.), 3uy

C) yoporoc! bronmc), kaHy §1arok3kinTg 3pM r” erkrasl

O) Telanol, 8wy

E) brotH 8uy, elanol
125. Owylcla8l o‘r8ansblar 3xeTaswa aso3latb B ya C ToclcllarTt
aTalans.

Cbl3CH=Cbl2 HrO >n °2 > B+C

A) propanal ya 8uy B) propan kl18lolaya 8uy
C) as3elOn ya yoporoc! perok51c3 0O) azetOn ya yocbrocl
E) propanal ya yo6oroc! perokslcl
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126. Or8aTk Toclclalart nllrobycbl Kl3lola cleb alalmycbl kon-
8enlrlan8an nkra! ya 3ullal arala3bTas3TTé Tassa wlusbl Aanclay
boYacH?

A) 30% NNo3, 70%H,504 B) 50% HMNM03, 50% H2504

C) 80% NNo3, 20% n 2804 °) 90% NNo3, 10% H2304
E) 10% NNo3, 90% H25°4

127. Kntunsb ok3k1TT8 aTrrtakH enlrasl bllan reakslyaéa kT3baclléan
rea8eriart aTs1ans.

A) ei1T, enlen, aselaiae8ic

B) propT, bulln- 2, propton alcleflcl

C) 8imkoza, lorralcle§icl, cHmTol Kl3lola

0) bun- 1, bumen- 2, propanal

E) nbora, propT, penln- 2

128. Bulen-2 bllan kally pertan8anartn§ 3mymllTl8an erkrtasil
reak3lya8a kin3b8ancia sanclay Toc Ll bo3l boYacH?

A) propan kizlola B) bu(an ki3101a C) bun(anal
O) bllanc/lo!- 2,3 E) azelOn ya cHuToll Ki3i01a

129. OclcHy ellrlar laboraloryac3a uanclay ollnacH?
A) propanolnT§ Tolekmlalararo ge”ckauat3sbl
B) bu*anolnT§ iclki Tolekular cle§icraiiatsbl
C) Telan kBw01anTé elanol bllan elenllkal5lyalatsbl
3) bwulanolt kKnTM3b ok51cHNTS atrTtakH eniTasi bllan
0K3blkws3sbl
E) 3piMarning trteral kizlo{ilar bllan eienllkaisiyalaT3bl

130. 51klo8ek3anTng LUrllsb wroTterian 30T T aTslans.

A) 5 B)7 C)9 o) 1n E) 12
131. PrcHn §iarall larklbkla faancba 10l 3uy 3asalaycl1?
A) 1l B)2 C)3 0) 4 E)5

132. Tolwnol8a nllroloycbl aralasbTa ra’sn-emrtl8ancla larklbkla
15,4 % ar.0l bo48an Toc!cla oHncH. MoclclaTn§ norTT aTsalans.

A) TononkrolOlunol B) 2,4- cHnkrol:0lmol
C) 2,6- nkrololvol 0) 2,4,6- 1nnlrololmol
E) 2,4- cHnkrololuol ya 2,6- cllnkron)lvol

133. Tronl porlla8ancla 98 1(n.3b) wm8lerocl (Il) ox3lcl apga™an boYsa,
olMn8an iroMmTn§ Tas3a3T1 bl3oblans.
A) 229 B) 496 C)114,5 0) 458 E) 687

134. YocloroclioT — proionnT§ bo3bsaa alOrr/lara TWoyallla ynson
antblanfrnycbl 1a’3T sdays! Jayobcla 10‘€‘n Hocblanéan?
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A) prolOnTné (oYsaw xos33a”a e8a exkanHs1

B) profOnTn§ rarracba xo33a8a e8a ekanHs:

C) proionmng 8lclrallaTt3b8a ToylMHs!1

O) prolon raryacHTné 3bar sleras] bo'yioba bIr 1ekisca 1ad-
51TlanSanrél

E) pro™on o‘lcbaTTT§ JUc3a Kicblkbst

135. TnMywné alOw reaktwoncla oHws3bl say31 Jayobcia 10‘§1n
Ko‘r3ail18an?

A) eylenyw prolOn bllan boTbarcHTon ALU3b
B) cleylenyT neyiron bllan boTbarclfTon ullsb
C) berHHy yack'o3™a neyCron 1a’3ir ellineb

O) HMyT ney*ron bllan botbarcHTON ALIBH

E) WyT prolOn bllan borbarcHTON AllU3b

136. Melall Hollla® yo<erocivaniday leTperalllra ya bosnrk3a oHngan?
A) 4,2 Kya 300 $Pa B) 8,4 K ya 400 8Pa

C) 2,8 Kya 250 §Pa 3) 1,8 K ya 220 §Pa
E) 9,6 Kya 350 §Pa

137. SnynlMrléan anlal k13lola8a ruix 1a’sir ellinl8ancla ajralayol8an
yoclorocléa asosan fanclay 8arlar arala3béan boYacH?
A) H25 ,502 B) A3H3, 5bH3, C) H25 , bl02
3) 5bH3 , H25e E) H23 , HZTe

138. Neke1 ka(aH2a(on yorciarTt(ia 3uy8a say3» fay”armycblT 1a’sir
ellnb yoporoc! ol3b TUTKT?

A) blaH2P 03 B) blaH2P 02 E) K1
C) Na2503 O) N-2144
139. BeH2 81<3ncHarTneé slay3111Mnga Ttan3anb?
A) won B) Telall C) koyalenil;
B) ton ya koyaleT E) Tel[all ya KoyaKT

140. Yoclorocl oUkTcbl Telallar bllan o‘raro 1a’3irasu8ancia saniiay
wirciasl §1clrel bosll boYacH?

A) Telall B) koyakT C) W2 bo3l safuycbl
0) wn E) larata Joylasbl3b

141. 3bsiony Telall karblcllan 3uy blMan reakslyaéa kT3b8ancla sanclay
8ar a]raiacH?

A) CH4 B)C2H?2 C) H2 3) C2H4 E)CO2
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142. Ocklla” leTtperaluracla at.ol b/lan reakslya8a kT3Ha obluwan
TellMar fa(onw ko‘r5alTs.

A) Ca, 5r, Ba B) I, Be, M§ C) bla, K,C3
B) Ba, Be, N3 E) C3, M§, Ka

143. by nknc! 3ny bllan la'3lrla8l1Farcla say31 % b a]ralaciA?
A) H2 B) K2 C) blH3 3) bl2H4  E) HbI3

144, 120, N320, K20, Kb20, C320 gaiwor bo‘yicMa wnlarTng 3uny
bllan reaksiyaéa KT3bl3b aknylu] sanclay o ‘28araclA?

A) o1Yacll B) katayacll C) o‘28arTaycll
O) ayyal orllic/, keyT KaTayac/l
E) ayya! kaTayac/l, keyT onac/l

145. 13bsior bJlan reak3lya8a kT3bTaycléan TelallT ko‘r3alTs.
A) AL B) Ca c)n 0) 2n E) Be

146. A1y ynras”™a say3i welaliclan 02 bo‘18ancla kaT el
Tnslraj/ikaTt ok3id fAayanm yeTtTHD, Telall 10°/19 ok 3Ma aylanac/1?

A) Cu B) Pb C) 5n B) He E) 2n
147. Oays3l Telall rJ/Inc/1 3mny bilan poiala$/l orsa/l reakslyaSa KU1a/ec31?
A) Al B) BN C) 0O) T13N E) TAN

148. Xo33alan benro”a o‘x3flas/l ,,noor8awk benrol cleb ablnycH1
ToclWlwné lNorrtniasTl Ko‘r3ané.

A) B6H6 B) 516H6 C) 5n6H6 ) B ~3H6 E) B ~ 4H6

149. “or8aT K ben2o0lT TocllalarTng yoplsa ran*r/1 LS\ 3Tl Ta
KTU3J/1 TUTKT?

A) Karbomk/1K B) aroTabik C) al3ikHk

O) 31llo81K K E) éelerosik/ik
150. NooreaTk benro! Toleknlazlcla sancba n-boa’ bka/lasd/lTaean
boYac/1? 6

A)1l B) 2 C)3 0) O E) 4
151. Or(obora(; K18lola say31or*aTK Tockla b/lan reak3lya8a kllM3b8ancla
ya3/T ran8 bernb o03on alan8alanac/18an Toclla bo3/1 ulaclN?

A) elll 3p!M B) bull 3p1n C) §1k8enn 0) benrol

E) lolnol

152. B253, A1253, Ca 253, 1n253 Lakonaa sullLlarTtne 81clro/121aTsbl
farnclay o ‘28arac/1?

A) kuc/layac/l B) kaTtayac/l



C) o‘2sarTaycll O) ayyal ornb, KeyT kaTayacH

E) ayyal katayll, keyT ollacb
153. Ne Ta 3abaMan AlC13suyusalanTasill eleklrolr sarlb, abnrwTy
TelaH oHb boYTaycH?
1) ALC13 smyudanTas! eleklr loklT oYkarTtaycll; 2) ALC13 Tole-
Knlalan oraslcla xlor bllan alwurwuy aloTtlan kKolpnkll boé‘lamlSh
bo3l slfacH; 3) Molekunlalan oraslla koyalenl bo§Yawsb ym)mcl8a
kelack.

A) 1 B) 2 c) 3 3) 1,2 E) 1,2,3

154. 1nlraai2l nurlar8a se281 MNoloeleTtenl says$l Telall yorparTéa
layyorlanacH?

A) 1n B) AL C) B 3) TL E) Oa

155. Oay81 Telallwing LP1Jucla 02 rm<3orcla 131€ 10l allin8ancla 3ocbLu
1o‘kacH?

A) T1 B) 1n C) Al 3) Oa E) B

156. ATorll ya wEsCil kreTTy say$l X08zalan bllan blr-blngan
laralaracH?

1) 21chbl 181 2) aalfangi 3) kltyoYly ak~yn»
4) 3unymalawsb CetperallraskK
A) 1 B) 2 C)3 3) 1,234 E) 1,24
157. KreTwy say3! eleklrobllar bllan reaksiya8a kt3baclA?
1) niral ki3lola 2) malny §lclrosicl 3) rar 31T
4) nkral Klzlola bllan Mong ki8lola aralasbTasb
A) 12 B) 2,4 C) 23 3) 13 E) 3,4

158. Oo‘r§'o3bT konsetrlan8an allal Klzlola bilan reak3lya8a KT3blb,
nwng says. binkTaaw bosl allaclA?

A) Pb(H804)2 B) Pb804 C) Pb5 39)
Pb(504)2 E) Pb503

159. (Jo‘mbo8bT8a konseTrlangan ya anyullinl8an nlral Ki8lola 1a'31r
enwl8ancla nwng sanclay blnkTtas! yok! aralasbrasl bosl bo lacH?

1) Pb(N034  2) Pb(>103)2 3) Pb(bl024 4) Pb(N02)2
A) 1,2 B) 2 C) 14 0) 3,4 E) 1

160. OTknrokarbona! 101<3a81 n&lerocl alOT! Aanclay §1'bncllawB8bsa
e8a?

A) 3p3 B) 3p2 C) 3p 3) 3pHl E) 3pHR>-
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161. Kalsly ok3lcHTNE bos3M blYHsb 13Iqlud 635,1 K] §a, wm8leroc!
(YY) o1 IIE boslM bo ‘Ti3bl 1331481 393,5 K1 8a len§ boU3sa ya Kably
Karbornal larsaléancla 145,3 ¥ 13314k yullza, kal3ly karbona! bosll
boUlsb 1SAAWNT KOpTA.

A) 1174 B) 593 C) 780 3) 925 E) 1028

162. bl2+3H2<->2>l1I3 reak$tyanT§ bosblaT3sb ToTenlcla arol ya
yocloro(1nln§ konseniraiz]yas:t 0,5 Tol § 1 (1,5;2,5) §a len8 boY8§an.
ATrrakTng konsetralslyalanT atalané-

A) 1,25; 1,75 B) 1,00 2,0 C) 2,0; 3,0

B) 0,75; 1,75 E) 1,75; 1,25

163.113bbn CO+H20"->C02+H2 reakslya 1e813blicba 0,05;0,06;0,4;0,2
8a 1en8§ boY”an 60 % 3umy blMan reakslya8a KT3b8anclam Keyiiinl baTTa
ToclclalarTn§ kKonseTrat3yalanT aralans.

A) 0,24; 0,14; 0,76; 0,56 B) 0,086; 0,096; 0,436 ; 0,236
C) 0,12; 0,07; 0,38 ; 0,28 O) 0,043; 0,048 0,218; 0,118
E) 0,144; 0,084; 0,456 ; 0,336

164. 113bbn MO+0O~MO:, rcak3lyacla8l reak3lyaSa KT3buychl
TocblalarTné bosblang§Ycb konsetralslyalan (Tol/1) 0,8 ya 0,6 8a
len8 boY8an. A8ar kl13loroc]nT8 kon3eTrablyas! 0,9 T0l/1 8acba,
arol (1) oks!c!nikie3a 1,2 To1/1 §acba 03blrM3a, reakslya C\N\saarclay
o0 ‘28aracH?

A) 1,6 TaHa onacH B) 1,2 Tana ollacH

C) 3,4 Talla onacH E) 1,2 Tana katayacll

9) 1,6 Talla katayacH
165. 14a25203 + H2504=Ne 2504 + Ne 2503 + 5 cla reakslyaSa

KT3buycbl aralasbrta 4 Talla 3uyullrll3a, reaxkslya danclay
o ‘28aracl?

A) 4 Talla onacH B) 4 Tana kaTayacH

C) 8 Talla ollacH 9) 8 Tana kartayacl

E) 16 Tana katayacH

166. 392 K cla reaxslya 18 TTuréa 1 allanacll. KeakslyaTné rerperalllra
koe{Tk3wyenl 3 8a lené boY3sa, 453 K claél bu reaksiyanT§ w”allaTsb
yaauni 3ekuriclcla blsoblan”.

A) 15 B) 0,9 C) 2,7 0)3,0 E) 24
167. TeTperallra 45"C cla pa3say8anc!a reakslya 25 Talla 3ekTla3sb3a,
reakslyanlné letperalura koelT1131lyenut bl3oblan”.

A) 1,80 B) 555 C) 2,80 3) 2,05 E) 1,08



168. fAeakslya XeTM&T 90 Tana o3bln3H ncHun (eTperalllraw siancba
koYansH kerak? TeTperalllra koelTlblyenu 2,7 8a 1en§.

A) 30,6 B) 36,3 C) 45,3 3J) 48,6 E) 51,0
169. 5uilal Ki3io1an1 nKrora vsuHiAa oHT3blclaél kaalratorn! ko‘rsaHnS:
A) NO B) N303 C) NO2 3) P1 E) NO, NO2

170. 5my kalalrator ya21lMa3Ti Ixyar8an aTrTaknTs§ yocloroc1 Xlorcl
bllan reaxk8lya$iclaél oraHs laol TocllaT koYsaln”:

A) N1~3 B) HC1 C) N17M011 3) NN4o E) C12
500°C
171. CH3CHO ——————- >CH4 + CO reak3lyasl pay3l ka(aHra(or
yorclarTcia leriasHac/1?
A) L B) 02 C) H2 M) Ci1z E) CO

172. ATrTak 3Ttlerlcla 15blalllacH8an karallratOr ya akuyalOrlarTt
Ko‘r3alns.

A) N1; Ha"O +Crz203 B) Pe; K20 +A1,03
C) Co; n20 + Pe203
3) Mn; N3,0, +CaO E) Cr; ¥705 +Co0,03

173. Kaucbuk 3T1e2T T § Aay$ bo8alcbicla naTy kaiallralor 3kanéa
r3blalllacl1?

A) cHywl oMT3blcla E) 120pren ollT3Nlla
B) cMyTInT§ polTerlaTrsblcla 3) 120bwucllen olT3blga
C) 3lrol olT3blga

174. Biolo§lk katlrallrlar sanclay noTlanacll?
) ykaTtT 2) oa3l 3) lertell 4) pepiAac! 5) enrlT

A) 14 B) 2,3 C) 13 0)3,5 E) 4,5
175. 11reazawl lasal say3l erten! §iarol2iayc/1?

A) eslerora B) proieara C) nMMpara
0) Takora E) T[para ya proleara

176. Benrollan uvTtn§ 8oTo0lo8lanT oH3Ma sfay3i ka“aHralOr
13blalllacl1?

A) PeC13 B) A1C13 C) Cr203 3) A1203 E) N1

177. EllenTt kKavonll TexaTrT bo‘ylc/a pollTterlarsbicla paysi
kalallratOrlarclan lNoycblaT3al TUTKT?

1) A1C13 2) N3 3) KNH2  4) BC13
A) 1,2 B) 2,3 c) 1.3 0)1,4 E) 2,4
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178. Oanc3ay Jarayonilar wlrayH Lgmil, TocMa en3blcla 135 ¢ 1K yumlllacl?
1) erwan TocMa 2arracbalannT§ Blclrallam5111;  2) Toclcla erwganiia
KnijiaH pan)aratng burllsbl; 3) en3bnT§ erknycbl lablan8a bos ‘HsHS1.

A) 1 _B)2 C) 3 0) 1,2 E) 2,3
179. 20°C pa 545 § bany nkra! erkTtaslla 45 § 1ur cn8an boYsa, 3bu
baroralla® bany nkrawTe ermvycbanluwrl HOpTS.

A> 12 B) 9 C)6 0)15 E) 18
180. O C pa 50 § kaHy allal erkraslla 3,44 8§ 1ur en8an boYsa, nTn§
ervycbanb'k koel AblyenlnT ya Ne2nT8 erkrtaéast Tassa wmimsblT
blzoblai*.

A) 7,4 §; 6,88% B) 1458; 7,3% C) 1158; 57%

n) 9,4 §; 8,38% E) 64 8§; 562%
181. Adar 100°C cla 100 § 3uycla 155 §, 0°C clae3a 111 § po™a3b enb
Ne yT8an erkta bo3l sAlM3a, ntng 770 § erkTasiw 100°C clan 0°C
8acba 3oywl8ancla cbo‘kTaga LUsbacb8an LWW2Tn§ TaszsasT! (AraTT)
bisoblans.

A) 44,0 B) 55,0 0 77,0 V) 1329 E) 1405
182. bla2C03 erkTa3TTé 2icbMst 1,102 &é/T1 8a 1en8. 1)Tn% 4 1
eTTasuwa xlonc! Kizlora N3k enTb, 66,6 1CO, (n.3b. cla) oHnLL.
ACny karbonallilé eniTac!aél Tassa blnsblT bl3oblans.

A) 6,66 B) 7,15 C) 8,49 0)10,25 E) 13,32
183. K2503 erkraswa 0,85 N 0,05 laular kl3lola erkrasT! 1a’31ir
eHTb, 502 clan sancba ba]T (1) oH3b TUTKT?

A) 0,245 B) 0,315 C) 0,475 0) 0,560 E) 0,725
184. 2ncblM81 1,035 §/T1 boY”an 9%l 3axarora erkTa3TT§ TolyarH21T
(Tol/1) bl3oblané.

A) 0,8 B) 0,27 C) 0,38 0) 0,51 E) 0,72.

185. Benrol ya loluolTn§ AN\ 20°C cla 0,879 ya 0,867
/Tl & len8. 0,7 1lbenrol ya 0,8 1ltolvol aralasbmunl8an boYsa, oHNan
erlltacla8l bar bIr ToclclanT& Tolyar mlmsblanT bl3oblan§.

A) 0,440;560 B) 0,511;0,489 C)0,612;0,388

0) 0,721;0,279 E) 0,810; 0,190
186. EleklioHnk enlralarcla8l oblarnT” bolan siay3l JaYobcla 1lo‘B'n
KO‘rsanl8an?

1) ekkl'roHNK enltalarclaél tonlar erkT bolalcla bo‘lach;
2) tonlar erknycbl Toleknlalan oraslla o Iraro 1la3lry ¢ c”a kelTaych;
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3) tonlar enllYcbl Toleknlalan blMan bInkMs, §lgrallar yoki 30lyallar
bo3ll allacl;
4) onlar enlWlYcbl Tolekulalan bllan o raro 1a3ma3nam

A) 1,2 B) 1,3 C) 14 3) 2,3 B) 34
187. Oay31 enlUYcblicla eleklrobl erwanida bosll boU8an sarata-sarsbl
raryaclll tonlarwng o‘raro HOrllb kucbl kaTtayacH.

A) elll 3piia B) aselOn C) benrol

B) 3ny B) lolvol
188. 0,1M 31rka k13loTtnlng cH330™3MaT3b carajast 1,32 « 10 -8a len§
boU3za, kl13lolanln§ cH330"3MaT3b kon8laTtaslt HOpTS.

A) 177+10"5 B) 1,64+ 105 C) 548 - 104

3) 3,96-10"4 E) 2,84-10"4
189. iAank! Kizlolamre c1330&MaT3b kor3taniasl 7,9 « K0“108a len§ boYsa,
vniné 0,001M enunna3TTB cM330blaT3b gara]astl lopTs.

A) 395104 B) 8,90 - 10"4 C) 4,45 +10"3

B) 5,64-10"4 E) 7,2-10"4
190.133bbu Cubl HUI 0 3-+Cu(bl03)2+N 0 +H 20 reaslyazicla TNeJl
K13101a olcHc1a81 koellligyeniaT HOpLy,.

A) 12 B) 17 c) 21 3) 26 E) 29

191. KaHy 8eksazlarolerral: (I1) erHTa3TT§ tonlar8a cH330”3MaT3b
x035a31M1 aTuylans:

1) 1a3bs1 ya 1cbki 3lerasl kucb3si2 eleklrobl, icbki 3lerast e3a kucbH
elek(roll sKalpga cM330l 3MaT3bl; , m
2) 1a3bsfl ya 1cbki 3lerast knucbH elek!roll, bkl 3lerasl esa KuUcnsi2
elek(rol( 3lraltla cH330MMaT3bl;
3) 1a3bs1 ya 1cbki 3lerasl Kucb3si2 eleklrobl, tobki 3I'era31 e3a rorllar§a
parcbalanTayc/l.

A)1l1 B)2 C) 3 3) 1.2 E) 2,3
192. Karlly 8eksasianolerrar (I11) larklbklaél Tarkarly tonwnsg
81'bncllar5H 1vn, ok3lcllanlbh claralasi, koorcHnablon 30T T aTalans.

A) PN\ +3; 6 B) 3p2-+2; 7 C) P\+2 5

J) PP, +3; 6 E) 3p3X1L, +2; 6
193. 2T T reakslya3l bo‘ylcba anllin oH3béa 36,9 § Tlroben2ol
Aalllasb8an boY3a, sancba (§8) olln8§m8mll amakcA?

A) 30,75 B) 28,80 C) 23,25 3) 24,10 E) 18,45

194. Kucbl 15 atper boY8an 1ok 15 TTmnl clayOrrcla rr3 (11) xlorncl
enltaszlclan oYkazl8ancla, sancba (1kr, n.3b.iAa) xlor ajralacb?
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A) 2,24 B) 1,9 C)1,57 0)1,30 E) 4,7

195. Tok kucbl 8A 8a len§ bo‘18arcla 2 wol 84\ parcHala$Hea aancba
(80al) kerak boYaclT?

A) 44,8 B) 3574 C) 26,3 3) 33,6 E) 13,4

196. 24,4 k8 nay'on t0!a51 o3 ucmn sancHa k8 éeksaTtelllencHaTT
Kerak boYacl1?

A) 116 B) 116 C) 116  0)0,116 H) 11,6 *10~3

197. 227 § 1roll ol BIM vcbmn Tolwol ya nkra( Lollic3an sancka rraclorcla
Kerak boYacl1?

A) lya 3 B) 1ya 2 C) 3yal
0O) KO ya 30 E) 1000 ya 3000

198. 42 1 propanT yoncMNwi wmchun Tark]bkla 10% oron boY8an

~ 0201 ara,a5l11ta®an gqanclay Ma]Tcla (L, n.3H.ga) kerak
bo H3TT lopTs.

A) 200 B) 50 C) 100 0)150 E) 175

199. Ouylclae.! ok$laBH-paylarllb|1 reakmyaBMa barcba koelll(-
3lyeTtlar yi84nc/igl necla8a len§?

C6H12°6 + KMn04+H2304—>C02+Mn$04+K2804+H20
A) 185 B) 180 C) 197 0) 19%5 E) 198
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oW (2AK11 TANWBABAK
KOBbBA 8HAK1/I0OAC1 ,,KO*2 (LU “

Buwaloa WbH kollaw 3uy ya 3oyun erkrtas! bllan yax3bllab
ymylacH. KeyT xroTH aralasbTa (KaHy bixrotalTng aulla LU o bl a#
enlna30 bllan cbaylack ya cslllanSan Suycla wiNIb 102alaracH. T/Iwng
nyYMNaan bir Aiswwa knTusb wilraiavng 2% NewTas! ymyllacH. 50‘n8ra
hasnab bosl bo‘l8an kuTm3b §lclrokbicl cbolkTasl enb kel8uncba
aTrrtakTng 3mcla8l nyullinl8an erlTa3! fo0‘3bllacH. Kolba geyon
bo‘ylab 40% W lNortaHn enltaslclan 02 rm<3orcla any”add- Hos|l
bo‘18an aralasbTa saylanl8an knTusb. eyar”a soraTiiar LLU38a kuacH.
KolbaT cbaysamb 1urnb or§Ta s clrfach. Kolbanln§ icbkiyuras”a
~KUTN$b Ko0‘28M“ reakslyasl bo3ll bolacl:

AEbIO3+TUHIOH = AEOH! +NH4NO3
ASOH +214H3=[A ~H 3)2]OH

H-C=0 +2[ A ~H 32]OH - H-C=0+2A84 +4MH3T + H2

H OH
H-C=0 +NHo—>H-C =0

| I
OH OT4YHa

8 "VA"AN slIN\ s"TA"AN 511¥Y

80l malM"aB! mcbra 3(akancla rang312 ya LY enlTalar LUnbcH.
Ularclan binTlMckTebl3wa auylM8ancla ,,3ulm bos3l boYll. $nlT mncbincbl
3lakarclasl 3nymsabkka sanyl8ancla n yana 3uy”a aylancll. siakaniarcla
fHanclay erllTalar bor ecll, cleb obylay3l12?

/ro/2. 1cHsbhrcla kalsly xloncl, naTy Karbona! ya xlonc! kl3lola
erkrtalan bor ecH Kalsly xlonc! enlta3l naTy Karbormal erkrtasi8a
fAnyl8ancla 3mycla yoTton enycan kalsly kalbona! 3umspen2lya51
(loysasl) bosll boYacll:

CaCl+~"rCOMCaCOrM+A1NACTT

Bu 3u3pen2lya mcblncbl 3lakanclaél xlonpg kl3lora erkrasuia 02—
orclan a"Y'b borlM3a, cbo‘kTa erlb, ,3ul 3ny*“8a aylanaclt:

CaC03+2HC1=CaCb2+H20+CO02
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OWy812 T11X11M P18H>X18H

ETallan8an ka3TW"a 5—6 boMak 30°‘rklNnnlra8an oHak 3olMnacH ya
nlaTtT§ oras3l8a bir-ikkila WxuT sorHacll 3o0'nra lmxutlar bomb
LracM8an <3ardlacla 8uy auyllacll. 8o‘ncltlTaéan obak 3uy bllan
S111c1c1al reakslya8a KT3bacll. By ekro™enTnk~aayorc®a Ko‘p rrsclorcla
15814k aVialacl”™, 3y Aaynab keCacd» ya LUXUT plsba bosblaycH. TuxuT
ouslllannTs lerrTk Aenallrablyas! 55-60°C Oa 3oclr boYacll. 3bnunTe
ncbun bir necba TTullan 30'n§ wxuT po‘$Mo8UT allb mTné
pl311&an 1M Ko‘r3aiisb TUTKT.

Ca0+H20 = Ca(OH)2+16 kkal
30°‘ncHN18an oMak erkTasi13blsgony Tubl8a e8a boU8aT mcbun
baT la]nba 80'r§lcla ko3TMgan vcHra problrka™a 3nymalik suylb oHn3a
ya TclkatOr bllan 3Tab Ko‘nlsa ran§ o ‘28an3bl kuralllacH. BlrlmcHL
problrka®a ero! Malet (s12aracll), 1KKTcbl problrka8a LM\ lakTun3
(ko‘karaclT), ncblncblz”a broT-nTolnT§ 3ansa eniTa3sl (Ko‘karacH)
101121311 orpaH bun8a 13boncb bosl sAlU3b TUTKT.

B1K1 C>OKAYT11Ll)1, BLI1l OOAKT1KA31

51~1 1 3 a” 1KkKa 3lakaric}a 3y LUnbc/1. Ularclan blruja so0°r§o3bT
yokl rT3 plasvka (lanSa baT bo‘layeracll) LLU3birlM3a blrorclan 30°‘n8
mlar sioraylb solacia. C>oray8am plaslfnkalar 1KKTcbl 3iakanciast
3nymsallkka LUBbIrM8anc3a e3a oAara bosblaycH (rws o ‘r ran”a saylacll,
alballa). Buncla sanclay bolal ro‘y ber8anlwrl auylcla8lcba 120blasb
TUTKT.

BTncbl 31akanciaéi 3y — yoporoc! 3l yoki1 aTToOTy
3nllc3nTé 3umyclas1 eriaTas! ecll. C)o'r8w3bT yoki rranT§ sora ransrl
3ulllcHan bo3l bo‘b3bl ucbun mncba ko‘p yadal lalab alltTaycll:

2Pb+2H23+02=2Pb31+2H20

2Cn+2H25+02=2Cn31+2H20
2Pb+2(blH4)25+02=2Pb51+2H20 ~ H 3T
2Cun+2(blH4)25+02=2Cn3*+2H20+4bIH3T

Bunc3a, bayo kl3lorocll 13bllloklcla8l ok3”aw3b eya218a Telal-
larnT§ 3ullcHan bo3l boYacll. Tarklbkla sokg'o3bln ya rus binkTalan
boYean Toybo‘yoscla 18blan8an 3urarlarnlng yaa! o ‘M3bl bllan sorayll
fAoMsbl bayo larklbkla8l yogoroc! sullic! %@ 1a’3TnT§; natyasichr

Pb30 4+4H28=3Pb51+4H20+8
Cn(OH)(CH3C00)+H28=Cn3*"+H20+CH3COO0H
Pb(8b03)2+6H25=PbC;+5b2831+6H20+23



1kkTcbl 3lakancla8l ,,8My“ - yoclorocli Perok3”Tw* 10-12% W
eniTa31 bo‘Hb, n ao0‘r83bln yok: T13nT8 yurasllla Ho3H boYaguian
Aora ran8H 3ulllc! pargaw yo‘solacH8an okslclloycHIc11r:

Pb8+4H20 2=P1b304+4H20
Cn8+4H20 2=Cn504+4H20

O3bbu reakslyalarclan Toybo‘yoscla 13blan8an saclrTy aura*lar,
rt3 ya ao‘r§osblnH berak buyutlart LWrak3b ya oHorlasH mcHun
lNoyclalawil8an.

Bl1K1 Y02AB1, 1KKLWCH181 E8A 0 ‘CH11Ll)1

W 1 W)nbat oYkarlsH mcHun wmcHla o ‘anycbl kerak boYacH.
BTtncbl o'a"cHTTé so0d4tla blr yaraa oa Hos‘°2, a°18an 1KK1i
o‘anYcblnT§ s0‘lcla e3a 0521 Ka/Jlon A08‘or blMan yopli8an 3laxanlar
(1 yokl 2 1krH). BTncbl o‘anycbl o‘r aoUMa” aoé‘orT aylamlirlb
o‘a"cHHarg8a ko‘rsalacH ya mnlarw sio§‘orwng lorall8wa 13/onMracH.
KeyT 3bu sq0é‘ort yotrcla Lr8an o‘anyYcblTné so‘1lcls8l 3lakansa
LUi3blracH. $lakannT§ o0é&‘2:T yopll, blror kulb LUnl8ancla 510§ °2
yurazlcla (NI\ ran§H ,,A33aloTu alaykuT!“ yorTn payao boYacH.
008‘02' 3llkan tobléan cblsan®b ol3Ma nwn§ orsa larallo ‘Aanycbllar§a
ko‘r3alllacH. nncla ,,Hayr, yaxsbl sollMn§!* 30‘rlan yorM8an. Oo§‘ortn§
xvelell 3bn (oToww o*mycklMar”a saraHb, mcbincbl o‘anycbinTg
$o41c3a81 3l;akanSa LLUsblrMacr. $lakanTn§ O0&IAT clarbol berkTb,
A08‘0rcla8] yormywné 3ekt—-a3”"a o ‘cblsbl kuralllacH. Bu o ‘28an3blaTTs;
3ababl o ‘anycbllarclan 30°‘ralacll

TioK. 008°02M1M8 Har 1kk1 KOToTCcla81l yoruylar Menol/laleTnT§
3pliclaél 1% Nen!Tasi bllan ~nba oklclan yorsib s0‘ylM8an ya cbala
Avnial8an ecll. 5pln bm8Uawb kel8acb, MNemolllaleT rarracHalan s08‘or
51Mcla TaxMy yormy larmga siolachl. BTncbl 3lakan lvbkla orrost
rusclorclaaTrTakTng kondenl;rlanan enitasibor ecll ATrrak busicla
TcHkalOr (lenolllaleTt)Tné rans: o‘r8anb (s1zaracH), A0&‘023a81
yoruvy Ko'mnacH, cbunki atrrak fo§‘or ymras“a Kucbsiz [3bsony
TUHK bo3rll 1kkTchl 3llkaria e3a 31rka k1310*aTn§ konsenlrlanSan
erktTasMan or8rta fdo‘Y”8an ec™~ Kmlola bu8Han noY3Hacll plrll
(atrwak)w neylrallasbl eyar”™a TcHkalllr saylaclan ran§5lrlamacH ya
yorny o ‘cblb kelacl.

A 4OH=TUMH3+H20
1UHAOH > 4+OH_
CH3COOH = CH3Z00-+H+
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bIHAH+CHIO00H=CHI00bIH4HD
N 3FCHIO0H=CHI0CXH4

KIMYOY1Y ,,K18Eb“ YA ,,0AT10*

51l veiAla8l bajrii 100 T1 boY”an 4 1a 3lakarcla rangsi2 suymsiHklar
bor. Bu 3auymslklarclan kise! yoki sanga Lyyorlasb TMTKT1w Tl ayracll
ya blnncbl 8lakan(3a81 3unymsaHkclan 1Kkincbl 31akanciast 3mynulTkka orros
Anyack baT4a 3bl3ba layosicba bllan aralasblirac/l. Aralasbra N3eblTon
yanT 3balTol Ta3sa”a aylawb, anymsalasbcb. YcbTcbl slakanéasi
3nymnsaHkgan 1lo‘MTcebl 3iakanclast 3nymslkka len§ ba]Tcla s10‘3blM3a,
aralasbTa sama boH”"a kela bosblaycb. 11T araksbur”~an sayT so”acb.
Ora”an or yaal oY8acb bosl AMT8an Kzl Hauw, barn 1cMBbhrclan
n)‘klMraych8an ca'a’ac™a 1¥ib so0lach.

/ro/r. n3bu Voc3lzalar kK1TtyoY1ly reakslyalar rlluyas”a boall
bo lacM8an ToclclalarTn§ kaT yok! yoTon ermycbanrg8i8a azo3lanSan
bo‘Hb, a3o031y Jarayonlar8a otuxla raylsbcla boracH"an Muk-kiTyoY1y
0 ‘28ansblarsa bat bo84anacll. ,,Knzel" bo3l alli3bnT8§ ne§121cla 3llika!
Ki13101a §eHclan Llora! kouoid erTanTt” yarallH3sbl yolac/l. Birincbl
3lakaricla81 x!onc! k13lolaTn§ konseTralslyasl ancba yuson (25%
cbaTta3l ) bo‘l18an en(Ta311KKTCcbl 3cakanc3a® nmalny 3lkal: nwTnN§
erkTasl (silka!, ya’t fao8‘or yeHTTTEé yansi eriataslclan
lMNoyclalanlaclT) 8a s03bl8ancla 3unycla yoTton enycHSan 3llkal k13lola
bo3l boYacH:

blaZBt03+ 2HC1 = H 2303 4 +2blaC1

Ernycban 3bl3ba (50802 yeHrT)<lan bo3ll allrwan by kl3lola Sl
bo3lM allacH. Cel boslM bo‘H3b JarayoTrcla erkT tonlarnt§ koaSnlloychl
la’'3T§a clucb kel8an 3llka! Ki3loCa 1Y19 lawlaa siolacH.

ncblncbi 3lakancla8l 3nlal k13lolants 50% W eniTtast lo‘flTchl
3lakanclaél kalsly xlonc! W2T T8 10°‘yin8an erktasl8a so°‘3bll8ancla
yoTon enycH8an (atalla entaycH"an aeyll3a lo‘¢ Inros boYacH) kalsly
3ullal W21 bo3l boYach:

CaCl2+ HX%04 - Cca304 | +2HC1

Bu W2 bo3lM boY8an raboH kn3™alA“ckal éa aylaTtb §1p3 3bakHaoa
HoCacH:

Ca304 +2H20 = Ca304 <2HC1

»,0ala“ 1Yisb TassacHcla ernycbanHs1 kaT bo48anm bany,
31ronsly, A°<w€'05bln 3ullrartT§ bo3ll bo4l3b reakslyalanclan
lNoyclalatsb baT TUTKT:
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BaCl, +H28304=Ba§804+2HC1
3r(bl0,)2+HZ204 =$r$04 4 +2H1\KO3
Pb(CHX00)2+HX304=Pb5044+2CH30O0H

Bunéay reakslyalar oUkar”sb umclwn $1lal kizlola o'rwgo Karly,
nalny, attonlV, Ta”wy 5Sullalclan layyorlarian enlTtalarTi3blaBa
baT boYarcl.

YOMB "2,I"MAV”/ICAN 1P

YwThb pisblllTa8an (3ur) Ip8a o3 WrTT§ 1o ‘yT8an enlrtasl
3blTcHrMacH ya aunllack. 8o'n8ra uTt 3bany balsasl (yoki a3a”cbl)
8a TabkaTtlan8an 31TnTé wmcbl™a o3lMacH ya yoncHrMac. 1p yoTb
boYacH-yun, lekT wurlTaycll. 1p8a 3bltcltl8an 1ur enlraslla8l o3b
21 kn3laMaT3bl bl3obl8a unT§ or*aTk Toclclalan yoThb L8a3a baT
3bakl1 3asglaTb siolac. 1pnT§ ucbl”a blror Telall.LI5T bo§Yab, keyT
yosilN3a nynbawwn6 3atarasl yanac3a o/lacH.

Y3bbu lalnba IiT enltaslclan yaxll knsWalar 3baklaT3bl
TUTKTH81T ya or8aTk ToclclalarS8a T3balan ak3anya! anor§aTtk
Toclclalar 18319HK T 3T a cbliiaTb ekanlwlTi3bollaych.

00C*02: OOP3A 811Y OAYNeAT18H

PerfateT "0&OT\M% HIr yara®y o‘nasigan buklanack ya 1kKki
cben bir necba Talla buklasb yo bllan 3uy lo‘kMTayal8an siopcba
3baklua kellrlac. 8uy 3oMn”™acb, nT oloysa vl rurfacH. 1cblcla8l
3ny siaynasb pgarajaswia yelS8atcla baT xaHacba yoTb keltaycH. BunT§
b0131 TTacla?

110/l Alanéaning barorall 3uy8a mvrallHb LWn3bl na”aslla 50802
yoTb ke"TaycH. Per§atenl s08‘021 3uy ya yo§‘T oYkarTaycll. Ocllly
Aog 02 3ullar k13lolanT8 80 % W soyMlM”™an enlTtasl8a sAlssda yaa™
Icbkcla W3bTb olT8ach, 3uy bllan ynylb ynborlisa, 10802 8el1nloZa3l
KucbH Kl13lola 1a’3Tcla atllolcl parcHasiit bosl sfacH yabw parcla so8‘or
ynzasilh a0PMab olacll. C)o§‘o2lll atTlaknT§ Kmcb312 eniTasl bllan
cbaylll oHn3a atllolcl parcla yanacla TuslrabkaTtros boYacll. 3bunc3ay
13bloy benl8an s08‘or MTAH”, plablalwl Va 3ny oUkarTasVé! bllan
bo3sbsa so08§‘orlarclan law, $acK- Yo§‘02l bat 3milal kizlola
erkrtasi8a 8— 10 3ekunc! LWU3bwb oH3b blMan nT pl3bla yayanT mnwsA
Tas3a”a, ya'T per8ateTs8a aylanln3b TUTKT.
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Y<OK8A HAM K"YMAYMNOAN KO‘MObCHA

Oa3lro4ynol yok! bIr parcba 3urp 3uycla yaxsbllab boYlanacll ya
8141b lasblanacH. 3cTnra nT 3pi«8a bollrlacll ya 3a1§Ta 51s1b oHnacH.
TenrHr AI5AICIT bllan n3blab 1vnl8an bu claszlro‘Tol yoncHrlacH. Yoblb
bo‘l18acb claslro'TolT loTo3bablnlar§a yoylb ko‘rsanlacH. mnT§
KunyTaéanr§léa 13ltoncll bosl sllnachl.

Bnwng§ 3ababl sbunciaki, Vo‘l clazlro'rtol ywuraslla”™ 3pill
yonayol8ancla 1331d'k 1a’3ilica 3uy blwYawb 10‘AiTaw  kuylsHclan
3aslab sola<L

Tora 3pT cleyarll ran§si2 alan8a Hosl allb yonacl:

2C2HOH +702——->4C02+6HD

n3bbwu la)rbacla 3p1l o ‘rT8a asetOniAan lNoyclalania Haw boYacH.
A3elOn Teya Hic31& e8a boY8an ya o3on saynaycllsan rangi2 3uymsallk
(saynasb {eTperallrasr 56,24 °C 8a len§). 5uy ya or8aTk enlUYcHIMar
blMan yax3bl aralasbacl1 ya o3on yonacll:

y; CH3-CO -CH3+402-—->3C02+3HD

e AzelOn (cMtenlkelon) yon8atcla ajralac/i8an 13814k naTtlan8an
8a2latanl amrT3H ya kuyclMn3H wmcbmn yelarH boYTaycH. 5bunT§
ucbun Haw <3aslrokrol yonTay solacH.

EslLTa! 3p1M ya asetOn bllan s'LnarH8arl la]nbalarcla yon§Ynclan
3a”aw3b f01clalari8a moya sLL3W 1alab elllacH.

Mo p n 0‘2-0'rI"AN YOMS8H

KnTyoY1y yoY bllan 3buvnisay oloy bosll ¢lM3s/l TMTKT. BUutnsg
ncbun O'3MormT8 allo(roplk 3Mak! o‘28ansblanclan bln boY”™an os
losrorclan? W'é‘nro§4 ntné wm8lerocl 3nlltlcla§l enltaslclan [oycla—
lanaal. Bu erntagan bir.0tcbl313HaTTN§ priwwa KOnurlza enlUycbl
ler bu8Yartb ke(acH ya pllUkcla s0l8an os loslor 2arracbalan bayo
K13lorocH(1a ok31cllaTh, 3bu’blanacH. O3bbun ok3lcllanlo reak3lya3TTé
18814 Bl plUKTNé yowb kel3Wwa 3abab boYaab

7w T w ba ncbmn Olclao2 rusclorcla8l yoncMrmnYcbl aralasbta
layyorlasH ya g3HlMallray solBan a~r 7T yoncHnb (T 0 ‘nlM 3Hkal” yok1
o'cbl'a luwyocla) ymbonsW 1021T.

0r 1 ObOY YO<}11¥YCH1 TAYOOCHA

p)r'l; WUy B/ PI[{214 W, . "
A) MOl wu3naa 3pw laTpasl ya cnTw Ko3acHa LUnbw. Ta”ba

oYkarnycbl o‘anycbl so4lclaél 3blsba layosicHa blMan 131al8an paylcla
o by yoarbl TuTkTHS§1LW aylb, nni cblnni ko3acHaa bonrlb olacH.
3o°‘néra vning ucbin13pT laTtpa3lliing pirig¥a lexkl2acH Pk alanSalatb
kelac/l.
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B) $HOL 15 c1a8l 3lakancla ran2512 suymallk bor. 1 1uré yoTcla lugl
LLUnbeH. Tamba oUkarmnychbl o ‘anyYcbl sio4lcla yo§‘ocH layosicba mcblw
3nyunsiHkka bolb olac/1 ya M8eliobl8a LLBbiracH. Tayoscla yona bosblayc/l.

/ro/r. Bu nynbalarcla okgi</loycbl aralasbTa yon3arrvuga or8awuk
Toclclalarw yoricHN3H wmaulpan loyclalanfacll. Konsenlrlan8an aullal
Kizlol'a bllan kaHy pertan8analclan 1bora* aralaslnna cblnw ko3sacHa ya
V8el tobla nynbaiaan ol Trosa layyorlab so‘ylMacll. 11T lMojt boncba
02 rrsclorcla rayyoHasW 1021T7. Bu aralasitacla Ttar8amnes (¥YI)okslc}
bo3lM boYacH ya n yonnYchbl Toclclalar8a lekkaricla kmcbH ok3lclloychl
(a’31l" ko*‘r3alacH:

2KMn04+HX504= MND7+K2ZB304+H2

M2 7-———>2Mn02+30

A0 Tar ki5loroclming kucHH ok3”a3ll xo33a3”an 3pil(w yonclnsb
ncbun MoycblanMacll. $lakancla8! ran8512 3uymnsHkK enl 3plri1 ecH.

ClW XW yoooycuw 30TUObIK

Asbesl 10 ‘ruw 3vallY Halsa318a o ‘rnalThb, n3lua kaHy pcrranganal
kn3bllanclan or”Ta 3ollnacl. Kn3lallartn8 wn3ll8a e3a
cbo‘planclan 5-6 ras! sorllacll (cbo‘plarnT§ kalaE oHb lasblan8aw
T a’anl). Plpelka bllan éllUsenngan orros oflb, cbo‘plarTné m3nga
OorTriac/l. TorcblMar kaHy pertan8anal knslallan8a lekkan raboll
8M13enn yona bo3blaycH ya§nlxan Liosl boYacH. Obl3enn HOra (3unysir)
boUYsa la]jmba yax3bl cblsacH. KaHy pertan8anal kwucHH okslclloychl
boU8aw ucmn §H15ennTng yowb Kell$bl8a 3abab boYacH.

VAMON HO81b BO'bISHL

Asbes!; TOTr v3n®a atToTy bixronW W2t T§ kn3llHan wylb
Ao‘ylMacH. ¥Y3W"a 3-4 O Tcbl 3pia(onubib, youllacH. 3pu! alan8a3TT§
Haroran la’atcla b W2nT§ lerrwk parcHalaTt3bl 3ocr boYacH. Bwu
Jarayon ekrolenrnk bo48aTt uckivin Hat reakslya bo3sblanéacb o ‘r-
0‘21(3an lerlasblb kelacH:

(JMH4)Cr20 7—#—>Cr20, +4H20 + N2

Parcalat$b Tallsmlollan boY8an arol 8ari ya 3uy xroT (III)
ok3lTné rarracHalanT ymsonga olMH3bl§a 3abab boYacH. To‘a 3ans
ranSH atTtowy bixronll WrTT” parc/alanlsb TaH3nlollarl yasWri
ranSH xroTt (I11) ok31J1ya §ar3lTon Toclclalar boYéanHSklan mslbu
reakslya rang o‘r8ansbl ya Ma]T ormsbl bllan boracH. Parcbalanilsb
18514081 eyariwia cbo‘@Yanéan 2arraclalar ymlson kralenclan 3acb-
rayol8an wucHsaunlar boYlb ko'rimacH. Turnin§ parcbalanlsblT
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¢ 2cHrM8an (cbo § lanlwl8am) po‘lal s1T (1pb baT (3pir 10rw2-
Tasclan) bosblab yubon3b TMTKT.

E3lwma. XroT blnkTalaTT§ rabarl ekanH81T unulTans.
ATTOTY bixrora! W21 boYTasza ut loplUsbl o3onnx] boY”an kaHy
bixronw (xrorp!k) clan oH3bIN r TUTKT.

Bl 0*CH1KAO1, BOSBHOAS81 YOLLU11ll)1

Karbona* anéMncH yoT3b”a yoréart berTtaycH, cbunkl v yoT3b
TabsbloWclr, cleéan TMNkr kolpcbllNkka laT$b. bekT, 3bunclay
Toclclalar borkl, ular karborar auilll6 1a'$llla xmckK klsloroclcB/,
Kabl yoT3blT claYoT ellracH.

Onylclag;1 1ajiba by Mkmil 18bo(layc/1. Oar ollsb asbobl®a TarTar
Yok! bo‘r5oHb, MbLLp wyullinfan (1:4) xloné k18lot UNYTE ya apal Tb
cbutayo™an karbona! anéMncM mclna 8lakanSa (Yoki banka™a) ywdne.
1cHBbhr 0§ 21M Kkarnon yoki 3bl3ba pla8lTka blMan yopT§. Cbo‘pnT§
yonayol8an mcblT bar mcbala icH3béa LLU3bT3b owab KI3blarea 8ar
lo 18aTT ya Karbona! ar§lclncl ko‘peblUk ToclclalarnTgd (Jutlaclan,
cbo pnT8 baT) yoT3b”a yorclat bertazH” w bllb olM3b TUTKT. ’

8bi3ba layoacbanT8 ucbl8a or§rta paxia o‘rab uT 3pT bllan
bo‘11ar8 ya yoncknb 8ar {o‘1cln18an 1c115bhrclan birwa 1m3binns. AlanSa
o‘cblb siolacH. Ma8Ty *a3Ta$T1 Al3dlcb blMan wusblab yonc!Truy ya
vni baTt Karbonal: an*tancllicMsblarnTs 1KKkTcblsi8a (M3HTrw, MagTy
yoT3b” a clayoT elacH, oa sl Ta8Ty oilc3l ya sorakuya rarracblan
bos3lM bo ladl C)28 Ta HA12M Mo3lortlerTr sos3blacba”a 3oHb yoncHNN§
ya karbona! an8iclll 1o‘lcHm18an mcblincbl 1clM3b8a 1n3bTn§. Poslor
baT yoT3bcl!a clayoT elacb. Buncla sorakmya kaTtros bo3ll bo‘H3bTa
e’nbor benns.

n$bby laglba8a cloir KiTyoY1ly reakstyaiaT T§ len§laTtalanT
fAnylclaslcba y0213b TUTKT:

CaC03+2HC1 =CaC1l2+H20 +CO02
2Mé +C02=2M80 +C
PA4+6C02=PAOD+2C0O = 4C

E3la(ta. Karbona! an8k!mclT O pp apparancla baTt bosll sllsb
TUTKT.

AbATYCAB12 YOMS8H

Alan8a512 yoT3b (kalallllk ok3icllaTsb) ]JarayoT8a ko‘plab
rr3oHar kellnsb T TKIN

1 XroT (I11) ok3*Uan or*na oflb, LA, yaunT
8P1rl (urolroplm) lablelka8! m3lwa 8obné. YayloYi3bl bllan ,,Yanla
yoalgy* ko‘rclan §‘oylb bo‘bl 1 (yonlb bWacll).
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2. 5p1/1 laTpas! pll&pa plavna blT o‘rang ya plUKT yosaT§. B|r
orpan 30‘ng (plafnab5lT fAl2l8acb) oloyw o‘cblnng. 5pl/iTne oloys!?
yow3bl 6ayoT elacH ya bano plavina 51T (kalllHralor), cbo‘8‘lanatu.

3. KncbkTa 3lakan8a 10-15 T1 a3elOn anyTe ya 3(akan woblia
co*8‘lannni8an rT3 31T 3piraHT W3binn§ (a3etOn8a 1e§tasT!)

AzelonTn§ o0loy3l2 yoT3b 155141 eyazi8a rt3 3umcbo‘8‘langan
bollla LrayeracH. Bungay bolal asetOn ,,yoTb*“ TeaguncHa iAayoT

E3lalTa. Yusonga8l lap:lbalart bajansbcla xayl312HK 1eXTKasl
fA01clalanSa noya ALLINS!

ANSAKOWY PLXKAY31l

A)(lartn§ o§‘2lclan oY-oloy purkasblT Ho<!aloYcbl klTyoyly
|arayonlar8a rr3oar kellrarTr.

1 Ten§ T1laclor(1a81 BelT.ole LLI21 ya 3bakar yaxalnlab aralasbunlaiu
ya a.Jclartn§ o§‘21aas1 icH3béasoHb so0‘ylMacH. LUnnros pipeikaSa
konseninan8an 3auillal kl13lolaclan orros ollb, ajclarTn8 o8 21 as1
aralasbTa usiasa tOrTrlsa, plsbllla8an oyo2 esblllacl ya youw, T alanSa
bo3lM boYacH:

3KCHO3+HBH04 = K504 +CHO2+H2 +KCHO4
3KCHO3+HB04 = KZB04 +2HCHO3
2HCHO3=3CHO2+H2A +0

Ci2H2:0 1 + 2402 >12C02 + 11H20

Ci2H220n +12C10:2 >12C02 + 11H2 + 6C12

2) A]clarnT§ 08§‘21c1a81 rc3bMa orroa nallly perokslclTriy surucl
KUKNT 3olMnacilld 2mn p 1pelkayorclariclaxkonSenlrlanéan S1rkaxislolaclan

blr necba o Tcbl KOrrTrlisa na*ny perok3lclTtn8 KucbH ok3wioycbi
X033a51 1a’31n nalupslcla k13lolaTné toYa ok3kMaT3bl ro‘y beracll. Kucllll
yorun§‘Hk berunycbl bir ruTHk alanéa bo3ll boYacH:

blaz0 2 -> Na20 + O
CHs3:COOH +40 > 2C02+2H?20

E3lwma. Belole W21 bllan 3bakarT HOra ya smrus boYOncbaga
3bl3zba {ayosacba bllan arala3bwunng. AralasbTaw erTan§ ya
13bsalaTans.
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W18H 1CHIOA ,,O0bOY YOMCXK1*

l/BH 1cblc3a cbo‘8Yan8an yoki yonayol8an 2arracbalartng osinT
noyob VocH3sa — Teleorlllar yoT8‘T yoK1l bayrat Tu3bakbo2H81T
e3lalacll Ek2o01enrnk reakzlyalar, 3blicllalll oB1c11ari511 ya kalaHratOrlar
{a’3Téa boracl8an Ko‘p§inajarayonlar la’sTcla 3lwnclay Tanrara bosll
ALSbl TUTKT.

A) Ken§ ya balancl bo‘yH 3MTclr8a 3-5 %xlor1 obak 30Mb, nzluia
20-25 11 konsetrlan8an xlonc! yokl aullal k13lolanTé 1:5 T3baMa
3nyukTl8an enlrasl anyllacH ya icH3bTn8 0§21 3bl3ba plasnnka bllan
yoplb so0'ylMacH. A]ralayol8an xlor §a/n 1cliHTl LLMcWraclT:

CaOC12 +2HC1 = CaCl1l2+C12+H 20
CaO0C12+H2504 =Ca504+C12+H20

Ca(0C1)2 +2HC1 = CaC12 +2H20 +2C1

Ca(0C1)2 +Ca0C12 +2H2804 = 2Cab04 +2H:0 +2C12

S5Unclrtné soPYo84UT 3al8Ta 3unb, nnT§ icbléa 3bpalel yok1
fAosblacbacla Tayclalanéan 3urta KMKUT 3epllsa ,,o by yoT84n“ HosH
boYacH, cbunki Har bIr rarracba xlorcla yotb, cbasnaycH. kH3bTn§
1icbl 3urTa xloncllanTng oa www bllan (oYacH:

28b +3C12 = 23bC13; 23b +5C12 = 23bC15

11a/l. Xlor olM3b vcHWN an’anayly veullarclan MoyclalaTsbing12 ya
1cH3béa olclnclan xlor KOYcHNb AnMy13bT81r baT TUTKT.

B) Ken§ bo‘éYrH ya ba]tclor konus33sTion kolba8a aTrTtaknT§
konseTrlan8an eriATasllan 10-15 11 30lb cbaysalT§ ya kolba icbl8a
Aosblacbacla Al2cHnléan xroT (I11) ok3ich KUKNT 3epT”. mncbamnlar
payclo boYacH ya ular kolba 1lubl8a ,ymllin2cHalar yot84n“ boU»b
Lsbac. Bm lajnba aTtrrtak TolekmlalanTné kolba 1cl1iclaEl bayo
K13lorocH bllan ok3iclaTsbl8a a3o3lanSan blYHb, buncla xrot (I11)
0K31H kacaHralllrHk ya21la3lT oYaycll:

4MH3+302=2I<2+6H2

Bunclay ekrolerrTk reakslyatn§ barorall kaial/lzalor 2arracbalanT
cbo‘§Yanuracll (3bmYalanuracll),cbunkl ok3”aT3b JarayoT rarra-
cbalarTn§ beyo3ka ynras”a 3ocHr boYacH.

E3layma. A8ar kolba 1cbkla?l bayo cblsitb kelSan (MTN8 o‘rTT
aTrTak e8allaSamn) boUYsa la]nba yax3bl cblaTaycll. KalaHratOr 5lMaltla
13blalllacH8an xroT (l11) o3lcMaTTOoTy bixroral W21l parcbalab
OHT3bl TUTKT:
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8"VAAN 0ObOY

KncMMoksMoYcblar la'stcla kcYpebllk Toclllalar aok3a ler yoTb
kelacH. Bu JarayonlarnT§ bosblnEg811l wuckhun clazllabkl 1MAKI-
Ka(aHra(orlar 1a’st kHoya.

1 blalny peroksicH ya annlli8an yo§‘ocb aTncH31T 2:1 T3balcla
aralasliMniacl] (BE/inyol” bo1T%). Sbunclay aralasbraclan 40-50 §
layyorlab yontaycH”an la8lMkka (eYsbr, azbesl, 8opol ya b.) so0‘yllacll
yanrun plpelkayorclatlclann8a 028Tta(3-41lotcbl) 8uy HOrTrilacH.
AralasbTa blr rutcla yoTb kelacll

B) Tens rraclorc}ast nalny peroksicH ya akuTnwy KUKULL ara—
lasHunlacH (E/Myor boWiifd) ya plpe*ka yorclarucla 3uy HOrwrfachl.
Yorsailya kuclM alan8a HoslM boYacll.

18 blalny perok3"cll suy Ww’3M a parcllalanacH ya alllwar kizlorocl
apjaracH. mnt la’sTcla yo§‘oc larklbrklagl blnkTalar karbonal
an8klncl, 3ny ya bo3lsa ToclclalarT, alwTwy e3a 02 oK3KNT bosll
AlfacH. Kauva Tlaclorclaél1531aHknTS analThb cblal$bl, ba]T kenéaylsbl
ya reakslyalarning 3sblclclam ,3uyclan oy« 3aTarasTl beracll.
Aralasbralar larklbl8a kn'acH8an koTpomnenllar olclnclan saurllb
olT8an bo4Ylsbl 3Man. Tayyorlan8an aralasHtalar o'3slla xabouyos
yoncnb ynbonHs3bl, ya't 3aalab soHNTaS5H81 Kerak.

ObT114C11CrKTLT AbA]JHCA

571 mn3n8a i1kkMa cblnT boYOncba KO‘nkanb sio‘yM8an. 1/larnT§
m3ucla blrané-saréysi ra’1 lolson nymtlan wnbcH. lWun cbo‘pnT§
nchirt yonclnnb, nymtlar§a Salta-8al le§l2MEancla nlarTn§ Har bin
by elb yoTb kelac/l. Bun nyntlarnT§ larkibkla olnn8m8url Sull bor.
MTLW, axidy Telallar blflan blnkib reakslyasl ekro“ernkk bo4§atu
ncHwn Jucla ler ya o3on atal8a o3HacH.

BTncbl nynTt 38§ nax kKnknt ya 1,5 § olun8usull SmHclan, 1kkTchbl
MyuT e3a 28 alurtty KNKUT ya 3,5 § olLin8m8unl 8ulclan layyorlangan
aralaf/fraclan rborar.

2n +5 =2n5 2A1 +38 = A1283
E$lalta. Ta)nbar oUkarnsbéa yonTaycl§an Ila8Mklarclan loy-

clalanTs.

00 OOC‘OraANn KA14Cbl ObOYbAK

Bernole W2T T§ ToY ya saynos KO‘yT8an erkrasl layyorlaTh,
olwa 1clM8b8a anylacH. Bwncbl 1cH3H1a81 erkTagan lasbsan barcla
1</13blar8a WM WrlaTw§ erkralanclan 028Taclan 0 ‘3bllacM:ikkTchbl
1cisbéa — malny Mirat, ucbincbl51éa — 3romzly nlraC, KO‘J1iMcblsi8a —
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bany nM/rar, besblncbl 1clM3b8a - kaHy nkral, ollnchbl icH$béa - rT3
(1) xloncl. Oa s08‘02(lan ke3lb olT8an IlenlalarS8a layyorlan§an
erkrtakr3blTcHrMacH (Har bir 1cH3b8a alobicla 1eTa bollrllacH). Oayla-
fayla boinb sunlMil8an A08‘02larTng yn2a3lcla rang payéo bo‘l8acb
nlarTt 1l 3blaly oraswa lorlli8an 31T18a UrTlack ya yosllacH. (}o§‘o2lar
1e813bb raYlsb(la osa, 3anfa, AU, 3ar~Usb-yasbll, blnal3ba, Ko0‘K-
yasbll ran8l oly bo3ll s"Hb yonacbhb. Bu unynba wr eleteTlar
blnkTalarTng alan8at W/ ran”a bo‘yasbl8a a508langan.

YOM8H1 BIK X1b, AIA14CA81 HAK X1b

Besbla cblnT ko3acbaéa e(l 3pi yoncArTlacH. BTncbl 1cHsbcla8l
alan8a cleyarH ram§312, 1kkTcbl31-a”M, ucblncbl3l - Ko‘K, 10 ‘I-
11cb131 - binal3ba, be3bTcbl3l — ya3bll ran8cla ko‘rracll. Buwn§
bo131-blrlncbl lcBbclan bo3bsa icMsblaréa 3pu! alan8astl bo‘yay-
cH8an torfMar 3asloycbl TocllalarnT§ £°‘$blM2anH8ichr. 1kklmncbl
1c313b8a 2,5 1! 3pln ya 0,8 § 3lronsly xlorcl, ncbTcbl 1cb3b8a 3,5 11
3pillya 1,52 kaHy aselll, 1lo‘'Tncbl kH3b”a 3 1! 3pillya 1,2 § kaHy
nkral, besblncbl 1cH5b8a e3a 4 T! 3pln ya 15 8§ atToTy Xlonc!
baTpaa 18 boral k13lola 30Hb yoslM8an ecb. BTncbl 1cHsbcla8l 3pT8§a
becb sanéay Toc!cla fo0‘3bllTa8aT wucbun mTn§ alan8asl ran§312
bo‘Hb koYarllacll.

8EHKHbI ,,81YOH*

Kanaros 3184TH problrkanT§ ucbclan 1kki A18T 18acba 3uy 30bns.
W ~a yoclwng kaHy yoclklclaél erkTasllan ya xloncl k1$lolanmT§
suynllri™an erktas”an 5—6 OTcbl s0°3bing. blsbbu aralasbranT§
m3ln8a kraxtalTn§ 1% W erHTast (kleylen)clan yanT TLUMKr
Anyléanéa probirkacla8l 3nymallk Ko‘kK ran”a bo‘yalacH.

ProblrkaTt 13314 (aaynos) 3uyH 3(akan8a bollrl3a, ran§ yo‘solacrl.
3oyuns 3nyH 31akanS8a bolnl8ancla e3a KoK rang saY*aclan payc'!o boYacH.
Kan§ o‘28ar3bl kraxTalnT§ yocll bTkTas! bo3l bo‘Hsbl ya lerrwuk
parcbalawsbl bllan bo*HA-

KAI'UCbAK ,,CUTT)ASTASI™

5t01nT8§ blr cbellc!aél olMla 3lakancla o ‘ymycbl naTy, 3kka Ki$lola,
lerrmr (111) xloncl, T13 kuporo3l, kalsly xloricl ya xlonc! klslola
erktalan bor. 5rolnTé 1KKTCbl cbelléa baT 3bunclay okka 3"akan”a
MenollaleT, lakTtun3, KaHy roclaurcl, o‘yuycbl kaHy, aillal Kislola ya
Telll 3an84 erkrtalarl sauylM8an. 1)3bbw lalllbcla by enlTalar bir-
birwa smylléancla pmsbW, a7, KO‘a s0°nN8Yr, Ko‘K, 05 ya 1o‘a 5arla
ran8H en(Talar (ba'21 Tocléalar 1Y¥lslar yok! loysalar larricla boYan!)
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bo511 bo‘bl 1 Bunpgay ran8H ennnabLum

nldan SOMW IM@IC'I* ° | & ro'y berackiBan larlly o‘r8ansblar
AR e PSR PR IR B abbo1da . BRHATR McbUn VsHBN by ngaE

yanaiia yunborTaslla Yola<ll, xohO3.

KO‘PyunHbrilla ay"e oY,1éan Toclla.arnT, sulllllarlla ,,|/|y—l7la*
o‘28ansblar 3ocHr bo 1all

1 blaOH +TenollaleT = pu3HM rang

2. CH3COOH +1aKTu3 = KO‘K rang

3 pecy +3KCbI3 =Pe(CNe )34 +3KC1

'Y Yo ‘IE1l ranBn cbo‘kwa

4. Cn30n +2KOH =Cun(OH)24 +K2304
KO‘K ramnBH cbo‘kTa

5. CaCl, +H2304=Ca8044+2HC1
oy rans8H cbo KTa

6. HC1 +T1ell 3anmé1=H*‘Y 8ard rang-
BITTAMCHBAO”N TOMJ/1 CHO'KMABAK

Anataa* problrkalaréa

Y15mMl Vawa*ane3nTteewycwin wu 0‘ri8a xo03 Ta 3uyaa yoLuor

r n n o] a a n * -
Pb(CH,CO0)2+H 2B = Pb5 4 +CH3OO0OH
2n504+HB =2n3 1 +HB04
Ccd304+HXB =Cé8 | +HB04
5nC12+H2B =3n3 4 +2HC1

28bC13+H B = 3bB3 4 +6HC1L
2B1(M033+3H =B

M nC 12 + (* LUl 4)28

B1%534 +6HbIO3

Mn3 4 + 21U 4C1

EBlUTa. Mar*anes sullw cl10 1~ > ~

| 18 wrlarlpan
lNoycblaTt3b kerak. Oo 1803 T

N N

_ boYaab

- Kabl - 2saruycban
* 1oy 139



yalenllkkae8abo-18an eleTewlarwnd 1] yalerll, surtayamMm3TTnTe
e3a UcH yakTH blnkTalan 8ap keltmxu3s.

Prob'rka'arnTr owga3l8a oc) Fon a'yl.—'] (ays.ya elllac. 3Huni4a
ran8 o 28ansblan certwa paydyab ollnacH.

51t M a 2ajlarfl nioMa bo‘|lb-malra5ollsb MerTcTt-
'\ﬂ g |1'~|arc 1- §|1|_L|]»1e mncbun eKWMyo! cHoralarw kKo‘r8an
I'IOK at Iast nnn(Tans!

KA14YCUIM1 YOK1 KA14C512?

Bun vynba Haw TcUKkaor ran8T T 8 Kblobl ya |Kitoor la'$r<la
0 28an$bl8a azo3lan8ar. na

Penoll(alctTtn8 3pwcla8l erHtaslclan 5-6 KO TcbI3! To0‘1

IH Mkl Y31 SVial8a bo'Ne UUYO0* S(akanlaTing
E EOT&L&A}KEJ.%C a e3a 1c Ka 380 aTn K0|_|3aKaI1 e n

ewTa3.cKT or8ra L-Il/l)’J:Ban. 5Hun 3aba|:>|'| bTncbl Icl13Ba ﬂl/lyl'l,qan
ewTawn8 rang8.2, 1kkTcbl kH3Ma8leriaTa e3a 10 ‘4 Ywl ] 8a

A B VBTG . Thankor, "B T RlIEANSA Y 11395 RYPA
K0n$er|(r1an8an eTTasllan orro4 gny!'b Yo ‘ylM8anli8icblir.

bo3lM bl | K N 1a5Tcla é*“roHrlanlb, Bloony TUHU

co,
NeHCO03+H2?=>blaOH +H,CO,

13bYor (a’3Tpga MNenollaleT yirll ranga biracll. Y To k13lola esHoorw
ney{ralla8iv bl3obwy3 bm ran§ yana yo*olac!l:

HOOC -CHOH -CHOH -COOH +2NeOH
-CHOH -CHOH -O0XX a +2H20

> N3000 -

0 ‘2CAbAK KAJYCLL1 O ‘CH11LYCH1 ,,20‘KAYO1Y*

B1I" necba 5lakanéa 1mrl1xMc34, rans/ enlTs!3r unyl an. BT33b3
ranéb slyob, Ko0‘K 13KTu3 (Kucb3si2 13bsor erkr33i s0°‘8bll8an) 1o ‘a
4121 138 1Tenoll3bn (13bYor e T T33! *0T121183M), KO‘K r3néH bl w0

ral611rvkeLn, s0'n8‘1r ra™1 yoc! n33k0yk331 Oncls suyunllinkan)
83na ransil brotb 3uy (3MyukTlésn) ys k3Hy YocHclTn8 r3ngsiz
eTThbl3n 3wian v T1331a3n(iir. 3raksblarcag eTT313r m3lwB ranssi2

anfCyo nnA ~ (rTC|~ H MU° 5, |b' cbaYYalllanl. BaroHa X151, 1arcla3l
Y a°w -KabY Y°6lg enrTa3s! e33 i433M3b so0‘néyr ran”~3 kilracl,
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3o'rwra yamna ranestaancll. KuralllBan botisaTt 3sbarblab bensbT

0‘Uni  1aKolbaaG &~ layyorla,,éan x.oll, 3y bor elll. B enwa

KncbH Ok51cl1a5H xo03a318a eBabo‘lran 8®Oxlonl blonw omrm 1la
3acllaBaw ucbmn kaT [WK3T, TAWoO, bTal3ba 3lyoH, lNemollal
lakTns kabl bo‘yodlarnTts ransem yo'dson obl 1. Cbunb, xlor 1 3u
urkiAHgan atotar Worotd Haw anralaclk

CN +HD<=*HCUHCH

Het-——->Hc1 +0

Brow ya yoa 3agO¥Ycbl enlrtalarcla yoclal ya brotal b3slounlar
Kozl boYacH ya raru yo'yoblr.

1, +5C1, +6H20 = 2HIO 3 + 10HC1
Br2 +5C1, +6H20 = 2HBK 3+ 10HC1

KaHy yocM erlTaslan a3Yab yoa ajraHb cblualll, 306aTa yoaa(
W ow 2006 bo'H3bl eyaiiBa yo<3nT8 4o M8 | rans: YO Yolauw.

Kl +C12 = KC1 +12

Xlorl> auYVan loycblaw®b éumll TatOlanu ouarlnsK, yoruMarT
o'clUn3H, ko’pcblHK TockblarT rane3tAanmnsb TUTKT.

AMMONIV BIXKOMATI*TIKC Obl1418H1

ATTOTY bixrotal - 4y”rlfeaniia o3on parcblanaa”™an
Turlarclan bT. Bu LUXT kaHy bixrotaMan bo3l pH3N TUTKT. But 8
ucHun kally blxrotatTte 10% 1 erkraswa «Te H"MTcla8l Kon-
3eTHanean aullia( LW on or-organ ya ebWyo/lorHkK bllan 4o 3MacH
kr5lallar cHo ki3bl ncHuN 3agab yo‘ylla& Y ag o ‘m3bl bllan erntaga
xrort (IV) oksMTnB kndaHan payao bo'bl K

KX 7+ HS504-» 2CHO3-1 +KZ04+HAD

Ho3H boUean kniAaHar Byuxner yoronkaslga MArlab oltacll ya

oy oo» o» e« "» e« |
ucHun 08‘N berk lalS5Kaa 3achw3bl kerak. 18 cbaTasl XroT VI

okaaT 20 T1 anyida enlllagb Bun6a bixrotal k13lomTn8 pnsHu randb
erkTasl bo3ll boYacH:
2CHO3+H2D ->HZXrd 7

By enmnaBa 5% W aTnuak ertitasllan 8-10 uwil ~ ‘sbllBanga
aralasbrawné larklbicla o‘ynycbl kally ya awiTowy BATOK3”™ Kabl
fo ‘3sblTcbalan bo‘EBan aTToTYy bIXxrorta! bo3l bo lacH
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H2Cr20 7+214H40H —-> (>W4)2Cr20 7+2H20
ErkTapan atrwak araHb cblYi8bl (bllléa ko‘ra) LUéaéwuncba
arablsHTa pase alanSacla Naynab kel Ta3T!):
MH4— "->bIH3 T+2H20

K 1M 3C381 kiBlallar c110'k™  mcbun LUOL, yas* 3aalab a0 ‘yiacH
Hoal bo 18anaTToTy bixroTal LW TTE kn3lalan Lrrlab ruralllbeK

fayla kn3Tllasb yo'H bllan lo2alanacl ya xona barorallcla aunllacH
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